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Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan dünyaya mesaj:

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Türkiye’nin her zaman KKTC’nin yanında olacağını 
belirterek, “İki ülke halkı kardeştir, kader ortağıdır. Kardeşliğimizi bozmaya, aramızı 
açmaya, bu topraklara nefret tohumları ekmeye çalışanlar başarılı olamayacak” dedi.

Sinema yönetmenliği, sena-
ristlik ve oyunculuğun yanı 

sıra çeşitli gazetelerde köşe ya-
zarlığı da yapan Önder, ‘terörsüz 
Türkiye’ hedefiyle başlatılan ta-
rihi süreçte İmralı görüşmele-
rinde DEM Parti adına oluşturu-
lan heyette yer alıyordu. TBMM 
Başkanvekili olarak görev ya-
pan Önder, bir çocuk babasıydı. 

İMRALI HEYETİNDEYDİ 
Önder için Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
MHP Lideri Bahçeli ve siyasiler, tazi-

ye mesajları yayımladı. Bahçeli mesa-
jında, “Hakikaten çok üzgünüm. Ayrı 
dünya görüşlerine sahip olsak bile aynı 
ülkenin barış ve huzur dolu geleceğine 
kilitlenmiştik. Terörsüz Türkiye’nin te-
zahürü, merhuma manevi bir arma-
ğan, milli birlik ve kardeşliğimize ebedi 
bir hizmet olacaktır” dedi. l 03
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MHP Lideri Devlet Bahçeli, milliyetçiliğin milletin tek güvencesi olduğunu belirterek, “Demokrasi ve özgürlüklerin 
teşvikçisi olan, insana ait değerleri önceliğine alan milliyetçilik, birlikte yaşama ve kardeşlik projesidir” dedi.

‘3 Mayıs Milliyetçiler Günü’ dolayısıyla bir 
mesaj yayımlayan Bahçeli, 81 yıl önce bir 

avuç insanın milliyetçiliği gönüllerde bayrak-
laştırdığını belirterek, “Faşizmle milliyetçiliği, 
ırkla milleti aynı görmek, bu alanda Türk mil-
liyetçiliğini karalamak ve kötülemek için fır-
sat kollamak, cahillik ve millete yabancılaş-
maktır. Milli değerlerden rahatsız olanlar kü-
reselleşme havarileridir” ifadelerini kullandı. 

KÜRESELLEŞME HAVARİLERİ
Bahçeli, “Milliyetçilik, geleceğin rehberi, 
içinde bulunduğumuz çağın eskimeyecek 

vizyonu, milletin yegâne güvencesi, ekono-
mik gelişmenin motoru, demokrasi ve öz-
gürlüklerin teşvikçisi ve tedarik mihveridir. 
Milliyetçilik, çağdaş, modern ve insana ait 
olan değerleri önceliğine alan,  bunları son-
suzlukla buluşturmayı amaç edinen birlikte 
yaşama ve kardeşlik projesidir” dedi.

GELECEĞİN REHBERİ
Türkiye’nin her alanda milliyetçiliğe ve 
milli yönelişe ihtiyacı bulunduğuna dikkati 

çeken Bahçeli, “Ayırma, bölme, dışlama, ya-
bancılaştırma milliyetçiliğin lügatinde yok-
tur. Türk milliyetçiliği, onurlu ve bağımsız 
yaşamanın, milli kimliğe sahip çıkarak istik-
lal ve istikbalimize aracısız ve bağlantısız 
tam egemen olma düşüncesinin fonksiyonel 
hâle gelmiş bir ifadesidir” diye konuştu. l 09

MİLLİ YÖNELİŞE İHTİYAÇ VAR

Hüseyin 
Nihal Atsız

TBMM Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Millet-
vekili Sırrı Süreyya Önder, tedavisinin 18. gününde 
çoklu organ yetmezliği nedeniyle hayatını kaybetti.
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TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş’un görev süresinin dolması 

nedeniyle yeni başkanlık seçimi için 
süreç 28 Mayıs’ta başlayacak. Birinci 
ve ikinci turda 400 oy, üçüncü turda 
ise salt çoğunluk olan 301 oy arana-
cak. 3. oylamada da salt çoğunluk 
sağlanamazsa en çok oy alan iki 
aday için 4. oylama yapılacak ve en 
fazla oy alan TBMM başkanı seçile-
cek. Numan Kurtulmuş’un yeniden 
aday gösterileceği ifade ediliyor. l 09

TBMM’DE BASKANLIK 
SECiMi HEYECANI

KKM’de düşüş devam ediyor
Kur Korumalı Türk Lirası Mevduat ve Katılma He-
sapları (KKM) geçen hafta 21 milyar 430 milyon lira 
azalarak 685 milyar 156 milyon liraya düştü. l 04

Doğu Akdeniz’e
yerli ve milli takip

Adalete
taze kan

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Doğu Akdeniz Gemi 

Trafik Hizmetleri Projesi ile KKTC 
ve Türkiye arasında tüm deniz 
trafiğinin izleneceğini bildirdi. 
Uraloğlu, “Tamamen milli olarak 
geliştirilecek projeyle, Türki-
ye’nin Doğu Akdeniz’de etkinliği 

artacak, ‘Mavi Vatan’ ile 
ilgili çıkarlarımızı daha 

çok koruma fırsatı bula-
cağız” dedi. l 09 

Adalet Bakanı 
Yılmaz Tunç, 2. dö-

nem hâkim ve savcı yardımcılarının 
atama sürecinin tamamlandığını 
bildirdi. Tunç, “Tecrübeli hâkim ve 
savcılarımızın yanında usta-çırak 
ilişkisiyle geçirilecek 3 yıllık süre-
de teorik bilgiyle sınırlı kalınma-
yacak, pratiği bilen, de-
neyimli, donanımlı yargı 
mensupları yetişecek” 
açıklaması yaptı. l 06

CÖZÜM iKi DEVLET
Erdoğan, “Kıbrıs’ta çözümsüzlüğün bedelini, çözümü tıkamanın fatu-

rasını artık hiç kimse Kıbrıs Türkü’ne ödetemez. Yeni bir müzakere sü-
reci olacaksa, bundan böyle iki toplum arasında değil, egemen eşitlik 

içinde iki devlet arasında yürütülecektir. Biz de Kıbrıs meselesinin 
çözümünün bu yoldan geçtiğine inanıyoruz” diye konuştu.

iSRAiL ATESLE 
OYNUYOR!

YER GÖK 
KIRMIZI-BEYAZ

Bu yıl KKTC’de düzenlenen dünyanın en büyük havacılık, uzay ve teknoloji festivali TEKNOFEST, 
bugün sona eriyor. Festivale Türk Yıldızları’nın nefes kesen gösterisi damga vururken Bayraktar TB2, Atak helikopteri, 

Bayraktar Akıncı, SOLOTÜRK, S-70 Çelik Kanatlar’ın hava gösterileri büyük ilgiyle izlendi. l 02

Dürzi topluluğu koruma gerekçe-
siyle Suriye’ye askeri müdahale 

tehdidinde bulunan İsrail, bu ülkeye 
saldırılarını sürdürüyor. Önceki gün 
Suriye Cumhurbaşkanlığı Sarayı 
yakınlarını bombalayan İsrail, dün 
de başkent Şam dâhil olmak üzere 5 
farklı bölgeye 10’dan fazla saldırı dü-
zenledi, Hama, Lazkiye, Dera ve Ku-
neytra’da pek çok hedefi vurdu. l 10

Trump: Papa olmak isterdim
ABD Başkanı Donald Trump, ‘yeni Papa’nın kim olma-
sını istediği’ ile ilgili soruya, “Papa olmak isterdim. Bu 
benim bir numaralı tercihim olurdu” diye yanıt verdi. Bu 
esprili yanıttan bir süre sonra da Trump’ı ‘Papa’ olarak 
gösteren yapay zekâyla üretilmiş fotoğraf, Başkan’ın 
kendisine ait sosyal medya hesabından paylaşıldı. l 11

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdo-
ğan, KKTC’de Cumhuriyet 

Yerleşkesi’ni hizmete açtı. Tür-
kiye ve KKTC’nin kader ortağı 
olduğunu belirten Erdoğan, 
“Kardeşliğimizi bozmaya, bu 
topraklara nefret tohumları ek-
meye çalışanlar başarılı olama-
yacak. Türkiye, ihtiyaç duyaca-
ğınız her anda daima yanınızda 
olacak” ifadelerini kullandı. 

HEP YANINIZDAYIZ

Türk dünyasıyla ilişkilerin 
güçlendirilmesinden, Kıbrıs 

Türk halkına yönelik haksız izo-
lasyonun kaldırılmasına kadar 

her alanda desteklerinin sü-
receğini vurgulayan Erdo-
ğan, “Kökenlerimiz farklı 
olabilir ama bizi bir arada tu-
tan hedeflerimiz aynı. Adla-
rımız farklı olsa da söz konu-
su Kıbrıs davası olunca so-

yadımız KKTC’dir” dedi. l 08

SOYADIMIZ KKTC

GALATASARAY GALATASARAY 
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Görkemli mimarisiyle dikkati 
çeken ve içine girildiği andan 

itibaren selatin camilerinin devamı 
hissini uyandıran, büyük ibadet-
hane olmasının yanında içerisinde 
barındırdığı unsurlarla Türkiye'nin 
en modern külliyesi olan Büyük 
Çamlıca Camii 6 yıl önce açıldı. 
İstanbul Boğazı'ndan bakıldığında 
şehrin silüetinde dikkat çekici bir 
yeri olan ve külliyeye girildiği an-
dan itibaren de selatin camileri-
nin devamı hissini uyandıran 
Büyük Çamlıca Camii, iba-
dethane olmasının yanı 
sıra kütüphane, sanat 
galerisi, konferans salo-
nu, sanat atölyesi, İslam 
Medeniyetleri Müzesi, 
Çocuk Akademisi ve 
Kur'an kursuyla ön 
plana çıkıyor. 

'NE OLUR AĞABEYIMIN 
ELLERINI BIRAKMAYIN'

Manisa'da yaşayan ve 17 aylık-
ken SMA Tip 2 teşhisi konulan 

Feyyaz Alperen Cantekin'in (9), gen 
tedavisine ulaşması için başlatılan 
Valilik onaylı bağış kampanyasına 
kardeşi Umut Alp Cantekin (7) de 
destek istiyor. Sosyal medyadan 
canlı yayınlar açan ve kampanya-
nın tamamlanması için bağışçılara 
seslenen Umut Alp Cantekin, "Onun 
da benim gibi sağlıklı olmasını çok 
istiyorum. Ne olur ağabeyimin 
ellerini bırakmayın. Ağabeyimin 
yürümesini istiyorum. Keşke 
birlikte top oynayabilsek" dedi. 
Turgutlu ilçesinde inşaat işleriyle 
uğraşarak geçimini sağlayan Mus-
tafa Cantekin (41) ve ev kadını Özge 
Cantekin'in (37), Nilsu Cantekin'den 
(13) sonra, 15 Şubat 2016'da dünya-
ya gelen oğulları Feyyaz Alperen 
Cantekin'e 17 aylıkken SMA Tip 2 

teşhisi konuldu. Hiç okula gide-
meyen, yürüyemeyen ve yaşıtları 
gibi oyunlar oynayamayan Feyyaz 
Alperen'in bağış hesabı için destek 
toplayanlardan biri de Turgutlu 
Hilmi Pekcan İlkokulu 1'inci sınıf 
öğrencisi kardeşi Umut Alp Cante-
kin oldu. Oğlu Alperen'in hastalığını 
öğrendikten sonra çok mücadele 
verdiklerini anlatan Özge Can-
tekin, "Tepecik Eğitim Araştırma 
Hastanesinde SMA Tip 2 olduğunu 
öğrendik. Teşhis konulduğunda 
başını tutamıyordu, lastik bebek 
gibiydi, kolunu kaldıramıyordu. 
2019'da Spinraza almaya başladık. 
Gen tedavisi Zolgensma için yaş 
ve kilo kriteri vardı. 2023'te kriter 
şartı kalkınca başvurduk. Resmi 
işlemlerin ardından Mart 2024'te 
kampanyamız başladı. Desteklerle 
yüzde 53 seviyesine ulaştık" dedi.

estival, KKTC 
Cumhurbaşkanlığı 

himayelerinde, Tür-
kiye Teknoloji Takımı 

Vakfı (T3 Vakfı) ile Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığının ana yürütücülüğünde, 
kamu kuruluşları, teknoloji devleri, 
üniversiteler ve medya kuruluşlarının 
da aralarında olduğu 132 kurumun 
katılımıyla gerçekleştiriliyor. 

Festivalde nefes kesen hava 
gösterileri vatandaşlar tarafından 

büyük ilgiyle izlendi. Bayraktar TB2, 
Atak helikopteri, Bayraktar Akıncı, 
SOLOTÜRK, S-70 Çelik Kanatlar hava 
gösterileriyle birlikte özel Asena-A-
kıncı-Panter üçlüsü geçit töreni 
gerçekleştirdi.   

Festivalin 3. gününde gösteriler ve 
yarışmalar hız kesmeden devam 
etti. Program kapsamında, Türk 
Yıldızları ekibi tarafından 
gösteri uçuşu gerçek-
leştirildi. Prog-

ramdaki gösteri uçuşları sırasında, 
Bayraktar TB2 ve T-70 helikopteri 
birlikte görüntülenirken, yapılan para-
şüt atlayışları da izleyiciler tarafından 
ilgiyle karşılandı. Paraşütçüler nefes 
kesen gösterilerinde Türk ve KKTC 
bayrakları açtılar. 

KKTC'DE YER GÖK 

Bilişim Vadisi, TEKNOFEST'te yapay zekâ, oyun ve dijital dönüşüm odaklı çözümler geliştiren 4 girişiminin 
teknolojilerini sergiliyor.  TEKNOFEST kapsamındaki Türkçe Doğal Dil İşleme, Robotaksi Binek Otonom Araç, 

Kuantum Teknolojileri Hackathon'u, Tarım Teknolojileri ve Pardus Hata Yakalama ve Öneri yarışmalarına 
da katkı sağlayan Bilişim Vadisi, etkinlik boyunca çatısı altındaki çeşitli yenilikçi girişimleri ziyaretçilerle 

buluşturuyor. Bilişim Vadisi açıklamasında görüşlerine yer verilen Bilişim Vadisi Genel Müdürü Erkam 
Tüzgen, TEKNOFEST'in sadece bir teknoloji fuarı değil aynı zamanda bir vizyon hareketi olduğunu belirtti.

KIRMIZI BEYAZ

Dünyanın en büyük 
havacılık, uzay ve teknoloji 
festivali TEKNOFEST, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 
(KKTC) başkenti Lefkoşa'da 

bugün sona erecek.

Bilişim Vadisi'nde yapay zekâ, oyun ve dijital 
dönüşüm odaklı çözümler geliştiren LOOKSY, 

Meetgate, SOLACE ve Alhazen Games, TEKNOFEST 
kapsamında ziyaretçilere etkileşimli deneyimler 
sunuyor. Kullanıcıların kişisel avatarlarını oluşturarak 
e-ticaret platformlarında sanal kıyafet denemelerine 
olanak tanıyan çözümler sunan LOOKSY; barkod okuma 
entegrasyonu sayesinde, fiziksel mağazalarda da dijital 
deneme imkânı sağlıyor.  

Astronot Atasever, TEKNOFEST ile ekilecek 
tohumlar sayesinde KKTC'nin teknoloji geliştirilen 

bir ada hâline dönüşebileceğini belirterek, "KKTC 
sadece turizm ve doğal güzellikleriyle değil, teknoloji 
geliştirme yetkinlikleriyle de öne çıkacak" dedi. Ata-
sever, burada yaptığı değerlendirmede, bugüne kadar 
gerçekleştirdikleri birçok etkinlikte Türk gençleriyle 
buluşarak, bilim misyonlarını anlatma imkânı yakala-
dıklarını söyledi. Söz konusu imkânı bu kez TEKNOFEST 
ile KKTC'ye taşıdıklarını vurgulayan Atasever, Türkiye'de 
olduğu gibi burada da insanlarda aynı heyecanı 
görmekten memnuniyet duyduğunu ifade etti.

F

HAVELSAN, TEKNOFEST'teki 
standında, paraşüt ve atış 
simülatöründen gençlere yönelik 
atölyelere kadar birçok deneyimi 
ziyaretçilere sunuyor. HAVELSAN 
Genel Müdürü Mehmet Akif 
Nacar, Azerbaycan'ın ardından 
TEKNOFEST için Kıbrıs'ta olmanın 
onur verici olduğunu belirtti.

Yapay zekâdan 
dijital dönüşüme

Astronot Atasever 
heyecandan memnun

BILIŞIM VADISI YAVRU VATAN'DA

Büyük Çamlıca Camii 
milyonları ağırlıyor

Fikir projesi Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'a ait 
olan ve şehre hâkim Çamlıca Tepesi'nde temeli 7 Ağustos 

2013'te atılan Büyük Çamlıca Camii, Osmanlı-Selçuklu 
mimari tarzı ile bugünün çizgilerini bütünleştiren şehrin 

sembolleri arasına katıldı. Büyük Çamlıca Camii, resmi 
açılışının gerçekleştirildiği 3 Mayıs 2019'dan bugüne 
milyonlarca ziyaretçiye kapılarını açtı. Kapalı alanda 

25 bin kişi, iç ve dış avlu ile yaklaşık 65 bin kişinin aynı 
anda saf düzeniyle namaz kılabildiği camide, 2019'daki 

resmi açılış öncesi yaklaşık 70 bin kişi sabah namazı kıldı.

Polis olma 
hayali bir 
günlüğüne 
gerçek oldu

Edirne'de skolyoz hastalığı 
nedeniyle yürümekte zorluk çe-

ken 40 yaşındaki bedensel engelli 
Barış Akpınar'ın özel harekât polisi 
olma hayali bir günlüğüne gerçeğe 
dönüştü. Kendisi de skolyoz hasta-
sı olan Aslı Akpınar, eşinin polislere 
duyduğu sevgiyi ve üniforma giyme 
isteğini Edirne Emniyet Müdürü 
Onur Karaburun'a iletti. Karabu-
run'un talimatıyla harekete geçen 
Toplum Destekli Polislik Şube 
Müdürlüğü ve Özel Harekât Şube 
Müdürlüğü ekipleri, Akpınar çiftini 
evlerinde ziyaret etti. Ekiplerin 
getirdiği özel harekât polisi ünifor-
masını giyen Akpınar, eşiyle Özel 
Harekât Şube Müdürlüğüne gitti. 
Burada görevli komiser ve özel 
harekât polisleriyle bir araya gelen 
bedensel engelli Akpınar, kullanılan 
zırhlı araçlar ve teçhizatlar hakkın-
da bilgilendirildi. Ekipler tarafından 
Akpınar çiftine özel harekât polisi 
beresi hediye edildi.

Büyük Çamlıca Camii 
milyonları ağırlıyor

Büyük Çamlıca Camii 
milyonları ağırlıyor

Büyük Çamlıca Camii 
milyonları ağırlıyor



Erciyes Üniversitesi (ERÜ) İç Hastalıkları Romatoloji 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Soner Şenel, halk 

arasında iltihaplı romatizma olarak bilinen hastalık-
ların bu mevsimlerde ve yağmurda arttığını belirtti. 

Şenel, romatizmal hastalıkların hem halk hem de 
hekimler arasında istenilen oranda bilinmediğini söy-
ledi.  Romatizmanın halk arasında yaşlılarda görülen, 
eklem veya diz ağrısı gibi algılandığına dikkati çeken 

Şenel, oysaki hastalığın çocukluk çağından itibaren 
görülebildiğini ve pek çok organı etkileyebildiğini 
anlattı. Şenel, hastalık belirtisi gösterenlerden bir 

kısmının romatolojiye gitmesi gerektiğinin farkına 
vardığını ya da bir hekim tarafından yönlendirildi-
ğini dile getirerek “Spesifik hastalıklar olduğu için 

öncelikle mutlaka bir iç hastalıkları ya da fizik tedavi 
uzmanının değerlendirip gerçekten romatolojik 

hastalıktan şüpheleniliyorsa ön tanıyla sevk etmeleri 
bizim daha efektif çalışmamız anlamına geliyor” 

diye konuştu. Romatizmal hastalıkların sadece 
eklem hastalığı olmadığını; kalp, beyin, göz, deri, 

kıkırdak, iç organlar, bağırsak, böbrek, karaciğer, kan 
hücreleri ve kemik iliği de dâhil birçok organı olumsuz 

etkileyebildiğini anlatan Şenel, “Vücudun nasıl bir 
alerjik tepkisi varsa romatizma da böyle bir tepki 

aslında. Bunu tetikleyen bazen sigara, bazen viral 
enfeksiyon, bazen de mevsim geçişleri olur. İmmün 

sistemin romatizmal bir tepki vermesi ve bu tepkinin 
kronikleşmesiyle alakalı” ifadelerini kullandı.

Türk Manyetik Rezonans Derneği (TMRD) Yönetim Kurulu 
Başkanı Prof. Dr. Mecit Kantarcı, yapay zekâ teknolojile-
rinin MR görüntüleme sistemlerine entegrasyonuyla bazı 
kanser türleri ile alzaymırın erken dönemde tespit edile-
bileceğini bildirdi. TMRD’nin 29. Yıllık Bilimsel Toplantısı 
öncesinde basın mensuplarıyla bir araya gelen Prof. Dr. 
Kantarcı, yapay zekâ destekli görüntüleme teknolojileri-
nin sağlık sistemine katkılarına ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Yapay zekânın MR cihazlarında çekim sürelerini 
kısaltacağına işaret eden Prof. Dr. Kantarcı, “Yapay 
zekâ, kısa sürede elde ettiği verilerle doğru tümevarım 
bilgileri sunabileceği için oldukça faydalı. Bu sayede MR 
çekim süreleri yüzde 30 ila 70 oranında kısalabilecek, 
klostrofobisi olan hastalar da cihazda daha az süre 
kalmış olacak” ifadelerini kullandı. Yapay zekâ destekli 
görüntüleme sistemlerinin gelişmesiyle, hastalıkların 
erken evrede tanımlanmasının mümkün hâle geldiğini 
vurgulayan Prof. Dr. Mecit Kantarcı, “Meme tümörü 
olan bir hastada çok erken evre belirtiler yapay zekâ 
yardımıyla tespit edilebilecek. Alzaymır gibi hastalıklarda 
da beyindeki bazı bölgelerde oluşan atrofi önceden 
saptanarak yönlendirme yapılabilecek. İnsan gözünün 
rutin protokolle algılayamadığı değişiklikler, yapay zekâ 
yardımıyla fark edilebilecek” diye konuştu. Alzaymırda 
erken tanının kritik önemde olduğunu belirten Prof. Dr. 
Kantarcı, yapay zekâ ile yapılan beyin MR’larında hacim 
analizleri sayesinde alzaymır riski taşıyan hastaların daha 
erken dönemde belirlenebileceğini sözlerine ekledi.

Mevsim 
geçişleri 

hastalıkları 
artırabiliyor

Yapay 
zekâyla 
erken teşhis 
mümkün

ÖZEL EGE LISESI ÖĞRENCILERI DÜNYA SAHNESINDE

Özel Ege Lisesi öğrencileri, İtalya’nın başkenti Roma’da düzenlenecek Fibonacci 
Uluslararası Robot Olimpiyatları’nın (Fibonacci International Robot Olympiad) 

dünya finallerine katılarak Türkiye’yi temsil edecek. Öğrencilerden ‘Line Following’ 
takımında yer alan Özel Ege Ortaokulu 6’ncı sınıf öğrencileri Rüzgâr Lapçin ve 
Murat Cem Mercan Çizgi, ‘Mini Sumo’ takımındaki Özel Ege Lisesi 10’uncu sınıf 

öğrencileri Yiğit Ethem Ökten, Doruk Serhan Çelik ve Kıvanç Yaman, ‘Drone Rally’ 
takımındaki Özel Ege Lisesi 10’uncu sınıf öğrencileri İsmail Engin, Kuzey Ege 

Hassoy ve Alper Doruk Yıldız, ‘Jüri Özel Ödülü’ aldı. 

VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN
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Fatih Sultan Mehmet’in emriyle 
İtalyan sanatçı Gentile Belli-

ni’nin yaptığı portreden 2. Mehmet’i 
tasvir eden madalyonlara kadar 
çok sayıda eser, İngiltere’nin baş-
kenti Londra’da sergileniyor.

Victoria ve Albert Müzesi ile 
Ulusal Galeri’den edinilen bilgilere 
göre, Bellini’nin 1479-1481 ara-
sında kaldığı İstanbul’da yaptığı 
Fatih Sultan Mehmet (2. Mehmet) 
portresi ve madalyonlar, Orta Çağ’ın 
en önemli portreleri arasında yer 
alıyor. Fatih’in davetiyle İstanbul’a 
gelen Bellini, dönemin Osmanlı 
yaşamını resmeden eserler verdi. 
Osmanlı halkının kıyafetlerini ve 
dönemin manzaralarını da tuvale 
taşıyan Bellini, Fatih’in isteğiyle 
bir portre yaparken bir de bronz 
madalyon hazırladı. Bellini’nin Fatih 
Sultan Mehmet portresi ve Fatih’i 
tasvir ettiği madalyon ise bugün 
dünyanın en ünlü sanat eserlerini 

koleksiyonunda barındıran Victoria 
ve Albert Müzesi’nde sergileni-
yor. Çeşitli dönemlerde yapılan 
müdahaleler ve koruma çalışma-
ları nedeniyle portrede tahribatlar 
bulunuyor. Bunlar arasında Fatih’in 
içinde tasvir edildiği kemerli kapı-
nın ayak kısmındaki yazılar dikkati 
çekiyor. Yeniden yazılan ya da kıs-
men yok olan yazıların okunabilen 
bölümünde “1480, Kasım’ın 25’inci 
günü” ifadesi görülüyor. Kapının 
diğer ayağında ise Latince “Victor 
Orbis (Dünyanın Fatihi)” ifadesi 
okunuyor. Portrenin üst köşele-
rinde yer alan üçer tacın ise Fatih 
Sultan Mehmet’in sona erdirdiği 
üç devleti simgelediği düşünü-
lüyor. Sanat tarihçilerine göre bu 
taçlar İstanbul’un fethiyle ortadan 
kalkan Roma İmparatorluğu’nu, 
Trabzon Rum İmparatorluğu’nu ve 
Anadolu’nun fethi anlamına gelen 
Konya’nın alınmasını işaret ediyor.

Sarıyer Maslak Eski Büyükdere Cad-
desi’nde yolda çökme meydana geldi. 
Ekipler tarafından çöken yol trafiğe 
kapatıldı. İGDAŞ ekipleri ise çukurda 
küçük çaplı patlama meydana gelmesi 
üzerine tedbiren doğal gaz akışını kesti. 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), 
Sarıyer’deki Eski Büyükdere Cadde-
si’nde meydana gelen yol çökmesine 
ilişkin bölgede zemin taramalarının 
yapıldığını, onarım ve güçlendirme sü-
recinin başlatıldığını bildirdi. Caddenin 
iki şeritlik bölümünün ve yanındaki 
kaldırımın, bir inşaat alanına ait istinat 
duvarının yıkılması sonucu çöktüğü öğ-
renildi. İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) Başkanvekili Nuri Aslan ve Sarıyer 
Belediye Başkanı Mustafa Oktay Aksu, 
bölgeye gelerek incelemelerde bulun-
du. Aslan, çevredeki plaza ve yapılarla 
ilgili olarak da şu an için bir problemin 
olmadığını kaydetti. Sarıyer Belediye 
Başkanı Aksu ise inşaat ruhsatının 
daha önce birkaç kez yenilendiğini 
belirterek, “En son 2022’de bir şantiye 
şefi değişikliğiyle ruhsatı yenilenmiş. 
2027’ye kadar geçerli ruhsatı olduğunu 
biliyoruz ancak uzun süredir bir çalışma 
olmadığını da biliyoruz. Bu nedenle 
inşaatı mühürleyeceğiz” dedi.

AFET ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD), 
Marmara Denizi Tekirdağ Marmaraereğlisi açık-

larında 3,7 büyüklüğünde deprem yaşandığını açıkladı. 
AFAD'dan yapılan açıklamaya göre, Marmara Denizi 
Tekirdağ Marmaraereğlisi açıklarında dün saat 11.36'da 
3,7 büyüklüğünde deprem meydana geldi. 18 kilometre 
derinlikteki deprem İstanbul ve çevre illerde hissedildi. 

Sakarya’nın Karasu ilçesi sahilinde uçaksavar 
füzesi roket taşıma motoru bulundu. Karasu ilçesi 

Camitepe Mahallesi’nde akşam saatlerinde sahilde gezin-
tiye çıkanlar, kıyıda bir cisim olduğunu fark etti. İhbarla 
bölgeye sahil güvenlik ekipleri sevk edildi. İlk incelemede; 
cismin Rus hava savunma sistemine ait uçaksavar füzesi 
roket taşıma motoru olduğu tespit edildi. Roket taşıma 
motorunun havadaki işlemi bittikten sonra Karadeniz 
üzerine düştüğü, buradan dalgalarla Karasu kıyılarına 
kadar sürüklendiği belirlendi. Motor, Su altı savunma 
(SAS) ekiplerine teslim edilmek üzere götürüldü.

Marmara Denizi'nde 
3.7'lik deprem

Roket taşıma 
motoru bulundu

Şehirler arası otobüslere sivil şekilde “yolcu gibi” 
binen otoyol jandarması ekipleri, sürücü ve yolcuların 

seyahat boyunca trafik kurallarına uyup uymadığını 
denetliyor. İçişleri Bakanlığının ölümlü trafik kazalarının 
azaltılması yönündeki talimatı doğrultusunda çalışmalarını 
aralıksız sürdüren Jandarma Genel Komutanlığı, şehirler 
arası toplu taşıma araçlarının sürekli denetlenmesi ve 
şoförler üzerinde “algılanan yakalanma riski” duygusunun 
yoğun bir şekilde hissettirilmesi için çalışmalarına devam 
ediyor. Bu kapsamda Ankara Şehirlerarası Otobüs Termina-
li’nden (AŞTİ) Düzce’ye giden otobüse bilet alarak “yolcu 
gibi” binen sivil otoyol jandarması ekipleri, güzergâh 
boyunca sürücünün yaptığı indirme-bindirme, trafik 
ışıkları, yatay ve düşey işaretlere uyma, şerit kullanma ve 
değiştirme, fazla yolcu, telefonla konuşma, kavşaklarda 
geçiş ve dönüş kurallarına uyup uymadığını denetledi. Yol 
boyunca denetlenen sürücü, resmi ekibin bulunduğu yere 
geldiğinde durduruldu. Araçtaki sivil ekipler, kimliğini 
göstererek görevini açıkladıktan sonra kural ihlalleri 
konusunda sürücü ve yolculara bilgilendirme yaptı. Ankara 
Otoyol Jandarma Komutanlığında görevli Otoyol Jandar-
ması Tim Komutanı Jandarma Astsubay Üstçavuş Yusuf 
Ergün, sivil trafik denetiminin temel amacının sürücülerin 
gerçek sürüş davranışlarını görmek olduğunu söyledi. Trafik 
kazalarının önüne geçmek için denetimlerin aralıksız devam 
edeceğini dile getiren Ergün, “Sivil denetim faaliyetleriyle 
temel amacımız trafik kazalarının önüne geçmek, trafikte 
can ve mal kayıplarını en aza indirerek toplumda trafik 
bilincini geliştirmek” diye konuştu.

‘YOLCU GiBi’ DAVRANAN 
JANDARMADAN SIKI DENETiM

SIRRI SÜREYYA ÖNDER
HAYATINI KAYBETTi

SARIYER’DE YOL ÇÖKTÜ!

Fatih Sultan Mehmet'in 

TASVIRLERI
LONDRA'DA 
SERGILENIYOR

TBMM Başkanve-
kili ve DEM Parti 
İstanbul Milletvekili 
Sırrı Süreyya Önder, 
tedavisinin 18. gü-
nünde çoklu organ 
yetmezliği nedeniyle 
hayatını kaybetti.

inema yönetmenliği, se-
naristlik ve oyunculuğun 

yanı sıra çeşitli gazeteler-
de köşe yazarlığı da yapan 

Önder, 24. dönem İstanbul, 25 ve 26. 
dönem Ankara Milletvekili seçildi. 
2023 genel seçimlerinde DEM Parti'den 
28. dönem İstanbul milletvekili seçilen 
Önder, 24. dönemde TBMM Başkanlık 
Divanı İdare Amiri, 25 ve 26. dönemler-
de Anayasa Komisyonu Üyesi olarak 
görev yaptı. İmralı görüşmelerinde 
DEM Parti adına oluşturulan heyette 
yer alan Önder, TBMM Başkanvekili 
olarak görev yapıyordu. 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
çok üzgün olğunu açıklarken AK Parti, 
CHP, DEM Parti ve Yeni Yol Partisinin 
grup başkanı ve başkanvekilleri, Ön-
der için taziye mesajı yayımladı. MHP 
Grup Başkanvekilleri Erkan Akçay 
ile Filiz Kılıç ise MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin taziye mesajını paylaştı. 
Kabinenin pek çok üyesi ve siyasiler 
de taziye mesajları yayımladı.

MHP LİDERİ DEVLET BAHÇELİ: ÇOK ÜZGÜNÜM 
MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
Bahçeli, TBMM Başkanve-

kili Önder için başsağlığı mesajı 
yayımladı. Önder'in vefatından 
dolayı çok üzgün olduğunu 
vurgulayan Bahçeli, şunları 
kaydetti: "Ayrı dünya görüşlerine 
sahip olsak bile aynı ülkenin 
barış ve huzur dolu geleceğine 
kilitlenmiştik. İnancım odur ki, 
terörsüz Türkiye'nin tezahürü 

merhum Önder'e manevi bir 
armağan, milli birlik ve kardeşli-
ğimize ebedi bir hizmet olacaktır. 
Sırrı bey kardeşime Cenab-ı 
Allah'tan rahmetler niyaz ediyor, 
cennetiyle, cemaliyle ve mer-
hametiyle mükafatlandırmasını 
diliyorum. Kederli ailesinin, DEM 
Parti camiasının, sevenlerinin ve 
seçmenlerinin elbette hepimizin 
başı sağ olsun diyorum."

PAZARTESİ 
UĞURLANACAK

DEM Parti, Önder'in ce-
naze programına ilişkin 

açıklama yaptı. Buna göre, 
Önder için 5 Mayıs Pazar-
tesi günü saat 12.00'de 
Atatürk Kültür Merkezi'nde 
anma töreni düzenlene-
cek. Önder'in naaşı, aynı 
gün ikindi vakti Levent'teki 
Barbaros Hayrettin Paşa 
Camisi'nde kılınacak ce-
naze namazının ardından 
Zincirlikuyu Mezarlığı'nda 
defnedilecek. Ayrıca, bu-
gün saat 19.15'ten itibaren 
Şişli'deki Nazım Hikmet 
Kültür Merkezi'nde taziye-
ler kabul edilecek. 
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38,568
%0,33

43,636
%0,20

4018,46
%0,36

9,167
%0,98

61,290
%-1,35

Türkiye Bilişim Derneği (TBD) Başkanı Kenan Altınsaat de internet üzerinden yapılacak işlemlerin kalıcı olduğunu 
dile getirerek “Özellikle kişisel bilgilerin ve banka bilgilerinin paylaşıldığı sitelerde vatandaşlarımız çok dik-

katli olmalı. Özellikle Çin üzerinden satış yapan e-ticaret sitelerinin Türkiye’de herhangi bir muhatabı 
olmadığı için karşılaşılan zararın ortadan kaldırılması da mümkün olmuyor” diye konuştu.

YURT DIŞI SİTELERDEN
ALIŞVERIŞLERDE

Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı 
Ergün Kılıç, yurt dışı sitelerden alışveriş-
lerde hem kişisel bilgilerin hem de banka 

bilgilerinin kaydedildiğini belirtti.

Tüketici Hakları Derneği Genel 
Başkanı Ergün Kılıç,  e-tica-
ret sitelerinden alışverişlerin 
Kovid-19 salgını sonrasında 
arttığını anımsatarak teknoloji-
nin de gelişmesiyle alışveriş kül-
türünün yavaş yavaş e-ticaret 
sitelerine kaydığını söyledi.

İnternet sitelerinden alışve-
rişlerde hem kişisel bilgilerin ele 
geçirilmesi hem de dolandırıcılık 
konusunda uyarılarda bulunan 
Kılıç, şunları kaydetti:

“Yurt içi e-ticaret sitelerin-
den alışveriş yaparken internet 
sitesinin, Ticaret Bakanlığınca 
oluşturulan ve güvenilir e-ti-
caret sitelerine verilen güven 
damgasına sahip olup olmadığı 
kontrol edilmeli. Tüketiciler, si-
telerin uzantısı ve adını mutlaka 
kontrol etmeli. 

Yurt dışı sitelerden alışve-
rişlerde ise daha çok dikkat 
edilmesi gerek. Yurt dışı si-
telerden alışverişlerde, hem 
kişisel bilgileriniz hem de banka 
bilgileriniz kaydediliyor. Özel-
likle yabancı merkezli e-ticaret 
sitelerinin, Türkiye’de herhan-
gi bir temsilcisi bulunmadığı 
için karşılaşılacak sorunlarda 
muhatap da bulunmuyor. Bu 
nedenle tüketicilerimizin yurt 
dışı alışverişlerde daha dikkatli 
olmasını öneriyoruz. 

Ayrıca kullanıcı sözleşmeleri 
ve içerik politikalarıyla veri işle-
me izni alıyor tüketiciden ancak 
bu sitelerin bu verileri nasıl ve 
nerede sakladığı, üçüncü taraf-
larla paylaşıp paylaşmadı çoğu 
zaman tüketiciler tarafından bi-
linmediğinden daha da dikkatli 
olunması gerekir.”

Söz konusu sitelerde fiyatla-
rın uygun gibi göründüğünü be-
lirten Kılıç, söz konusu sitelerden 
yapılacak alışverişlerde tüke-
ticilerin kâr etmeye çalışırken 
daha büyük zararlarla karşılaş-
maması için uyarıda bulundu.

Kur Korumalı Türk Lirası Mevduat ve Katılma Hesapları (KKM) geçen hafta 
21 milyar 430 milyon lira azalarak 685 milyar 156 milyon liraya düştü.

Ban-
kacılık 
Düzen-
leme ve 
Denetleme 
Kurumunun 
(BDDK) yayımla-
dığı haftalık bül-
tene göre, bankacı-
lık sektörünün toplam 
kredi hacmi, 25 Nisan 
haftasında 153 milyar 
85 milyon lira artarak 
18 trilyon 41 milyar 
755 milyon liradan, 18 
trilyon 194 milyar 840 
milyon liraya çıktı. 
Bankacılık sektörün-
de toplam mevduat ise bankalar 
arası dâhil geçen hafta 856 milyon 
lira azalarak 21 trilyon 548 milyar 
805 milyon liraya düştü.

Tüketici 
kredileri-

nin tutarı, 25 
Nisan itiba-

rıyla 25 milyar 
83 milyon lira 

artarak 2 trilyon 
229 milyar 244 

milyon liraya yüksel-
di. Söz konusu tutarın 

559 milyar 322 milyon 
lirası konut, 64 milyar 
40 milyon lirası taşıt 
ve 1 trilyon 605 milyar 

881 milyon lirası ihtiyaç 
kredilerinden oluştu. Bu 
dönemde taksitli ticari 
kredilerin tutarı, 3 milyar 
867 milyon lira artarak 2 

trilyon 567 milyar 446 milyon lira 
oldu. Bankaların bireysel kredi kartı 
alacakları ise yüzde 1,9 artarak 2 
trilyon 16 milyar 265 milyon lira dü-

zeyinde gerçekleşti. Bireysel kredi 
kartı alacaklarının 692 milyar 999 
milyon lirasını taksitli, 1 trilyon 323 
milyar 266 milyon lirasını taksitsiz 
borçlar oluşturdu.

Yasal öz 
kaynaklar arttı
Bankacılık sektöründe takipteki 

alacaklar, 25 Nisan itibarıyla önceki 
haftaya göre 5 milyar 13 milyon lira 
artışla 380 milyar 567 milyon liraya 
çıktı. Takipteki alacakların 273 mil-
yar 657 milyon lirasına özel karşılık 
ayrıldı. Aynı dönemde bankacılık 
sisteminin yasal öz kaynakları, 
33 milyar 759 milyon lira artarak 3 
trilyon 838 milyar 752 milyon lira 
oldu. KKM bakiyesi ise geçen hafta 
21 milyar 430 milyon lira azalarak 
685 milyar 156 milyon liraya geriledi. 
Böylece KKM büyüklüğü, toplam 
mevduatın yüzde 3,18’i oldu.

KKM HESAP BAKIYELERINDEKI
DÜŞÜŞ DEVAM EDIYOR

AB’DEN TIKTOK’A 
530 MILYON EURO CEZA

Avrupa Birliği’nin (AB) kişisel veri düzenleyici kurumu, sosyal medya 
platformu TikTok’a kullanıcı verilerini Çin’e aktardığı ve şeffaflık kurallarını 
ihlal ettiği gerekçesiyle 530 milyon euro ceza kesti. AB’de kişisel verilerin 

korunmasından sorumlu olan İrlanda Veri Koruma Komisyonu (DPC), TikTok’a 
yönelik soruşturmanın tamamlandığını duyurdu. TikTok’un Avrupa’daki plat-

form kullanıcılarının kişisel verilerini Çin’e göndermesinin yasalara uyumunun 
soruşturulduğu belirtilen açıklamada, aktarımlarla ilgili olarak kullanıcılara 

bilgi sağlanması ile şeffaflık kriterlerine uyumun incelendiği kaydedildi.

DOLANDIRILMAYIN!

Ani sıcaklık 
değişimleri 
SEYYAR 
ESNAFLARI 
VURDU

Eskişehir’de ani sıcaklık değişimleri, 
seyyar satıcıları olumsuz etkiliyor. Esnaf, 

havaların bir sıcak bir soğuk gitmesinden dola-
yı müşteri kaybı yaşadıklarını belirtiyor. Bahar 
aylarında beklenen ılıman havalar yerine sık 
sık değişen iklim şartları, seyyar esnafın işlerini 

zorlaştırdı. Havanın bir gün güneşli, ertesi gün 
ise serin ve rüzgârlı olmasının insanları dışarı 
çıkmaktan alıkoyduğunu belirten satıcılar, 
istikrarlı hava şartlarını bekliyor. Seyyar simit 
satıcısı Muharrem Özyer, soğuk havaların 
işlerini olumsuz etkilediğini belirterek, “Ha-

valar soğuk olduğu için müşteriler gelmiyor. 
Birkaç güne havalar ısınırsa esnaf için daha 
iyi olur. Biz bu havalara alışığız, zor olmuyor 
ama soğuk müşteriyi etkiliyor. Şubat ayında 
hava daha sıcaktı, mayısta tekrar kışa döndük. 
Havanın dengesizliği bizi de şaşırttı” dedi.

Türk lirasını destekleyecek 
yeni adımlar devreye girdi

Ekonomi yönetimi, Türk lirasını destekleyecek yeni adımları devreye 
aldı. Hazine ve Maliye Bakanlığı ile Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankasının (TCMB) aldığı kararlar yürürlüğe girdi. Buna göre, 31 Temmuz 
2025’e kadar geçerli olmak üzere, ihracat bedeli satış zorunluluğu yüzde 
35’e yükseltilirken, döviz dönüşüm desteği yüzde 3’e çıkarıldı. TCMB’nin 
zorunlu karşılık uygulaması kapsamında yaptığı değişikliklerle ise tüzel 
kişi mevduat için TL payı hedefi yeniden devreye alındı. Yabancı para 

mevduat ve yurt içi yerleşiklerle yapılan yabancı para cinsinden repo 
işlemlerinde zorunlu karşılık oranları artırıldı. Ayrıca, Türk lirası 

zorunlu karşılıklara ödenen faiz ve telafi oranları yükseltildi. 
Son dönemde yabancı para mevduat artışı ağırlıklı olarak 

ticari mevduat kaynaklıydı. Yeni adımlarla bankacılık 
sisteminde Türk lirası payının artması bekleniyor.

Tarım ve Orman Bakanlığı, 34 ilde 16 meyve 
türünü etkileyen zirai don olayının ardından 

ağaçlara nasıl bakım yapmaları gerektiğine dair çiftçilere 
öneri ve uyarılarda bulundu. Zirai donun zarar verdiği 
ürünler arasında kayısı, üzüm, kiraz, armut, elma, ayva, 
limon, badem, fındık, ceviz, nektarin, şeftali, portakal, 
mandarin, erik ve Antep fıstığı yer alıyor. Söz konusu 
olayın ardından Bakanlık yetkilileri sahada hızlı bir şekilde 
hasar tespit çalışmaları yürüttü. Sonrasında üretimin 
sürdürülebilirliği için Bitkisel Üretim Genel Müdürlüğünün 
çalışmaları doğrultusunda il ve ilçe tarım müdürlüklerince 
üreticilere öneri ve uyarılarda bulunuldu.

Bu kapsamda, üreticilerin ağaçlar üzerinde 
herhangi bir budama kesim işlemi yapmamaları gere-
kiyor. Budama işleminin dondan zarar gören kısımlar 
tamamen belli olduktan sonra gerçekleştirilmesi 
önem taşıyor. Ağaçlar üzerindeki küçük yaprak veya 
sürgün gelişimi olan bahçelerde monilya ve çil has-
talığına karşı uygun bir fungusitle ilaçlama yapılması 
gerekiyor. Meyve bahçelerinde havasızlıktan dolayı 
kök çürüklüğü ve zamklanma oluşmaması için sürüm 
yapmak isteyen çiftçilerin kültivatörle yüzeysel sürüm 
yapmaları tavsiye ediliyor.

E-TICARETTE ÇOK DIKKATLI OLMAK GEREKIYOR

ZIRAI DONDAN 
ETKILENEN 

AĞAÇLAR IÇIN 
UYARI
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FINDIKTAN 8 AYDA 1,9 MILYAR 
DOLARI AŞKIN GELIR SAĞLANDI

Türkiye, fındık ihracat sezonunun 8 aylık döneminde 1,9 milyar doları aşkın 
gelir elde etti. Karadeniz Fındık ve Mamulleri İhracatçıları Birliğinden yapılan 

yazılı açıklamada, 2024-2025 ihracat sezonunun 1 Eylül 2024-30 Nisan 2025 
dönemine ilişkin bilgi verildi. Bu tarihler arasında yurt dışına 1 milyar 945 

milyon 724 bin 564 dolar karşılığında, 238 bin 428 ton fındık satıldığı belirti-
len açıklamada, geçen sezonun aynı döneminde 212 bin 573 ton fındık ihraca-
tı karşılığı 1 milyar 586 milyon 338 bin 145 dolar gelir sağlandığı kaydedildi.

Acun, en fazla ba-
harat üretiminin yapıldığı 

bölgenin Güneydoğu Anadolu 
olduğunu ifade ederek, “Biz aslın-

da kırmızı biber ülkesiyiz diyebiliriz 
bu anlamda. Güneydoğu Anadolu 

Bölgemiz büyük miktarlarda, 350 bin 
tonlara yaklaşan kırmızı biber üretimi 

yapıyor. Baharat tarafında ise biz 
bunu pul biber olarak, acı-tatlı 

toz biber olarak tüketiyoruz 
ve kullanıyoruz” 

dedi.

Türk baharatı ve aromatik bitkileri 5 kıtadaki 156 ülke-
de yemekleri tatlandırırken, sektör geçen yıl 250 mil-
yon dolarlık ihracatla ülke ekonomisine katkı sağladı.

SURIYE’DEN TÜRKIYE’YE 
ENERJI YATIRIMI ÇAĞRISI

BAŞKENTTEN IHRACAT 4 AYDA
4,6 MILYAR DOLARA ULAŞTI

İstanbul Doğal Kaynaklar Zirvesi kapsamında 
İstanbul’da bulunan Suriye Enerji Bakanı 

Muhammed el-Beşir, Türkiye ile Suriye arasındaki 
enerji iş birliği fırsatlarını değerlendirdi.

el-Beşir, Türkiye’nin, ülkesiyle komşuluk 
ilişkilerine ve Suriye devriminin başlangıcından 
bu yana süren desteğine vurgu yaptı.  Türkiye’nin 
özellikle Suriye’nin kuzeyine elektrik alanında 
önemli yardımlarda bulunduğunu dile getiren 
el-Beşir, şunları kaydetti:

“Şu anda Türkiye’den Suriye içine uzanacak 
400 kilovoltluk hatla ilgili bir anlaşma imzalamak 
üzereyiz. Buna ek olarak Kilis ile Halep arasında 
uzanan doğal gaz hattı üzerinde de çalışıyoruz. Bu 
hattı hem Suriye hem de Türkiye tarafında yeniden 
işler hâle getirmeye çalışıyoruz. Bu hat üzerinden 
Suriye içindeki elektrik üretim santrallerine günlük 
6 milyon metreküp gaz temin edebiliriz. Bu da enerji 

durumunun iyileştirilmesine katkı sağlayacaktır.”
el-Beşir, Türk şirketlerine yatırım çağrısı 

yaparak, “Suriye’de enerjinin her alanına yatırım 
yapılabilir. Petrol ve doğal gaz arama, sondaj, 
rafinaj ve iletiminin yanı sıra elektrik hatlarının ve 
santrallerin rehabilitasyonu, rafinerilerin yeniden 
inşası ile madencilik alanında da çalışma imkânları 
mevcut” ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanlığı ve Türkiye İhracatçılar 
Meclisi verilerinden derlenen bilgiye 

göre, ülkenin nisan ihracatı geçen yılın 
aynı dönemine kıyasla yüzde 8,5 artarak 
20,9 milyar dolar oldu. Bu, tüm zamanların 
en yüksek ikinci nisan ayı ihracat 
rakamı olarak kayıtlara geçti. 
Ocak-nisan döneminde ise 
Türkiye’nin ihracatı 
86,2 milyar doları 
aştı. Ocak-nisan 
döneminde 
Ankara’dan 
yapılan ihracat, geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla 
yüzde 19,4 artarak 4 milyar 

568 milyon 4 bin dolara yükseldi. Geçen yılın 
aynı döneminde Ankara’dan 3 milyar 825 
milyon 245 bin dolarlık dış satım yapılmıştı. 
Ankara ihracatının ülkelere göre dağılımı 
incelendiğinde, ocak-nisan döneminde Çin’in 

en fazla satış yapılan ülke olduğu 
görüldü. Bu dönemde Çin’e 325 

milyon 50 bin dolarlık 
ihracat gerçekleştirildi. 
Bu ülkeyi 323 milyon 

390 bin dolarla Alman-
ya, 290 milyon 988 bin 

dolarla ABD, 250 milyon 
269 bin dolarla Bulgaris-

tan ve 197 milyon 895 bin 
dolarla Irak takip etti.

Türk ve dünya mutfağında 
yemekleri tatlandıran en önemli 
bileşenlerin başında baharat ve 
aromatik bitkiler geliyor. Sahip 
olduğu iklim sayesinde birçok 
türe ev sahipliği yapan Türkiye, 
bu alanda yaptığı ihracatla da 
dünyada öne çıkıyor.

Aromatik Bitkiler ve Baharat 
Üreticileri Derneği (ABÜDER) 
Başkanı Aydın Acun,  Türkiye’de 
aromatik bitkiler florasında 
toplamda 600’ün üzerinde tür 
olduğunu söyledi.

Anadolu ve Trakya’nın birçok 
bitki türü ve aromatik bitkiye 
ev sahipliği yapan zengin bir 
coğrafya olduğunu belirten 
Acun, Türkiye’de yöresel otları 
da kapsayan birçok aromatik 
bitki ve baharatın bulunduğuna 
dikkati çekti.

Acun, en fazla baharat üreti-
minin yapıldığı bölgenin Güney-
doğu Anadolu olduğunu ifade 
ederek, “Biz aslında kırmızı biber 
ülkesiyiz diyebiliriz bu anlamda. 
Güneydoğu Anadolu Bölgemiz 
büyük miktarlarda, 350 bin ton-
lara yaklaşan kırmızı biber üreti-
mi yapıyor. Baharat tarafında ise 
biz bunu pul biber olarak, acı-tatlı 
toz biber olarak tüketiyoruz ve 
kullanıyoruz” dedi.

‘İklim şartlarından dolayı
üretilemeyen ürünler’
Acun, Türkiye’de en çok tü-

ketilen baharatların başında pul 
biber, tatlı-acı kırmızı toz biberin 
olduğunu bildirerek, bunların 
ardından ithal edilen Hindistan 
cevizi ve karabiberin geldiğini 
söyledi. Acun, ayrıca susam, 
kimyon, çörekotu, sumak, kekik 
ve nanenin de Türkiye’de en 
fazla tüketilen baharatlardan ol-
duğunu ifade etti. ABÜDER Baş-
kanı Acun, ithal edilen baharat 

ürünlerinin iklim şartlarından 
dolayı Türkiye’de üretilemediği-
ne, iklim koşullarının el verdiği 
tüm baharatların neredeyse 
hepsinin üretiminin yapıldığı-
na dikkati çekerek, “Örneğin 
kimyon. Türk kimyonu dünyada 
kaliteli ürün kategorisine giriyor 
ve üretiminde başarılıyız. O açı-
dan ülkemizde ticari değeri olan 
ürünlerin üretimini daha fazla 
desteklememiz lazım. Coğraf-
yamız bu konuda gayet uygun. 
İç Ege, İç Anadolu, Karadeniz ve 
Akdeniz’in iç taraflarında, tarım-
sal alanlar olarak kullanılma-
yan alanlarda kimyon ve diğer 
aromatik bitkiler üretilebilir” 
diye konuştu.

Baharat ve aromatik bitkiler 
sektörünün Türkiye ekonomi-
sine önemli katkı sağladığını 

vurgulayan Acun, konuşmasını 
şöyle sürdürdü:

“Baharat ve aromatik bitkiler 
sektörü hem iç pazar hem dış 
pazarda ekonomimize geçen 
sene 60 milyar lira tutarında bir 
katkı sağladı. Türkiye coğrafyası 
birçok aromatik bitki üretilme-
sine çok uygun. Bizim tarımsal 
üretimden başlayarak satışa 
kadar, son aşamaya kadar, çok 
daha geniş çaplı ekonomik bo-
yuta getirilebilecek bir baharat 
sektörümüz var. İç pazarda 
olanın ötesinde geliştirilebilir bir 
potansiyel gösteriyor.”

Acun, ABD’nin çok uzun 
süredir baharat ihracatında 
Türkiye’nin birinci pazarı oldu-
ğuna değinerek, “İkinci sırada 
Almanya geliyor. Almanya hem 
kendi potansiyeli hem de etnik 
nüfus nedeniyle Türkiye açısın-
dan önemli bir pazar. Bunları Çin 
takip ediyor. 

Özellikle defne yaprağı ve ke-
kik bizim zaten ihracatta 2 tane 
lokomotif ürünümüz. Türkiye, 
Çin pazarında da bu ürünlerde 
önemli bir ülke. Bu ülkelerin ar-
kasından da yine Avrupa Birliği 
ülkeleri, İngiltere geliyor. Türk 
baharatı ve aromatik bitkilerini 
5 kıta, 156 ülkeye ihraç ediyoruz” 
şeklinde konuştu.

TAHIL SEKTÖRÜNÜN 
PAYDAŞLARI 
ANKARA’DA 

BIR ARAYA GELECEK
Hububat Tedarikçileri Derneğince (HUBUDER) 
düzenlenen “10. Uluslararası 2025 Hasadına 
Doğru Türkiye ve Dünyada Tahıl Konferansı” 
8-9 Mayıs’ta, Ankara’da gerçekleştirilecek. 

Dernekten yapılan açıklamaya göre 
konferans, Türkiye’nin ve dünyanın önde 
gelen tahıl ticareti temsilcilerini, uzmanla-
rını ve karar vericilerini bir araya getirecek. 
Konferansta, uluslararası tahıl piyasalarında 
güncel durum, 2025 yılı üretim tahminleri, 
hasat öncesinde yurt içi tahıl piyasalarında 
beklentiler, Türkiye ve küresel ekonomideki 
son gelişmeler, Türkiye’de üretim planlaması, 
sözleşmeli üretim ve destekleme politikaları 
gibi konular ele alınacak. 

Yurt içinden ve dışından sektör profesyo-
nelleri, akademisyenler ve karar vericilerin, 
en güncel veriler ve saha analizleri eşliğinde 
tahıl piyasalarına dair görüşlerini paylaşacağı 
konferansla tahıl üretimi ve ticareti, un ve 
yem sanayisi konularında sektöre ışık tutacak 
stratejilerin geliştirilmesine katkı sağlanması 
hedefleniyor. Konferansla ilgili ayrıntılara 
“https://www.hubuder.org.tr/” adresinden 
ulaşılabiliyor.

156 ÜLKENIN 
YEMEKLERINI
TATLANDIRIYORUZ

Aydın Acun

Muhammed el-Beşir

Trabzon’u Gümüşhane üzerinden Bayburt ve Erzurum’a bağlayan 
Yeni Zigana Tüneli’ni 2 yılda 3 milyon 490 bin araç kullandı.

Avrupa’nın en uzun çift tüplü tüneli
‘ZIGANA’ 2 YAŞINDA
Zigana Dağı’nın eteğinde 14,5 
kilometrelik uzunluğuyla dünya-
nın üçüncü, Avrupa ve Türki-
ye’nin en uzun çift tüplü kara 
yolu tüneli, Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla 
3 Mayıs 2023’te ulaşıma açıldı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu,  Trabzon’u 
Gümüşhane üzerinden Bayburt 
ve Erzurum’a bağlayan Zigana 
Tüneli’ni, 2 yılda 3 milyon 490 bin 
aracın kullandığını bildirdi.

Uraloğlu, “8 kilometre kısalan 
güzergâhta seyahat süresi oto-

mobiller için 10 dakika, ağır tonajlı 
araçlar için 60 dakika kısaldı” 
ifadesini kullandı.

Konforlu ulaşım 
imkânı sağladı
14,5 kilometrelik çift tüpten 

oluşan tünelin uzunluğunun, 
bağlantı yollarıyla 15,1 kilomet-
reye ulaştığını belirten Uraloğlu, 
“Ülkemizin ve Avrupa’nın en 
uzun çift tüplü kara yolu tüneli 
olma özelliği taşıyan Zigana 
Tüneli ile mevcut güzergâhtaki 
90 virajı da ortadan kaldırdık. Kış 

şartlarında kesintiye uğrayan 
trafiğin kesintisiz ve konforlu 
akışını sağladık” diye konuştu.

Zigana Tüneli ve bağlantı 
yollarının yapım, tasarım ve 
kontrolünde yüzde 100 yerli ve 
milli kaynakların kullanıldığına 
dikkati çeken Uraloğlu, “Trafiğin 
Karadeniz sahil kesimindeki 
yerleşkelere, limana, turizm ve 
sanayi merkezlerine sorunsuz 
akışını sağladığımız tünelimizle 
zamandan 245 milyon lira, akar-
yakıttan 256 milyon lira olmak 
üzere 2 yılda toplam 501 milyon 

lira tasarruf ve 15 bin ton emis-
yon azaltımı sağladık” bilgisini 
verdi.

Uraloğlu, Uluslararası Yol 
Federasyonu 2023 Global Başarı 
Ödülleri kapsamında “yapım 
metodolojisi” kategorisinde en iyi 
proje ödülüne layık görülen tüne-
lin, mevcut Trabzon-Gümüşhane 
hattındaki keskin viraj ve ram-
paların yanı sıra dik yamaçlar-
dan taş düşmesi gibi problemleri 
ortadan kaldırarak, sürücülere 
daha güvenli ve konforlu ulaşım 
imkânı sağladığını kaydetti.

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu,  Trab-
zon’u Gümüşhane üzerin-
den Bayburt ve Erzurum’a 
bağlayan Zigana Tüneli’ni, 

2 yılda 3 milyon 490 bin 
aracın kullandığını 

bildirdi.

Abdulkadir Uraloğlu
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Muğla ve Manisa’da 
FETÖ’ye yönelik operas-

yonda gözaltına alınanlardan 
2’si tutuklanırken; Edirne’de 
de Yunanistan’a kaçmaya 
çalışırken sınırda yakalanan 2 
FETÖ zanlısı tutuklandı. 

Örgüt mensuplarının 
faaliyetlerinin deşifresi, 
engellenmesi ve firarilerin 
yakalanmasına yönelik Muğla 
Emniyet Müdürlüğü Kaçak-
çılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ile 
İstihbarat Şube Müdürlüğün-
ce çalışma yürütüldü. 

Soruşturma kapsamında 
Muğla’nın Menteşe ve Fethiye 
ilçeleri ile Manisa’da belir-
lenen adreslere eş zamanlı 
düzenlenen operasyonda 7 

şüpheli gözaltına alındı. 
Emniyetteki işlemlerinin 

ardından şüphelilerden 3’ü 
serbest bırakıldı, 4’ü adliye-
ye sevk edildi. 

Zanlılardan 2’si çıkarıl-
dıkları nöbetçi sulh ceza 
hâkimliğince tutuklandı, 2’si 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. 

Öte yandan, güvenlik güç-
lerince üç gün önce Edirne’de 
birinci derece askeri yasak 
bölge yakınlarında Yuna-
nistan’a kaçmaya çalışırken 
sınırda yakalanıp gözaltına 
alınan O.T. ve A.H’nin jandar-
madaki işlemleri tamamlandı. 
Adliyeye sevk edilen 2 FETÖ 
şüphelisi, çıkarıldıkları nöbet-
çi hâkimlikçe tutuklandı. (AA)

MUĞLA, MANİSA VE EDİRNE'DE 
4 FETÖ ZANLISI CEZAEVINDE

GÜNCEL

İ
srail, 7 Ekim 2023’ten 
beri Filistin’de 
sürdürdüğü 
soykırımın şiddetini 

artırmaya devam 
ederken diğer yandan 
da saldırganlığını 
bütün Orta Doğu’ya 
yayma politikasını 
ilerletmektedir.

Biden döneminde 
ABD’den sınırsız destek 
alan İsrail için Trump 
döneminde değişen bir 
şey olmamış ve hatta 
Trump’ın Gazze ile ilgili 
yaptığı ilk açıklamasında 
kullandığı akıl dışı ifadeler 
iki ülke arasındaki katliam 
ortaklığını bir kez daha 
ortaya koymuştur.

Gazze’de başladığı 
soykırımı önce Lübnan’a 
taşıyan İsrail özellikle de 
Esad rejiminin devrilme-
siyle beraber–giderken 
Esad rejiminin verdiği 
istihbarati bilgilerle- Su-
riye’ye yönelik saldırıları-
nı da artırmıştır.

Suriye’de Dürzi bir lide-
re ait olduğu öne sürülen 
ve Peygamber efendimiz 
Hz. Muhammed’e hakaret 
edilen bir ses kaydının 28 
Nisan’da sosyal medyada 
paylaşılmasının ardından 
gerilim yükselmiştir. Bu-
nun üzerine 29 Nisan’da 
Suriye’de gösteriler dü-
zenlenirken Şam’daki Ce-
ramane Mahallesi’nde ak-
şam saatlerinde başlayan 
gerginlik; Dürzi milislerin 
Suriye hükümetine bağlı 
güvenlik güçlerine sal-
dırmasıyla çatışmaya dö-
nüşmüştür. İsrail güçleri 
ise 30 Nisan’da Dürzileri 
koruma bahanesiyle 
Suriye’ye hava saldırıları 
düzenlemeye başlamıştır. 

Devam eden saldırılarla 
ilgili olarak Tel Aviv yöne-
timi yaptığı açıklamada, 
Suriye’deki Dürzi toplu-
luklarına yönelik artan 
şiddet olaylarına karşı bir 
uyarı mesajı taşıdığını be-
lirtmiştir.

2 Mayıs gecesi İsrail 
tarafından Harasta, Adra 
ve Barza bölgelerine bom-
bardıman yapılırken Türk 
savaş uçakları da Suriye 
hava sahasına girmiş ve 
İsrail uçaklarına Suriye 
hava sahasını terk etme-
leri için uyarı sinyalleri 
göndermiştir.

İsrail ve ABD savaş 
uçaklarının Suriye’de 
özellikle de Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin oluşturduğu 
müşterek kuvvetlerin 
karargahlarına yakın böl-
gelere gerçekleştirdiği sal-
dırılarla beraber yaşanan 
bu son hadise Türkiye ola-
rak İsrail’e karşı angajman 
kurallarımızı bir an evvel 
belirlememiz gerektiğini 
tekraren ortaya koymak-
tadır.

Türk savaş uçaklarının 
verdiği sinyal esasında 
sadece hava sahasının 
boşaltılmasıyla kısıtlı de-
ğildir. Bu uyarı; zulmün 
son bulması, İsrail ve des-
tek veren çevrelerin aklını 
başına alması, saldırgan-
lıktan vazgeçerek ivedi-
likle uluslararası hukuk 
kurallarına riayet etmesi 
gerektiğinin uyarısıdır.

Zira görünen o ki İsrail 
ateşle oynamaktadır. 
İsrail saldırganlığından 
vazgeçmezse, sabrımızı 
sınama cüretini göster-
meye kalkarsa hak et-
tiğini Türk’ün gazabıyla 
karşılaşarak bulacaktır. 
İsrail ve zulme ortak olan, 
destek veren, bölgede 
karanlık senaryoları iş-
letmeye çalışan çevreler, 
Türkiye’nin bölgedeki en 
güçlü devlet olduğunu, ne 
kendi güvenliğinden ne 
de bölgenin güvenliğin-
den taviz vermeyeceğini, 
zalimin karşısında maz-
lumun yanında olacağını 
iyi anlamalıdır.

İSRAİL SİNYALİ 
ALDI MI?

UFUK AKAY

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yapılan çalışmalarda, sol 

terör örgütlerinin 1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’nü istismar ederek 
örgütsel propaganda amacında 
oldukları, bu kapsamda yasaklan-
masına rağmen Taksim Meydanı ve 
civarına toplanma çağrısında bu-
lunduklarının belirlenmesi üzerine 
gözaltına alınan şüphelilerin emni-
yetteki işlemleri tamamlandı. Sağlık 
kontrolünün ardından Çağlayan’daki 
İstanbul Adliyesi’ne götürülüp 
savcılığa çıkarılan 71 şüpheliden 18’i 
tutuklama, 53’ü ise adli kontrol tale-
biyle nöbetçi sulh ceza hâkimliğine 
sevk edildi. Hâkimlik, 7 şüphelinin 
tutuklanmasına, 64 şüphelinin ise 
adli kontrol şartıyla serbest bırakıl-
masına karar verdi. (AA)

Bir bir yakalayıp
ülkeye getiriyoruz

SUÇLULAR İÇİN KAÇIŞ YOK

ırmızı bültenle ulus-
lararası seviyede ara-

nan Ş.Ç. Almanya’da, 
Ö.A. ise Kosova’da; 

ulusal seviyede aranan M.G. ve 
S.E.Ö. de Gürcistan’da yakalana-
rak Türkiye’ye iade edildi. 

Polisleri tebrik etti 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 

sosyal medya hesabından “Han-
gi ülkeye kaçarlarsa kaçsınlar, 
bizden kaçamayacaklar. Bir bir geri 
getireceğiz” başlığıyla paylaşımda 
bulundu. Yerlikaya, kırmızı bülten-
le aranan 4 kişinin yurt dışında 

yakalandığını ve ülkeye iadeleri-
nin sağlandığını aktardı. Yerlikaya, 
yakalanan şüphelilerle ilgili şu 
bilgiyi paylaştı: Kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan Ş.Ç. 
Almanya’da ve Ö.A. Kosova’da, 
ulusal seviyede aranan M.G. ve 
S.E.Ö. isimli şahıslar Gürcistan’da 
yakalanıp ülkemize iade edildi.

Emniyet Genel Müdürlüğü 
Interpol-Europol Daire Başkanlığı 
koordinesinde; Artvin ve İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüklerince yapılan 
çalışmalar sonucu; “Bilişim sistem-
leri banka veya kredi kurumlarının 
araç olarak kullanılması suretiy-

le dolandırıcılık” ve “kooperatif 
faaliyeti kapsamında dolandırıcı-
lık” suçlarından kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan Ö.A. 
isimli şahıs Kosova’da yakalandı ve 
ülkemize iadesi sağlandı. 

“Çocuğun cinsel istismarı” 
suçundan kırmızı bültenle ulusla-
rarası seviyede aranan Ş.Ç. isimli 
şahıs, Almanya’da yakalandı ve 
ülkemize iadesi sağlandı. 

“Bilişim sistemleri banka veya 
kredi kurumlarının araç olarak 
kullanılması suretiyle dolandırı-
cılık ve resmi belgede sahtecilik” 
suçlarından 4 yıldır ulusal seviyede 

aranan S.E.Ö. isimli şahıs, tasar-
layarak öldürme, ruhsatsız ateşli 
silahlarla mermileri satın alma 
veya taşıma veya bulundurma ve 
suç uydurma” suçlarından 2 yıldır 
ulusal seviyede aranan M.G. isimli 
şahıs, Gürcistan’da yakalandı ve 
ülkemize iadeleri sağlandı. 

Adalet Bakanlığımız, Tiflis Bü-
yükelçiliğimiz ve operasyonda 
görev alan Bakanlık çalışanları-
na teşekkür ediyorum. 

Interpol-Europol Daire Başkanlı-
ğımız ile Artvin ve İstanbul İl Emni-
yet Müdürlüklerimizi ve kahraman 
polislerimizi tebrik ediyorum. (AA)

K

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 

çocukların hayatıyla oynayan hiçbir 
servis şoförünün trafikte yeri olmadı-
ğını belirterek, “Esenyurt’ta tehlikeli 
şekilde araç kullanarak çocuklarımızın 
ve vatandaşlarımızın canlarını tehlikeye 
atan iki okul servisi sürücüsü O.S. ve 
M.E.T. sanal trafik devriyelerimizce 

tespit edilmiş ve yakalanmıştır. Direk-
siyon başına geçen her sürücü trafik 
kurallarına harfiyen uymalıdır. Özellikle 
en kıymetlilerimiz olan evlatlarımızı 
taşıyan servis şoförleri en ufak dahi 
olsa hata yapmamak için dikkatli ol-
malıdırlar. Kaldı ki akan trafikte makas 
atmaları, saygısızca araç kullanmaları 
kabul edilemez” ifadelerini kullandı.

HER SÜRÜCÜ TRAFIK KURALLARINA UYACAK
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TUNÇ: DENEYİMLİ 
DONANIMLI YARGI  
MENSUPLARI YETİŞECEK

2. dönem hâkim ve savcı yardımcılarının atama 
sürecinin tamamlandığını bildiren Adalet Bakanı 

Yılmaz Tunç, “Usta-çırak ilişkisiyle geçirilecek 3 yıllık 
sürede teorik bilgiyle sınırlı kalınmayacak, pratiği bilen, 
deneyimli, donanımlı yargı mensupları yetişecek” 
ifadelerini kullandı. Adalet Bakanı Tunç, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, hâkim ve savcı 
yetiştirme modelinde köklü değişiklik getirerek Türk 

yargısında mesleğe 
hazırlığı daha güçlü 
ve etkin kılmayı 
hedefledikleri hâkim 
ve savcı yardımcılığı 
sistemi kapsamında, 
sınavlarında başarılı 
olan 2. dönem hâkim 
ve savcı yardımcıla-
rının atama sürecini 
tamamladıklarını 
belirtti. Bakan Tunç, 

şunları kaydetti: Hâkim ve savcı yardımcılığı sistemiyle 1 
yılı Türkiye Adalet Akademisi’nde, 2 yılı tecrübeli hâkim 
ve savcılarımızın yanında usta-çırak ilişkisiyle geçirile-
cek 3 yıllık sürede teorik bilgiyle sınırlı kalınmayacak, 
pratiği bilen, deneyimli, donanımlı yargı mensupları 
yetişecek. Hâkimlik ve savcılığa geçişte daha sağlam ve 
ölçülebilir bir hazırlık süreci oluşturulacak. Atamalarını 
gerçekleştirdiğimiz hâkim ve savcı yardımcılarımıza 
eğitim ve meslek hayatlarında başarılar diliyorum. 
Öte yandan, Bakanlıktan atamalara ilişkin yapılan 
yazılı açıklamaya göre, 991 hâkim ve savcı yardımcısının 
ataması yapılırken, güvenlik ve arşiv araştırmaları ile 
askerlik görevleri nedeniyle atama işlemleri henüz 
tamamlanamayan adayların süreçleri ise devam ediyor. 
Ataması yapılanlar, görevlerine 13-15 Mayıs’ta başlayacak. 
Başlayış işlemleri, Ankara Adliyesi ve Ankara Bölge İdare 
Mahkemesi Başkanlığında gerçekleştirilecek. (AA)

‘1 MAYIS KIŞKIRTICISI’
7 ZANLI TUTUKLANDI
İSTANBUL’DA 1 MAYIS EMEK VE 
DAYANIŞMA GÜNÜ’NÜ PROVOKE 
EDEREK ÖRGÜTSEL PROPAGANDA 
AMACINDA OLDUKLARI BELIRLENEN 
SOL TERÖR ÖRGÜTLERINE YÖNELIK 
OPERASYONDA GÖZALTINA ALINAN 
ŞÜPHELILERDEN 7’SI TUTUKLANDI.
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İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yapılan çalışmalarda, 

sol terör örgütlerinin 1 Mayıs Emek 
ve Dayanışma Günü’nü istismar 
ederek örgütsel propaganda 
amacında oldukları, bu kapsamda 
yasaklanmasına rağmen Taksim 
Meydanı ve civarına toplanma 
çağrısında bulundukları belirlen-
mişti. Terör örgütlerinin iltisaklı 
yapılanmaları içerisinde faaliyet 
yürüten şüphelilerin 1 Mayıs’ta 
toplananları provoke ederek 
korsan gösteri yapabilecekleri ve 
güvenlik güçlerine karşı taş ve so-
palarla saldırı düzenleyebilecek-
lerinin tespit edilmesinin ardından 
84 şüpheli hakkında gözaltı 

kararı verilmişti. Bunun üzerine 
harekete geçen İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, düzenledikleri 
eş zamanlı operasyonda, DHKP/C, 
MLKP, TKP-ML, DSİH, TİKB/B, 
TİKB, TKEP/L, TKİP, TKP/KIVIL-
CIM, MKP ve TKKKÖ silahlı terör 
örgütü içerisinde faaliyet gösteren 
76 şüpheliyi yakalamıştı.  X sosyal 
medya platformunda, “1 Mayıs 
2025 Taksim Tertip Komitesi Basın 
Toplantısı” başlığıyla, Taksim 
Meydanı’na yasa dışı gösteri 
yürüyüşü için çağrı mahiyetindeki 
videonun paylaşılmasıyla ilgili de 
soruşturma başlatılmıştı. İstanbul 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekiplerince yapılan operasyonda 8 
zanlı gözaltına alınmıştı.

NE OLMUŞTU? 

DEPRON YIKIMIN İÇİNDEN HAYATI GÖSTEREN DRONE:
Atatürk Üniversitesi öğrencileri, afet 
bölgelerinde kullanılabilecek DEPRON 

adını verdikleri bir drone geliştirdi. Atatürk 
Üniversitesi öğrencileri olan Hüseyin Ayğan, 
Doğukan Yanık, Seval Olgaç, İbrahim Hakkı 
Harmankaya, Nuri Eray Bilgin DEPRON adını 
verdikleri bir drone geliştirdi. Geliştirdik-
leri drone ile 3 boyutlu harita ile hasarlı 
binalardaki yıkılma riskini belirleyecek ve 
termal kamerayla da enkazdaki yaralıları 
tespit edecekler. Özel olarak tasarlanan ev 
tipi jeneratörle çabuk tükenen bataryaların 
şarj edilecek olacağı DEPRON, arama 
çalışması biten enkazlarda 3D harita üzerinde 
işaretlenerek ekiplere yardımcı olacak ve 
aynı zamanda akşamları ışık desteği sağ-
layarak ekiplerin daha sağlıklı bir ortamda 
çalışmasını sağlayacak. (AA)

KIRMIZI BÜLTENLE ULUSLARARASI 
SEVIYEDE ARANAN Ş.Ç, Ö.A. , 
M.G. VE S.E.Ö. ISIMLI ŞAHISLARIN 
YURT DIŞINDA YAKALANIP ÜLKEMIZE 
GETIRILDIĞINI BELIRTEN İÇIŞLERI 
BAKANI YERLIKAYA, “HANGI 
ÜLKEYE KAÇARLARSA KAÇSINLAR, 
BIZDEN KAÇAMAYACAKLAR.  
BIR BIR GERI GETİRECEĞİZ” 
IFADELERINI KULLANDI.
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, sos-

yal medya hesabından yaptığı pay-
laşımda, kendilerine emanet olan 
ve 53 yıldır aynı sofrayı, aynı duayı, 
aynı yastığı paylaşan şehit Lokman 
Eker’in annesi Sevilay ve babası 
Ali İhsan Eker’in hanelerine misafir 
olduklarını belirtti. Göktaş payla-
şımında, “Birbirine omuz vererek 
geçirilen yarım asır, sevgiyle, sabır-
la ve vefayla inşa edilen bu kıymetli 
yuvada hissedilen bu sıcaklık Aile 
Yılı ruhunun en güzel tarifidir. Rab-
b’im tüm ailelerimize böyle huzurla 
büyüyen, sevgiyle yaş alan ömürler 
nasip etsin. Şehidimize bir kez daha 
Allah’tan rahmet diliyorum” ifade-
lerini kullandı. Öte yandan, Bakan 
Göktaş, koruyucu aile sistemine 
yönelik hazırladıkları bitirme proje-
si kapsamında kendisinden destek 
talep eden üniversite öğrencileriyle 
video konferans yöntemiyle bir 
araya geldi. (AA)

BİLSEM’liler için öncelik 
erken kariyer planlaması

“K urtlukta düşmek 
vardır… Vardır 
da, düşürmek 
var mıdır?”

Kemal Tahir’in “Kurt 
Kanunu” adlı dönem roma-
nından esinlenerek çekilen 
dizide İttihatçı eski İaşe 
Nazırı Kara Kemal Bey, içine 
düşürüldüğü cendereyi 
fark ettiğinde söylemişti bu 
cümleyi…

Kurtlar adına, “Kurtlukta 
düşeni yerler” diye bir ka-
nun yazmışlardı ya işte…

Tamam. Tamam da ya 
Kurt düşmediyse?!...

HHH

Lider Bahçeli’nin “Terör-
süz Türkiye İradesi” hepsinin 
ayarlarını bozdu… Ellerindeki 
etnik kart boşa düştü!

Ne yapacaklarını şaşırdılar…
Onlara göre terör sürmeli, 

evlatlarımız şehit olmalı; 
şehit eşlerinin, şehit anne-
lerinin ve şehit çocuklarının 
sayısı artmalıydı!

Terör biterse kimden 
faydalanacaklardı?  Etnik 
bölücülükten nasıl yararla-
nacaklar ve mağdurları nasıl 
suiistimal edeceklerdi.

Kurnaz adamlardı tabii…
Evvela yüreği yanan şehit 

ailelerinin ve güvenlik güç-
lerimizin kurduğu vakıf ve 
dernekleri kışkırtmaya baş-
ladılar… Sonra da münferit 
olarak şehit ve gazilerimiz ile 
onların yakınlarını galeyana 
getirmek için uğraştılar…

Pazarlık yapıyor dediler! Af 
gelecek dediler! ‘Yeni Açılım 
Süreci’ adını taktılar; ‘Post 
Modern Çözüm Süreci’ diye-
rek karalamaya kalktılar…

Çünkü düşündükleri 
Türkiye ve Türk Milleti değildi…

İkballeri için “Terör devam 
etmeliydi.” Zira emperyalist 
ağaları bunu istiyordu. İşbir-
likçiler bundan yanaydı!!!

Canlar bir tarafa; yetimler, 
öksüzler, acılı ana ve baba-
lar bir tarafa Türk Milletinin 
milyonlarca lirası ve yılları 
heba olmalı, geleceği karar-
tılmalıydı.

Vicdan taşımıyorlar, şehit 
acısını sonsuza dek yaşaya-
lım istiyorlardı!

Bunun için de Kurt’u dü-
şürmek gerekti!

HHH

Oysa ne pazarlık vardı, 
ne de af!

Türk ve Türkiye Yüzyılı, 
bir ve bütün; birbiriyle ku-
caklaşmayı ve kavuşmayı 
tamamlamış bir milliyet na-
zariyesiyle mümkündü.

Kurt bunu biliyordu. Bu 

bir iradeydi. Hiçbir zaman 
yılmayan ve yıkılmayan bir 
irade…

Önce Türkiye; evvela ül-
kem ve milletim diyen kararlı-
lık; İman dolu bir sine, mesele-
leri kuşatan bir akıldı bu!

O sebeple çok net ve 
açık konuşmuştu. Binlerce 
yıl öncesinde o Kurt nasıl 
konuştuysa, şimdi yine 
konuşmuştu.

“Ya silahlarını gömecek-
ler ya da kendileri gömüle-
cek!” diyordu…

Tıpkı “geldikleri gibi 
giderler” diyen Mustafa Ke-
mal’in azim ve kararlı sözle-
rine benziyordu!

HHH 
O, bu iradeyi ortaya koy-

duğunda, muarız, muhalif 
ve muharrik kim varsa çok 
sevindi; “Kurt düştü. Onu 
yiyeceğiz. MHP bitti, onu 
yok edeceğiz” diye heves-
lendiler… 

Hayır, Kurt düşmemişti! 
Hayır, düşeceğe de benze-
miyordu!...

Düşmesini bekleyen-
lere inat, Türk ve Türkiye 
düşmanlarına inat, dimdik 
ayaktaydı…

Bir Dört Nisan günüydü, 
“Davamıza ölüm, imanımıza 
inkıraz yok” diyordu…

Oy hesabı yapmamıştı. 
Gelecek seçimleri değil, 
gelecek nesilleri düşün-
müş; vahşi dünyaya karşı 
birliğin yolunu açmış, Türk 
Barışı’nın gücünü ortaya 
koymuştu”…

Yine önce davranmış-
tı. Hemen güneyimizde, 
Suriye’de, suların daha 
durulmadığını görüyor; 
İsrail-ABD vahşetinin de-
vam edeceğini biliyor, beka 
merkezimizden iç cephe-
mizi daha da güçlendirmek 
için mücadele veriyordu.

HHH 
Esasen bu bir içtihattı. 

Türkiye’yi düştüğü cendere-
den kurtaran bir içtihat…

Kırk yılı aşkın bir süredir 
hiçbir sosyoloğun ve ideolo-
ğun; hiçbir devlet adamının 
ve siyasetçinin; hiçbir  teo-
risyenin ve stratejistin ya-
pamadığı bir içtihat!...

Muhteşem bir zamanla-
ma ve emsalsiz bir planlama 
ile sorunu kuşatan; tecrübe, 
akıl ve iman ile duruma 
hâkim olan; Türk Devlet 
Geleneğine ve felsefesine 
dayanan; tarihten güç alıp 
geleceğe yön verebilen bir 
iradeydi bu…

Evet, Lider Devlet Bah-
çeli’nin iradesiydi bu… Kurt 
Düşmemişti!

Hepimizi düşünen aklıyla, 
hepimizi kucaklayan vicda-
nıyla, hepimizin geleceğini 
sağlam temellere oturtacak 
dirayetiyle dimdik ayaktaydı…

Türk ve Türkiye Yüzyılı  
Terörsüz Türkiye gerçeği ile 
taçlanacaktı.

Ve bu bir kanundu; Kurt 
her zaman kazanırdı! 

KURT KANUNU

TÜRKIYE GENELINDEKI BİLSEM’LERIN PROJE ÜRETIM VE 
YÖNETIMI PROGRAMINDA EĞITIM GÖREN ORTAÖĞRETIM 
DÜZEYINDEKI 2 BINDEN FAZLA ÖZEL YETENEKLI ÖĞREN-
CIYLE YAPILAN ARAŞTIRMAYA GÖRE, ÖĞRENCILERIN ÇO-
ĞUNLUĞU KARIYERINI ERKEN PLANLAMAYI ÖNEMSIYOR.

CUMHUR BULUT

illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB)  Özel Eğitim ve 

Rehberlik Hizmetleri 
Genel Müdürlüğünce 

Türkiye genelindeki Bilim ve Sanat 
Merkezlerinde (BİLSEM) eğitim 
alan öğrencilerle gerçekleştirilen 
“Ortaöğretim Kademesindeki Özel 
Yetenekli Öğrencilerin Kariyer Geli-
şimlerinin İncelenmesi Araştırma-
sı”nın sonuçları belli oldu. 

2 bin 21 kişi katıldı 
Mart ayında yapılan araştır-

ma, 81 ildeki BİLSEM’lerde proje 
üretim ve yönetimi programında 
eğitim alan 2 bin 21 özel yetenekli 
öğrencinin katılımıyla anket yo-
luyla gerçekleştirildi. Araştırma, 
öğrencinin kariyer seçimleriyle 
ilgili bilgi veya yeterlilik, kariyer 
gelişimine yönelik tutum ve 
davranışları ile onların sağlıklı ve 
bilinçli kariyer planlamalarındaki 
eğilimlerini ortaya koyuyor. 

Araştırma sonuçlarına göre, BİL-
SEM’lerde ortaöğretim kademesin-
de eğitim gören öğrenciler, kariyer 
hedeflerinde bilimsel/sanatsal 
yeniliklere katılımın önemine 
dikkati çekti. Özel yetenekli öğren-
cilerden yüzde 21,2’si bu kapsam-
daki soruya “bazen”, yüzde 47,9’u 
“genellikle”, yüzde 25,6’sı ise “her 

zaman” cevabını verdi. Araştırma-
da, öğrencilerin kariyer hedeflerini 
belirlerken topluma yeni bir bakış 
açısı sunmayı önemsediği belirtildi. 
Bu doğrultuda öğrencilerden yüzde 
18,8’inin “bazen”, yüzde 46,8’inin 
“genellikle”, yüzde 28,1’inin ise “her 
zaman” topluma yenilik sağlamayı 
önemsediği aktarıldı. 

Ayrıca araştırmada, ortaöğre-
tim kademesindeki özel yetenekli 
öğrencilerin çoğunluğunun top-
lumsal sorunlara yaratıcı çözüm-
ler geliştirebileceği alanları tercih 
ettiği belirtildi. 

“Ortaöğretim Kademesinde-
ki Özel Yetenekli Öğrencilerin 
Kariyer Gelişimlerinin İncelenmesi 
Araştırması”nda öğrencilerin 
yüzde 75,3’ünün kariyer planla-
masında maddi kazancı birincil 
amaç olarak görmedikleri görüldü. 

Araştırmada, öğrencilerin 
yüzde 84,5’inin “genellikle” ve 
“her zaman” kariyer planlamala-
rında maddi kazanç yerine kişisel 
gelişimlerini göz önünde bulundur-
duğu ortaya konuldu. Araştırma 
bulgularında ayrıca öğrencilerin 
yüzde 72,5’inin “genellikle” ve “her 
zaman” kariyerlerini erken dönem-
de planlamanın kariyer hedeflerine 
ulaşmalarında etkili olacağını 
düşündükleri belirtildi. (AA)

Beşiktaş’ta bazı mahallelerde top-
lanmayan çöplerden rahatsız olan ilçe 

sakinleri ve esnaf, belediye yetkililerinden 
sorunun acilen çözülmesini talep ediyor. 

‘Her taraf pislik içinde’ 
Beşiktaş Belediyesi temizlik ekiplerinin 

bazı mahallelerde çöpleri toplamaması ne-
deniyle cadde ve sokaklardaki konteynerler 
ile çevresinde kirlilik oluştu.  Mahalleye 
yayılan kötü kokudan rahatsız olan esnaf 
ile ilçe sakinleri çöplerin toplatılmasını 
Beşiktaş Belediyesinden talep etti. Mecidiye 

Mahallesi Büyükkuyu Sokak’ta oturan 
85 yaşındaki Mehmet Akça, bir haftadır 
çöplerin toplanmadığını söyledi. Akça, çöp 
yığınlarından yayılan kötü kokunun daha 
da arttığını dile getirerek, “Daha önce böyle 
bir şey olmuyordu. Çünkü her gün 10 çöp 
toplama aracı geliyordu. Ne yapacağımızı 
bilmiyoruz. Bize bir hâl çare düşünseler çok 
güzel olacak. Biz artık bu işten bıktık” dedi. 
Aynı sokaktaki bir iş yerinde muhasebecilik 
yapan Koray Çilekçi, her yerin çöplerle 
dolup taştığını belirterek, “Her taraf pislik 
içinde” diye konuştu. (AA)

BEŞIKTAŞ'TA TOPLANMAYAN ÇÖPLER 
VATANDAŞLARI RAHATSIZ EDIYOR

BAKAN GÖKTAŞ, ŞEHİT  
AİLESİNİ ZİYARET ETTİ

M

ATÖLYE ÇALIŞMALARI ÖNEMLİATÖLYE ÇALIŞMALARI ÖNEMLİ
MEB’in araştırmasına göre, öğren-
cilerin büyük bölümü BİLSEM atölye 

çalışmalarının yeteneklerinin gelişmesine 
katkı sağladığını bildirdi. Öğrencilerin 
yüzde 70,2’si BİLSEM atölye çalışmalarının 

kariyerlerine yönelik kararlar alırken 
verimli olduğunu, merkezlerdeki proje 
üretimi ve sürecinin kariyer gelişimlerine 
katkı sağladığını ve kariyer gelişimleri 
üzerinde etkili olduğunu kaydetti.

ADÜ TEKNOKENT’TE 
YAŞLANMAYI 

GECIKTIRECEK 
ÇALIŞMA BAŞLATILDI

Aydın Adnan Menderes Üniversitesi 
ADÜ Teknokent’te çalışmalarını 
yürüten ve şu ana kadar 18 ayrı 

patente imza atan HBX Ar-Ge, şimdi de 
hücrelerin savunma sistemini gelişti-

rerek yaşlanmayı geciktirecek çalışma 
başlattı. HBX-HGM71 (AA) krem formu 

adıyla yürütülen çalışma ile tabiatın 
biyoaktif zenginliğiyle hücresel 

savunma sisteminin desteklenmesinin 
hedeflendiği belirtildi. Aydın’da faali-
yet gösteren Karya Farma HBX Ar-Ge, 

bölgedeki endemik bitki çeşitliliğinden 
yola çıkarak geliştirdiği HBX-HG-

M71(AA) isimli bitkisel formülasyonun 
topikal krem formatındaki biyoaktif 

özelliklerini bilimsel raporlarla ortaya 
koydu. HBX Ar-Ge Kurucusu Hakan 

Başlık, 2020/13009 numarasıyla 
patentlenerek tescillenen bu formülün 

yüksek antioksidan kapasitesi ve 
doğal fenolik içeriğiyle dermokoz-

metik alanda yeni dönem başlatmayı 
amaçladıklarını söyledi. (AA)

ÖZEL ÇOCUKLARIN PROJESİ 
UYGULANMAYA BAŞLANDI
KASTAMONU’DA ÖZEL GEREKSINIMLI IKI ÖĞRENCININ ÖĞRETMENLERININ REHBERLIĞINDE TASARLADIĞI  
“SERVIS BENIM RENGIM” PROJESI, OKULDA UYGULANMAYA BAŞLANDI. PROJE KAPSAMINDA, ÖZEL ÖĞRENCI-
LER, TAKTIKLARI FARKLI RENKLERDEKI BILEKLIKLERLİ AYNI RENGIN BULUNDUĞU SERVISI KOLAYLIKLA BULACAK. 

zel gereksinimli öğrenciler Neslişah 
Bulut ve Edanur Günay, öğretmenleri 

Özlem Bazan danışmanlığında hayata 
geçirdikleri “Servis Benim Rengim” 

projesiyle Hüseyin Üster Özel Eğitim ve Uygulama 
Okulunda düzenlenen TÜBİTAK 4006-Bilim Fuarı’na 
katıldı. Proje kapsamında, taşımalı sistemle okula ge-
len özel gereksinimli öğrenciler için üzerlerinde isim-
leri yazan farklı renklerdeki bileklikler hazırlandı. Aynı 
zamanda servislerin önlerine farklı renklerde kartlar 
yerleştirildi. Öğrenciler, bilekliğinin rengi ile önünde 
aynı rengin bulunduğu servisi kolaylıkla bulup, yardım 
almadan evine gidebilecek duruma geldi. 

Özel eğitim sınıf öğretmeni ve proje 
yürütücüsü Özlem Bazan, projeyi başta TÜBİTAK 
4006-Bilim Fuarı için hazırladıklarını söyledi. 

Daha sonra okullarında pilot uygulama olarak 
kullanmaya başladıklarını dile getiren Bazan, “Bu 
projede asıl amacımız çocuğumuzun bağımsız 
yaşam becerilerini geliştirmek. Bunun üzerine ça-
lışıyoruz. Bu bilekliğimizin amacı ise çocuğumuzun 
servisini bağımsız bulabilmesini sağlamak” dedi.

Proje hakkında bilgi veren Bazan, “Bizim 
okulumuzun genel profili, orta ve ağır düzeyde 
zihinsel yetersizlikten etkilenmiş ya da otizm 
spektrum bozukluğuna sahip bireyler. Bizim bu 
bireylerimizin plaka okuyarak ya da araba marka 
ve modeline bakarak servislerini bulmaları çok güç. 
Biz de bu problemi baz alarak bir proje geliştirelim 
dedik. Öğrencilerimizin tasarladığı, boyadıkları 
bilekliklerle uyumlu kartlar koyduk servislerin 
önüne. Öğrencilerin bu bilekliklere bakıp aynı renk-
teki kartların bulunduğu servise bağımsız şekilde 
binmelerini sağlıyoruz” diye konuştu. (AA)

Projenin, öğrencilerin bağımsız 
iş yapabilmelerini destekle-

yeceğini belirten Bazan, “Şu anda 
pilot uygulamada olduğumuz için 7 
renkte 7 servis ve 10 öğrencimiz var. 
Çocuklarımız bilekliklerindeki renge 
bakarak bağımsız şekilde servislerini 
bulabiliyorlar. Bu bizim açımızdan çok 
değerli. Türkiye’de ihtiyaç duyulan 
bütün eğitim alanlarında bu uygulama-
nın kullanılması projemizi asıl hedefine 
ulaştıracaktır” ifadelerini kullandı.

7 RENKTE7 RENKTE    
7 SERVİS VE 10 7 SERVİS VE 10 
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) 
Cumhuriyet Yerleşkesi Açılış 
Töreni’nde konuştu. Konuşmasına 
salondakileri ve Kıbrıs Türklerini 
selamlayıp, karşısında muhteşem 
bir katılım gördüğünü söyleyerek 
başlayan Erdoğan, “Rabb’im bu ih-
tişamınızın devamını nasip etsin. 
Bugün Akdeniz’in incisi, direnişin 
kalesi, vatan sevdasının ebedi 
ocağı, Mehmetçik ve mücahitlerin 
destan yazdığı topraklardayız, 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’ndeyiz. ‘Sağlam devlet, saygın 
gelecek’ şiarıyla bu topraklara 
kazandırdığımız muazzam eser-
lerin açılışını gerçekleştiriyoruz” 
ifadesini kullandı.

Haksız izolasyon 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-

yeti’nin artan itibarına yakışır bir 
eserin Lefkoşa’ya kazandırılmış 
olacağını vurgulayan Erdoğan, 
“Cumhuriyet Yerleşkesi, Kıbrıs 
Türk halkının kararlılığının 
sembolüdür. Burası aynı za-
manda haksızlık ve hukuksuz-
luklar karşısında bir devletin 
var olma iradesinin tezahürü-
dür. Türkiye ve Kuzey Kıbrıs’ı-
mızın kader ortaklığının da bir 

göstergesidir” şeklinde konuştu. 
Erdoğan, bu güçlü temel üzerine 
yeni başarılar, yeni eserler inşa 
edeceklerini, istiklal ve istikbal 
mücadelesini daha güçlü şekil-
de devam ettireceklerini ifade 
ederek, şunları kaydetti: “Kardeş-
liğimizi bozmaya, aramızı açmaya, 
bu bereketli topraklara barış ve 
huzur yerine nefret tohumları 
ekmeye çalışanlar başarılı ola-
mayacaktır. Yerleşkenin, Kıbrıs 
Türk’ünü daha ileriye taşıyacak 
kararlara ev sahipliği yapacağına 
tüm samimiyetimle inanıyorum. 
Sevginiz, ahde vefanız için her 
birinize teşekkür ediyorum. Tür-
kiye’nin dün olduğu gibi bugün ve 
yarın da ihtiyaç duyacağınız her 
anda daima yanınızda olacağını 
bilmenizi istiyorum.  Türk dünya-
sıyla ilişkilerin güçlendirilmesin-
den, Kıbrıs Türk halkına yönelik 
haksız izolasyonun kaldırılmasına 
kadar her alanda desteğimizi çok 

güçlü biçimde devam ettirece-
ğiz. Bu düşüncelerle yerleşkenin 
yapımında emeği ve alın teri olan 
her bir kardeşime şükranlarımı 
sunuyorum. TOKİ’mizi özellikle 
tebrik ediyorum. Yerleşkemizin 
bir kez daha hayırlı olmasını 
diliyorum.”

Aynı kader, aynı mazi 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-

yeti’nin her karışının kahraman 
şehitlerin kanlarıyla yoğrulduğu-
nu hatırlatan Erdoğan, “Bu top-
raklar, şanlı mazimizin, mücadele 
ruhumuzun ve köklü mirasımızın 
çok büyük bir nişanesidir. Kuzey 
Kıbrıs’ımız Girne Kalesi’nin asırlık 
surlarında Osmanlı’nın fetih ru-
hunu, Selimiye Camii’nin minare-
lerinde ecdadımızın imanını taşır. 
Salamis’in taşları medeniyetimizin 
izlerini fısıldar. Bellapais’in sükû-
neti tarihimizin derinliğini anlatır” 
ifadesini kullandı. Aynı kültürü, 

aynı inancı, aynı kaderi ve aynı 
maziyi paylaşan Kıbrıs Türk hal-
kıyla Türkiye’nin istikbalini de bir 
ve beraber gördüklerini söyleyen 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları 
kaydetti: “Şunu burada bir kez 
daha açık açık söylemek istiyo-
rum, 500 yılı aşkın süredir kök 
saldığı adada dilini, dinini, kültü-
rünü kahramanca muhafaza eden 
Kıbrıs Türk halkı geleceğe güven 
ve umutla bakmayı herkesten çok 
hak etmektedir. Ancak bu davada 
önümüze taş koymak isteyenler 
olduğunu biliyoruz. Ellerinden 
gelse Türk’ü adadan hatta Ana-
dolu’dan dahi kovacak kadar göz-
lerini kin ve nefret bürüyenlerin 
olduğunu hepimiz çok iyi biliyoruz. 
Bunlar hiçbir zaman durmadılar 
ve durmayacaklar. Kıbrıs Türk’ü 
kardeşlerimize eski acıları tekrar 
yaşatma heveslerinden asla 
vazgeçmeyecekler. İşte sizler de 
görüyorsunuz. Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’nin, gelişen ekono-
misini, güçlenen altyapısını, artan 
huzurunu, uluslararası camiada 
yükselen görünürlüğünü kıska-
nanlar ellerinden geleni yapıyorlar. 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’n-
de faaliyet gösteren yatırımcılara 
gözdağı vermekten, Kıbrıs Türk’ü 
kardeşlerimizin arasında nifak du-
varları örmeye kadar tüm tuşlara 
birden basıyorlar. Bu topraklarda 
asırlardır kök salmış hoşgörü 
iklimini zehirlemek amacıyla 
mukaddes değerlerimiz üzerinden 
kirli bir oyun oynuyorlar.  Biz bu 
oyunu, ülkemizde özellikle kritik 
kavşaklarda defalarca gördük. 
Hayat tarzı, kılık kıyafet, mezhep 
ve köken üzerinden insanlarımızı 
kutuplaştırmaya, özellikle de bu 
siyasette gerilimi tırmandırmaya 
çalıştılar. Benzer bir senaryo-
nun burada da sahnelenmek 
istendiği açıktır. Ama Kıbrıs 
Türk’ü kardeşlerim o engin ba-

siret ve ferasetleriyle oynanmak 
istenen kirli oyunun gayet farkın-
dadır. Allah’ın izniyle hiçbirimiz 
bu tuzağa düşmeyecek, provo-
kasyonlara prim vermeyeceğiz. 
Kıbrıs Türk halkının birliğinin, 
beraberliğinin, kardeşliğinin zayıf-
latılmasına müsaade etmeyecek, 
sabırlı, serinkanlı ve aklıselim ile 
hareket edeceğiz.” Cumhurbaşka-
nı Erdoğan, “Ömrünün neredeyse 
50 yılı siyasette geçen bir devlet 
adamı olarak hep şunu söyledim, 
siyasi partilerimiz, hayat tarzla-
rımız, kökenlerimiz farklı olabilir 
ama bizleri bir arada tutan ortak 
paydamız ve hedeflerimiz aynıdır. 
Şunu kimse unutmasın, adlarımız 
farklı olsa da söz konusu Kıbrıs 
davası olunca soyadımız Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’dir” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,  
“Ömrünün neredeyse 50 yılı siyasette geçen 
bir devlet adamı olarak hep şunu söyledim, 
siyasi partilerimiz, hayat tarzlarımız, köken-
lerimiz farklı olabilir ama bizleri bir arada tu-
tan ortak paydamız ve hedeflerimiz aynıdır. 
Şunu kimse unutmasın, adlarımız farklı olsa 
da söz konusu Kıbrıs davası olunca soyadı-
mız Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’dir” dedi.

TTÜÜRKRKIIYE YE 
KKTC KKTC 

ŞEHITLERIMIZIN  
MIRASI VE  
EMANETI

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Drone Şam-
piyonası’ndan Uçan Araba Simülasyon 
Yarışması’na, Sosyal İnovasyondan 
Turizm Teknolojilerine, Robotik ve 
Yazılımdan Kontrol Mekanizmalarına 
sergilenen eserlerin, başarılan işlerin 
gençlerin teknolojide aldığı mesafeyi 
net bir şekilde ortaya koyduğunu 
belirterek, “Her birinin gerisinde 
büyük emekler, fikir ve alın teri olan 
bu çalışmaların Kıbrıs’ta sergilenmesi 
bizler için ayrı bir anlam taşıyor. 
Çünkü bu sadece bir festival değil aynı 
zamanda bir milletin, iki devletin, tek 
yüreğin ortak istikbaline doğru attığı 
kararlı bir adımdır” dedi. Türk milleti 
ve Kıbrıs Türk’ü olarak bu topraklar-
da ev sahibi olduklarını vurgulayan 
Erdoğan, “Bunu bilmeyenler bilsin, 
duymayanlar duysun. Her karışında bir 
Mehmetçik veya mücahidin naaşı olan 
bu topraklar bize şehitlerimizin mirası 
ve emanetidir” diye konuştu.

KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile birlikte TEKNOFEST KKTC’nin 
ödül töreni öncesinde konuştu. Kıbrıs 
meselesine değinen Tatar, “KKTC sa-
dece buradaki 3 bin 800 kilometrekare 
toprak değildir. Aynı zamanda etrafta, 
deniz kıyılarında, kıta sahanlığında, 
deniz yetki alanlarında, kara sularında 
ve onun üzerindeki Gök Vatan’da, hava 
sahasında milli varlığımızın sürdürü-
lebilmesi için jeopolitik, jeostratejik 
gelişmelere bağlı olarak buradaki 
egemenliğimizle, bağımsızlığımızla, 
hürriyetimizle devletimizi sonuna kadar 
ilelebet yaşatmak için işte hep birlikte 
buradayız ve Türkiye Cumhuriyeti’nin 
gücüyle, milli savunma sanayisinin ba-
şarılarıyla buradaki milli egemenliğimizi 
bir kez daha hep birlikte haykırabiliyo-
ruz” ifadelerini kullandı. Tatar, federal 
çözüm önerilerine karşı durduklarını 
ifade ederek, böyle bir yapının ileride 
garantörlüğün kaldırılmasına ve Türk 
askerinin adadan çekilmesine yol 
açabileceğini, bunun da Kıbrıs Türk’ünü 
tehlikeli bir geleceğe sürükleyeceğini 
işaret etti. Tatar, konuşmasını şu şekilde 
sürdürdü: “Biliyoruz ki Güney’de farklı 
düşünenler var. Farklı hesabı, kitabı 
olanlar var. O hesap federal bir çatı, o 
federal çatıda Kuzey ve Güney, Avrupa 

Birliği’nin içerisinde. Ve ana vatanımız 
Türkiye Cumhuriyeti, Avrupa Birliği 
içerisinde olmadığı için bir süre sonra 
garantörlüğünün ortadan kalkması, Türk 
askerinin adadan çekilmesi ve burada 
Kıbrıs Türk’üne elbette tehlikeli ve gele-
ceği hiç belli olmayan bir gelecek. Onun 
için biz diyoruz ki bu Doğu Akdeniz’de, 
Mavi Vatan’da milli birliğimiz, egemen-
liğimizi, bağımsızlığımızı Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nin Türkiye Cumhu-
riyeti ile birlikte bunu koruyabilmesi ve 
buradaki bağımsızlığımızı sonuna kadar 
sürdürebilmemiz, kendi gençlerimize, 
evlatlarımıza, kendi milli değerlerimizle, 
maneviyatımızla, milli kimliğimizle hep 
birlikte geleceği inşa ederken, bütün 
bunları değerlendirmek ve ana vatanın 
bize getirdiği asrın projesi su kaynağı 
gibi birtakım büyük projelerle büyük 
düşünmek buradaki gerek turizm gerek 
yükseköğrenim, inşaat, emlak her türlü-
süne bir cazibe merkezi olması yönünde 
elbette teknoloji ve teknolojiyle yazılım 
sektörü, bilim, ilim gibi konularda 
gençlerimizin, gelecek nesillerin bu 
topraklarda daha verimli bir ekonomik 
yapı oluşması için bütün bu konularda 
hassasiyetlerini ve daha verimli bir 
gelecek inşa etmek için teknolojiyi 
benimsemeleri ve özümsemeleri çok 
önemlidir” ifadelerini kullandı.

KKTC’ye şehircilik alanında da desteklerini artırdıklarını belirten Erdoğan, 
ileriki dönemde TOKİ Başkanlığıyla ülkeye yeni sosyal konutlar kazandı-
racaklarını ifade etti. Erdoğan, çöp sorununu tamamen ortadan kaldı-
racaklarını ve Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığıyla Kuzey 
Kıbrıs’a yeni bir atık su arıtma tesisi yapacaklarını söyledi.

Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, “Kuzey 
Kıbrıs’ın dört bir 

yanında yükselen 
eserlerimizle, büyük 

bir vizyonla hayata 
geçirdiğimiz stra-

tejik projelerimizle 
inşallah daha nice 

asırlar boyunca bu-
rada olmaya devam 

edeceğiz” dedi.

BURADA OLMAYA  
DEVAM EDECEĞIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, eski 
Ercan Havalimanı’nda düzenlenen, 
AA’nın global iletişim ortağı olduğu, 
Türkiye’nin en büyük teknoloji fes-
tivali TEKNOFEST KKTC’nin Ödül 
Töreni’nde konuştu. 

Konuşmasına Kıbrıs Türk 
halkını selamlayarak başlayan 
Erdoğan, “Akdeniz’in kalbinde, 
geçmişle geleceğin buluştuğu bu 
güzel topraklarda sizlerle bir arada 
olmanın bahtiyarlığı içindeyim. Bu-
gün Akdeniz’in incisi, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’ndeyiz. Tarihle, 
bilimle, teknolojiyle yoğrulmuş bir 
coşkuyu hep beraber yaşıyoruz” 
ifadesini kullandı.Türk milleti ve 
Kıbrıs Türk’ü olarak bu topraklarda 

ev sahibi olduklarını vurgulayan 
Erdoğan, “Bunu bilmeyenler bilsin, 
duymayanlar duysun. Her karışın-
da bir Mehmetçik veya mücahidin 
naaşı olan bu topraklar bize şe-
hitlerimizin mirası ve emanetidir” 
diye konuştu.

Adanın her metrekaresinde 
izleri, eseri ve silinmez hatıraları 
olduğunu belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şunları kaydetti: Yüzyıl-
lardır buradaydık, 51 yıl önce bura-
daydık, yine buradayız. Geleceğin 
teknolojilerine yön veren TEKNO-
FEST gençliğiyle, Kuzey Kıbrıs’ın 
dört bir yanında yükselen eserle-
rimizle, büyük bir vizyonla hayata 
geçirdiğimiz stratejik projelerimizle 

inşallah daha nice asırlar boyunca 
burada olmaya devam edeceğiz. Bu 
vesileyle, kanlarıyla destan yazan 
tüm şehitlerimizi rahmetle, min-
netle, şükranla yâd ediyor, hayatta 
olan gazilerimize, Mevla’dan hayırlı 
ve sağlıklı ömürler niyaz ediyorum. 
Şüheda yurdu bu toprakları, gere-
kirse canımız pahasına müdafaa ve 
muhafaza etmeye hazır olduğu-
muzu bugün tekrar ilan ediyorum. 
Bir milletin büyüklüğü, kurduğu 
hayallerle ölçülür. Biz millet olarak 
en zor, en sancılı zamanlarımızda 
dahi hayal kurmaktan asla vaz-
geçmedik.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın KKTC Cumhuriyet 
Yerleşkesi Açılış Töreni ile TEK-
NOFEST KKTC Ödül Töreni’ne ka-
tılmak üzere KKTC’ye gerçekleş-
tirdiği ziyaret, Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’ni (GKRY) dış destek 
arayışına sevk etti. Rum yöne-
timinin sözcüsü Konstantinos 
Letimbiotis, Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ın ziyaretini, Türkiye’nin 
adada iki egemen devlete dayalı 

çözüm arayışının göstergesi 
olarak nitelendirdi. Letimbiotis, 
ziyaretin KKTC Cumhurbaşkanı 
Ersin Tatar’ın ve Türkiye’nin son 
dönemdeki açıklamalarıyla ör-
tüştüğünü, gelişmeleri “yüksek 
teyakkuz”la izlediklerini belirtti. 
Rum Sözcü, gelişmeler karşı-
sında Avrupa Birliği kurumları 
ve diğer uluslararası aktörlerle 
diplomatik temaslarının sürdü-
ğünü açıkladı.

RUM YÖNETIMININ ZIYARET PANIĞI 
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M
HP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli, "3 
Mayıs Milliyetçiler 
Günü" dolayısıyla ya-

yımladığı mesajda, 81 yıl önce 
milliyetçiliği gönüllerinde bay-
raklaştıran bir avuç cesur dava 
insanının, eziyet, zulüm, çile ve 
cefaya direne direne muazzam 
bir mücadele ruhunun mümes-
sili olduğunu belirtti. Merhum 
Başbuğ Alparslan Türkeş'in de 
arasında bulunduğu 23 şuurlu 
Türk milliyetçisinin, gayrimilli 
akım ve aklın senaryolarına 
tarih, kültür ve milli değerle-
rin imkân ve ilhamıyla karşı 
çıktıklarını anlatan Bahçeli, bu 
ahlaki duruşun doğal ve doğru 
sonucu olarak baskı, dayatma 
ve tahakküm sarmalını red-
dettiklerini kaydetti.

Bahçeli, bu kişilerin sivil 
nitelikli, demokratik menşeli 
ve hürriyet temelli çağrılarıyla 
milliyetçiliğin halkla buluş-
masında mühim rol oynadığını 
belirterek, "Yarım metrekarelik 
tabutluklarda Türk milliyet-
çilerine yapılan işkenceler, 
onların Türk vatanına bağlı-
lıklarını, Türk milletine sev-
dalarını azaltamamış, bilakis 
daha da kamçılamış, daha da 
yüreklendirip güçlendirmiştir. 
1940'lı yılların kamplaşmış 
toplum, taşlaşmış yönetim 
yapısında aklı, hakkı, irfanı ve 
ideali temsil eden milliyetçiliğin 
soylu isimleri, sonraki nesiller 
için elbette hedef, heyecan ve 

hürmet kaynağı olmuşlardır. 
Maksat ve muratları oldukça 
marazi, bir o kadar da mahsur-
lu olan kimi siyasi ve ideolojik 
çevrenin milliyetçiliği ırkçılıkla 
aynı kategoriye sokmaya, tek 
tipleştirici, daraltıcı ve boğucu 
bir yapıda göstermeye devam 
ettikleri gözlemlenmektedir" 
değerlendirmesinde bulundu.

Küreselleşme havarileri
Devlet Bahçeli, şöyle devam 

etti: "Faşizmle milliyetçiliği, 
ırkla milleti bir ve aynı gör-
mek, bu puslu alanda Türk 
milliyetçiliğini karalamak 
ve kötülemek niyetiyle fırsat 
kollamak, en hafif tabirle 
cahillik ve milletin ruh köküne 
yabancılaşmaktır. Milliyetçi-
liğin birleştirici, bütünleştirici 
ve tamamlayıcı vasfını itiraf 
edemeyenler, dinamik ve ge-
lişmeye açık yönünü kabulle-
nemeyenler, milli varlık, milli 
kimlik, milli değer hükümle-
rinden aşırı rahatsızlık duyan 
kozmopolit zihniyetli küresel-
leşme havarileridir. Milliyet-
çilik, geleceğin rehberi, içinde 
bulunduğumuz çağın eskime-
yecek vizyonu, milletin yegâne 
güvencesi, ekonomik geliş-
menin motoru, demokrasi ve 
özgürlüklerin teşvikçisi ve te-
darik mihveridir. Milliyetçilik, 
millete mensubiyet ve sevda-
nın düşünce kalıbına dökülen 
muazzez mecmuu olmasının 
yanında çağdaş, modern ve 

insana 
ait olan 
değerleri 
önceliği-
ne alan, 
önemli 
addeden, 
bunları son-
suzluğun 
ufuk çizgisiyle 
buluşturmayı 
amaç edinen birlikte yaşama 
ve kardeşlik projesidir."

Onurlu yaşamın ifadesidir 
Türkiye'nin her alanda mil-

liyetçiliğe ve milli yönelişe ih-
tiyacı bulunduğunun kuşku-
suz olduğuna dikkati çeken 
Bahçeli, "Ayırma, dağıtma, 
bölme, dışlama, yabancılaş-
tırma milliyetçiliğin lügatinde 
olmayan anomiler, milliyet-
çiliğin diline aykırı anormal-
likler olarak değerlendiril-
meli ve böyle anlaşılmalıdır. 
Türk milliyetçiliği, onurlu ve 
bağımsız yaşamanın, milli 
kimliğe sahip çıkarak istiklal 
ve istikbalimize aracısız ve 
bağlantısız tam egemen olma 
düşüncesinin fonksiyonel 
hâle gelmiş bir ifadesidir. 

Milliyetçiliği sloganlarda 
arayıp basit şablon ve kli-
şelere hapsedenlerin ucuz 
ve uçuk söylemlerine, izinli, 
icazetli, istismarcı ve inkârcı 
hamasi ezberlerine ne al-
danacak ne de itibar edecek 
vardır" değerlendirmesinde 

bulundu. Bahçeli, fikri ya-
şatan, fikir namusunu canlı 
tutan ahlaki sorumluluk 
duygusunun aynı zamanda 
vakar ve vefa erdemi oldu-
ğunu belirterek, "Bu erdem-
den muaf olanların 3 Mayıs'ı 
özüyle idrak ve ifadesi aklın, 
makuliyetin ve mantığın yok 
sayılmasıdır yani boşuna bir 
hevestir. 

Bu duygu ve düşüncelerle, 
bir anma, bir hatırlama günü 
olan 3 Mayıs Milliyetçiler 
Günü'nde başta merhum Baş-
buğumuz Alparslan Türkeş 
Bey olmak üzere, 3 Mayıs 
1944 olaylarının merhum 
kahramanlarını, dava ve ülkü 
şehitlerimizi rahmet, şükran 
ve minnet hislerime yâd edi-
yorum" ifadelerini kullandı.

BU HAREKETIN 
ISTIKAMETI BELLI 

DENIZ TRAFIĞI MILLI 
SISTEMLE IZLENECEK

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

yazılı açıklamasında, söz ko-
nusu projeye ilişkin bilgi verdi. 
KKTC'de kurulacak olan siste-
min imza törenini 23 Ocak 2024 
tarihinde KKTC Başbakanı Ünal 
Üstel ve Bayındırlık ve Ulaştır-
ma Bakanı Erhan Arıklı'nın da 
katılımıyla gerçekleştirdikle-
rini anımsatan Uraloğlu, proje 
kapsamında KKTC'de üç farklı 
yerde bulunacak gemi trafik 
gözetleme istasyonlarına dair 
inşaat ve altyapı çalışmalarına 
başlandığını ifade etti.

Çıkarlarımızı koruyacağız 
Uraloğlu, anılan projeyle 

Türkiye'nin Doğu Akdeniz'de 
etkinliğini artıracağına dikkati 
çekerek "Proje ile Mavi Vatan'ı-
mızda çıkarlarımızı koruyacak, 
KKTC çevre denizleri ve ülkemiz 
arasındaki deniz alanında deniz 
trafiğini izleyebileceğiz. Proje 
kapsamında tamamen milli 
olarak geliştirilecek yazılım ile 
tüm altyapımızı millileştirerek 
bu alanda teknolojik bağımsız-
lık sağlamış olacağız" değerlen-
dirmesinde bulundu. Projenin 
Denizcilik Genel Müdürlüğünce 
yürütüldüğünü, yükleniciliğini 
ise HAVELSAN'ın üstlendiğini 
ve Gazimağusa'da bir GTH Mer-
kezi'nin kurulacağını belirten 
Uraloğlu, şunları kaydetti: "Proje 
kapsamında kurulacak sisteme, 
Selvitepe'de bulunan otomatik 

tanımlama sistemi (OTS) verileri 
ile Kantara'da bulunan OTS ve 
radar verilerinin entegrasyonu 
sağlanacak. Karpaz, Sadra-
zamköy ve Çayırova'daki trafik 
gözetleme istasyonlarının (TGİ) 
ise inşaat ve altyapı çalışma-
larına başladık. Mersin GTH 
Merkezi'nde ise uzaktan ye-
dekleme ve konsol kurulumunu 
gerçekleştireceğiz." Uraloğlu, 
inşaat ve altyapı çalışmalarına 
başlanan TGİ'lerin GTH'nin ana 
bileşenlerinden olduğuna ve 
radar cihazlarıyla, kameralarıy-
la, haberleşme teçhizatlarıyla, 
meteoroloji algılayıcılarıyla 
ve modern teknolojinin tüm 
imkânları kullanılarak 24 saat 
kesintisiz izleme yapabileceğine 
dikkati çekerek "Bu sayede GTH 
kapsamı alanına giren herhangi 
bir gemi anında tespit edile-
bilecek ve bilgiler anında hem 
KKTC'de kurulacak merkeze 
hem de ülkemizde kurulmuş 
olan Mersin GTH Merkezi'ne 
iletilecek" dedi. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, milliyetçiliğin
milletin tek güvencesi olduğunu belirterek, 
"Demokrasi ve özgürlüklerin teşvikçisi olan, in-
sana ait değerleri önceliğine alan  milliyetçilik, 
birlikte yaşama ve kardeşlik projesidir" dedi.

Ülkü Ocakları Genel 
Başkanı Ahmet Yiğit 

Yıldırım, "Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş ve 

Hüseyin Nihal Atsız’ın 
dava arkadaşlarıyla 
birlikte oluşturduğu 
şuur ve gösterdikleri 

dirayet; Türk milliyet-
çiliğinin meşalesini kö-
rüklemiş, bu hareketin 

istikametini belirle-
miştir’’ dedi 

TBMM Başkanlığı, Baş-TBMM Başkanlığı, Baş-
kanlık için bir yasama kanlık için bir yasama 

döneminde 2 seçim yapılıyor. döneminde 2 seçim yapılıyor. 
İlk seçilenin görev süresi 2 İlk seçilenin görev süresi 2 
yıl, ikinci devre için seçilenin yıl, ikinci devre için seçilenin 
görev süresi ise o yasama görev süresi ise o yasama 
döneminin sonuna kadar de-döneminin sonuna kadar de-
vam ediyor. Buna göre, TBMM vam ediyor. Buna göre, TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş'un Başkanı Numan Kurtulmuş'un 
görev süresinin sona ereceği görev süresinin sona ereceği 
7 Haziran'dan 10 gün öncesi-7 Haziran'dan 10 gün öncesi-
ne denk gelen 28 Mayıs'ta 28. ne denk gelen 28 Mayıs'ta 28. 
Dönem ikinci devre başkanlık Dönem ikinci devre başkanlık 
seçimi için süreç başlayacak. seçimi için süreç başlayacak. 

Adaylar, 28 Mayıs'tan Adaylar, 28 Mayıs'tan 
itibaren 5 gün içinde TBMM itibaren 5 gün içinde TBMM 
Başkanlığına bildirilecek. Başkanlığına bildirilecek. 
Bu sürecin ardından TBMM Bu sürecin ardından TBMM 
Genel Kurulu, 5 gün içerisinde Genel Kurulu, 5 gün içerisinde 
toplanarak gizli oyla seçim toplanarak gizli oyla seçim 
yapacak. Kurban Bayramı ta-yapacak. Kurban Bayramı ta-
tili dolayısıyla TBMM başkanı tili dolayısıyla TBMM başkanı 
seçiminin 3 veya 4 Haziran'da seçiminin 3 veya 4 Haziran'da 
yapılması planlanıyor. Mec-yapılması planlanıyor. Mec-
lis başkanı seçiminin birinci lis başkanı seçiminin birinci 
ve ikinci turlarında üye tam ve ikinci turlarında üye tam 
sayısının üçte iki çoğunluğu sayısının üçte iki çoğunluğu 
olan 400 oy, üçüncü turda olan 400 oy, üçüncü turda 
ise salt çoğunluk olan 301 oy ise salt çoğunluk olan 301 oy 
aranacak. Üçüncü oylamada aranacak. Üçüncü oylamada 
da salt çoğunluğun sağlana-da salt çoğunluğun sağlana-

maması hâlinde en çok oy alan maması hâlinde en çok oy alan 
iki aday için dördüncü oylama iki aday için dördüncü oylama 
yapılacak ve bu oylamada yapılacak ve bu oylamada 
en fazla oy alan üye TBMM en fazla oy alan üye TBMM 
başkanı seçilmiş olacak. başkanı seçilmiş olacak. 
TBMM başkanlığını bugüne TBMM başkanlığını bugüne 
kadar 30 milletvekili üstlendi. kadar 30 milletvekili üstlendi. 
28. Dönem ikinci devre için 28. Dönem ikinci devre için 
Numan Kurtulmuş'un dışın-Numan Kurtulmuş'un dışın-
da birinin seçilmesi hâlinde, da birinin seçilmesi hâlinde, 
bu kişi 31. TBMM Başkanı bu kişi 31. TBMM Başkanı 
olacak. İlk TBMM Başkanı ve olacak. İlk TBMM Başkanı ve 
Cumhuriyet'in kurucusu Gazi Cumhuriyet'in kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ten bu Mustafa Kemal Atatürk'ten bu 
yana görev yapan başkanlar yana görev yapan başkanlar 
arasında en uzun süre görev-arasında en uzun süre görev-
de kalan Mustafa Abdülhalik de kalan Mustafa Abdülhalik 
Renda oldu. İlk kez 1935'te Renda oldu. İlk kez 1935'te 
başkan seçilen Renda, 1946'ya başkan seçilen Renda, 1946'ya 
kadar kesintisiz yeniden kadar kesintisiz yeniden 
seçilerek 11 yıl görev yaptı. En seçilerek 11 yıl görev yaptı. En 
kısa süre görev yapan TBMM kısa süre görev yapan TBMM 
Başkanı ise 2 ay 1 haftalık gö-Başkanı ise 2 ay 1 haftalık gö-
reviyle İsmet Sezgin oldu. En reviyle İsmet Sezgin oldu. En 
fazla TBMM başkanı çıkaran fazla TBMM başkanı çıkaran 
il İstanbul oldu. Seçim çevresi il İstanbul oldu. Seçim çevresi 
İstanbul olan Ali Fethi Ok-İstanbul olan Ali Fethi Ok-
yar, Kazım Karabekir, Ferruh yar, Kazım Karabekir, Ferruh 
Bozbeyli, İsmail Kahraman Bozbeyli, İsmail Kahraman 
ve Numan Kurtulmuş TBMM ve Numan Kurtulmuş TBMM 
başkanlığı görevini üstlendi.başkanlığı görevini üstlendi.

TBMM Başkanı Numan TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş'un görev Kurtulmuş'un görev 
süresinin dolması nede-süresinin dolması nede-
niyle 28. Dönem ikinci niyle 28. Dönem ikinci 
devre başkanlık seçimi devre başkanlık seçimi 
için süreç 28 Mayıs'ta için süreç 28 Mayıs'ta 
başlayacak.başlayacak.

TBMM BAŞKANLIĞI TBMM BAŞKANLIĞI 
SEÇIM SÜRECI SEÇIM SÜRECI 
28 MAYIS'TA 28 MAYIS'TA 
BAŞLIYORBAŞLIYOR

Ülkü Ocakları Genel Baş-
kanı Ahmet Yiğit Yıldırım, 

X sosyal medya hesabından 3 
Mayıs Milliyetçiler Günü dola-
yısıyla paylaşım yaptı. Yıldı-
rım, paylaşımında şu ifadelere 
yer verdi:  "3 Mayıs 1944; Türk 
milliyetçiliğinin kıyam günü, 
iradenin şahlandığı, inancın 
dirilişe dönüştüğü ve haysi-
yetin bayraklaştığı müstesna 
bir tarihtir. O gün Türk milli-
yetçileri yalnızca kalemle de-
ğil imanla, yalnızca sözle değil 
fedakârlıkla mücadele etmiş; 
haksızlıklara rağmen ülkü-
sünden asla vazgeçmemiştir. 
Merhum Başbuğumuz Alpars-
lan Türkeş’in öncülüğünde 
ortaya konan bu onurlu duruş, 
bir milletin evlatlarının zulme 
karşı nasıl tarih yazacağını 

göstermiştir. Başbuğumuz 
Alparslan Türkeş ve Hüseyin 
Nihal Atsız’ın dava arkadaş-
larıyla birlikte oluşturduğu 
şuur ve gösterdikleri dirayet; 
Türk milliyetçiliğinin meşale-
sini körüklemiş, bu hareketin 
istikametini belirlemiştir. 3 
Mayıs, yalnızca bir anma günü 
değil; bir fikre, bir davaya ve 
sarsılmaz bir duruşa olan 
sadakatin adıdır. Bu duruş, 
bugün de her bir Ülkü Ocak-
ları mensubunun yüreğin-
de meşale gibi yanmakta; 
teşkilatımızın her adımında, 
her faaliyetinde yol gösterici 
olmaktadır. Bugün bu kutlu 
fikriyat, Bilge Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’nin izinde; 
Ülkü Ocaklarının taşıdığı ruh 
ve dinamizmle, aynı azim ve 

inançla, geleceğe doğru emin 
adımlarla yol almaktadır. Ülkü 
Ocakları; 3 Mayıs ruhunu sa-
dece yaşatmakla kalmayıp, bu 
sarsılmaz iradeyi Türk genç-
liğinin karakterine nakşede-
rek, Türk dünyasının istikbal 
yürüyüşüne yön vermektedir. 
İnanıyoruz ki milli şuurla 
yetişen Türk gençliği, yalnız-
ca Türkiye’nin değil; başkent 
Ankara’dan Türkistan’a, 
Kırım’dan Kerkük’e kadar 
uzanan gönül coğrafyamızın 
geleceğinde söz sahibi ola-
caktır. Bu vesileyle;  merhum 
Başbuğumuz Alparslan Tür-
keş’i, Hüseyin Nihal Atsız’ı ve 
3 Mayıs 1944’ün bütün kahra-
manlarını rahmet ve minnetle 
anıyorum. 3 Mayıs Milliyetçi-
ler Günü kutlu olsun!’’ 

MİLLİYETÇİLİK 
MİLLETİN TEK 
GÜVENCESİ

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Mevlüt Karakaya, 

X sosyal medya hesabından 
3 Mayıs Milliyetçiler Günü 
dolayısıyla paylaşım yaptı. 
Karakaya, paylaşımında, "3 
Mayıs, aziz milletimize yabancı 
ve aykırı dayatmaları boşa 
çıkarmanın, şerefli ve bağımsız 
yaşamanın, Türk kimliğine 
sahip çıkarak, kendi gelece-
ğimizi yeniden inşaa ve ihya 
etmenin nişanesidir" Bugün 
Türk'ün demirden yumru-
ğu oynanan oyunları yerle 
yeksan etmiştir! Destansı ve 
ibretlik bir mücadele sonunda, 
hiçbir zorbalığın yıldıramadığı 
Türk milliyetçisi kahramanla-
rın manevi emanetlerine ziya-
desiyle sahip çıkacağımızdan 
ve bunu daha da ileri götürme 
konusunda mücadelemize 
devam edeceğimizden hiç 
kimse şüphe duymamalıdır. 
Bu duygu ve düşüncelerle "3 
Mayıs Milliyetçiler Günü"nü 
kutluyor; milliyetçi kahraman-
ları şükran ve minnetle anıyor; 
başta cennet mekân, merhum 
Başbuğumuz Alparslan Türkeş 
olmak üzere, tüm dava şehitle-
rimize Cenabıallah'tan rahmet 
diliyorum. Ne mutlu Türk'üm 
diyene" ifadelerini kullandı.

"3 Mayıs Milliyetçiler Günü’ 
dolayısıyla Ülkü Ocakları 

Afyonkarahisar İl Başkanlığı 
tarafından yürüyüş programı 
düzenlendi. Programa MHP 
Milletvekili Mehmet Taytak, il 
ve ilçe yönetimleri ile partililer 
ve vatandaşlar katıldı. Taytak, 
yaptığı konuşmada, “Milli-
yetçilik, aynı bayrak altında, 
aynı ülküyle kenetlenmek 

demektir. Türk milliyetçiliği 
ise milletini sevmek, milleti-
nin iyiliğini istemek, hakkını 
savunmak, Türk milletinin özü, 
istiklal ve istikbal iradesinin 
adıdır. 3 Mayıs ise yenilmez bir 
duruşun, yıkılmaz bir iradenin, 
inanç, akıl ve azimle meydan 
okumanın, vatan sevgisi ve 
milli şuurla direnişin simgesi 
ve dik duruşun adresidir” dedi.

TÜRK’ÜN 
YUMRUĞU 

DİK DURUŞUN ADRESİ

MEVLÜT 
KARAKAYA 

 A
BD

UL
KA

DI
R 

UR
AL

OĞ
LU

NUMAN 
KURTULMUŞ

MHP TBMM Başkanvekili ve İstanbul Milletvekili 
Celal Adan, X sosyal medya hesabından 3 Mayıs 
Milliyetçiler Günü dolayısıyla paylaşım yaptı. Adan, 
paylaşımında, ''3 Mayıs; devletin kurucu felsefesi 

olan Türk milliyetçiliğini tabutluklara mahkûm 
eden zihniyete karşı, Türk'ün direniş ve diriliş 

çağrısıdır. Kutlu olsun. 3 Mayıs kahramanları-
nın ruhu şad olsun'' ifadelerini kullandı. 

CELAL 
ADAN’DAN 

3 MAYIS 
PAYLAŞIMI CELAL 

ADAN 

MHP Genel Başkanı  Devlet Bahçeli,
 Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ı 

 telefonla arayarak, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'ndeki (KKTC) Cumhuriyet 

Yerleşkesi'nin açılışı dolayısıyla tebrik etti. 



Suriye’nin güneyindeki Dürzi 
topluluğun haklarını korumayı 

gerekçe gösterip bu ülkeye askeri 
müdahale tehdidinde bulunan İsrail, 

önce Cumhurbaşkanlığı Sarayı 
yakınlarını daha sonra Hama ve 

Lazkiye’yi bombaladı.

4 MAYIS 2025 
PAZAR

10

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

ABD’nin, Suudi Arabistan’a 3,5 milyar dolar değerinde füze satışına ilk 
onayı verdiği bildirildi. F-35 savaş uçaklarını birçok ülkeye satan ABD, 

savaş uçaklarının yanı sıra füze, tüfek ve güdüm kiti gibi askeri ekipmanların 
satışını da sürdürüyor. Son olarak ABD Dışişleri Bakanlığı, Suudi Arabistan’a 
AIM-120C-8 gelişmiş orta menzilli füzeler ve ilgili ekipmanın 3,5 milyar dolar 
karşılığında satışını onayladı. İlk onayı verilen satış kapsamında ABD tarafın-
dan Suudi Arabistan’a 1000 adet AIM-120C-8 gelişmiş orta menzilli havadan 
havaya füze, güdüm bölümleri ve teknik destek sağlanacak.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24094 MAYIS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

ABD’DEN, SUUDI ARABISTAN’A
3,5 MILYAR DOLARLIK FÜZE SATIŞI

GAZZE’DE 33 FILISTINLI
KATLEDiLDi

İsrail bir yandan Suriye’yi bombalarken, bir yandan da Filistinlileri katletmeyi 
sürdürüyor. Katiller ordusunun Gazze Şeridi’nin çeşitli bölgelerine düzenledi-

ği saldırılarda 33 Filistinli hayatını kaybetti, çok sayıda kişi yaralandı. İsrail ordusu 
Gazze Şeridi’nde özellikle evleri ve altyapıyı hedef aldı. İsrail’in saldırılarında Gaz-
ze’nin güneyindeki Han Yunus’un Batn Semin bölgesinde 4 Filistinlinin yaşamını 
yitirdiği, çok sayıda kişinin yaralandığı aktarıldı. Gazze’nin kuzeyindeki Cibaliya’da 
El-Harsani ailesinin evine düzenlenen bombardımanda ise 5 sivil hayatını kaybetti. 
İsrail’in gün içinde yaptığı saldırılarda, Bureyc Mülteci Kampı’nda 10, Şeyh Rıdvan 
Mahallesi’nde 8, Beyt Lahya’da 5 ve Kizan en-Neccar’da 1 Filistinli öldü.

Yemen'deki 
Husilerden İsrail'e 
füze yağdı

Türkmenler 
üzerinden 
Acem oyunu

Yemen’deki İran destekli Husiler, İsrail’e bir misilleme saldı-
rısı daha gerçekleştirdi. İsrail Savunma Kuvvetlerinden (IDF) 

yapılan açıklamada, Husiler tarafından fırlatılan bir füze nedeniyle 
ülkenin birçok bölgesinde sirenlerin çaldığı bildirildi. Kudüs bölge-
si ve çevresi başta olmak üzere milyonlarca İsrailliye sığınaklara 
gitme çağrısı yapıldığı kaydedilirken, İsrail basını saldırının Be-
erşeba kenti ve çevresi ile Ölü Deniz bölgesinde de paniğe neden 
olduğunu duyurdu. IDF, fırlatılan füzenin hava savunma sistemi 
tarafından engellendiği açıkladı. Bu arada, İran, ABD’nin Yemen’in 
sivil altyapısına düzenlediği saldırıların “uluslararası savaş suçu” 
olduğunu belirtti. Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, saldı-
rıların BM Sözleşmesi’nin ilkeleri ve uluslararası hukuk kurallarının 
ağır bir ihlali olduğunu kaydederek, Güvenlik Konseyi’ne ve bölge 
ülkelerine İsrail ile ABD’nin “savaş çığırtkanlığı ve hukuksuzluğu-
na” karşı eylemde bulunmaları çağrısı yaptı.

Suriye’de ESAD rejiminin devrilmesi ve yeni bir hükümetin 
kurulması ile etkisini kaybeden İran, bu sefer yönünü Irak’a 

çevirdi. Kerkük çevresinde düzenin bozulduğu yerlerde ‘terörle 
mücadele’ adı altında Haşdi Şabi’yi kullanan İran istihbaratı yasa 
dışı ticaret ve petrol kaçakçılığı yapılmasını sağlıyor. Böylece, 
Musul ve Kerkük sahalarındaki Irak petrolü İran’ın eline geçiyor. 
Basra Limanı üzerinden ise ambargo altındaki İran petrolleri Irak 
menşeli gibi gösterilerek uluslararası piyasalara satılıyor. İran 
istihbaratı Kerkük’te Türkmenlerin varlığı üzerinden de planlarını 
sürdürüyor. Türkmenlerin tarih ve kültür bilincini yok etmek için 
orta ve uzun vadeli stratejilerini devreye sokan İran istihbaratı 
bu amaçla, Bedr Örgütü Kuzey Saha yapılanmasını, Bedr Örgütü 
Kerkük Teşkilâtı ve Kerkük merkezli Humeyni Kültür Merkezi’ni, 
Türkmen gençleri siyasi, kültürel ve sportif faaliyetler adı altında 
etki altına almak ve ajanlaştırmak için araç olarak kullanıyor.

Binlerce yedek asker
için seferberlik çağrısı

İşgalci İsrail ordusu-
nun, Gazze’de işgalin 

genişletilmesi ve saldırıların 
yoğunlaştırılmasına ilişkin 
planları Başbakan Netanya-
hu’ya sunduğu ve binlerce 
yedek asker için seferberlik 
çağrısı yapmaya hazırlan-
dığı bildirildi. Planlar, Gazze 
Şeridi’ndeki bazı bölgelerin 
işgal edilmesini ve saldırıla-
rın şiddetlenmesini içeriyor. 
Planların bir parçası olarak 
İsrail ordusunun, piyade ve 
zırhlı birliklerdeki binlerce 
yedek asker için seferberlik 
çağrısı yapmaya hazırlan-
dığı belirtildi. Başbakan 
Netanyahu’nun, Savunma 

Bakanı Yisrael Katz, Genel-
kurmay Başkanı Eyal Zamir 
ve bazı ordu komutanlarının 
katıldığı bir güvenlik istişare 
toplantısı düzenlediği, top-
lantıda güvenlik kabinesi 
öncesinde Gazze’ye yönelik 
saldırıların genişletilmesi-
nin görüşüldüğü aktarıldı. 
Bu arada, insani yardımların 
kontrollü girişine izin veri-
leceği ve dağıtımının ABD’li 
özel şirketler tarafından 
yapılacağı iddia edildi. İsra-
il’in Kanal 12 televizyonu da, 
işgalin genişlemesiyle Gaz-
ze Şeridi’ndeki Filistinlilerin 
yaşayabileceği alanların 
daha da azalacağını belirtti.

uriye, günlerdir 
terör devleti İsrail 

tarafından hedef 
alınıyor. Katiller 

ordusunun hava kuvvetleri, 
başkent Şam dâhil olmak üze-
re 5 farklı bölgeye 10’dan fazla 
saldırı düzenledi, Hama, Laz-
kiye, Dera ve Kuneytra’da pek 
çok hedefi vurdu. Saldırılarda 1 
kişi öldü, 4 kişi yaralandı. 

Yapılan açıklamada, 
Suriye’deki bir askeri üs-
sün, uçaksavar toplarının ve 
karadan havaya füze altyapı-
sının hedef alındığı belirtildi. 
İsrail, önceki gün de başkent 
Şam’da, Cumhurbaşkanlı-
ğı Sarayı’nın yakınına hava 
saldırısı düzenlemiş, İsrail 
Başbakanı Netanyahu, saldı-
rıların Suriye rejimine açık bir 
mesaj olduğunu ifade etmişti. 
Netanyahu, Dürzi toplumuna 
yönelik hiçbir tehdide izin ve-
rilmeyeceğine de dikkat çekti.

Bu arada Suriye Cumhur-
başkanı Ahmed Şara, Lübnanlı 

Dürzi lideri Velid Canbolat ile 
Şam’da bir araya geldi.

Şara ile Canbolat arasındaki 
görüşmede, Dürzilerin yaşadığı 
bölgelerde çıkan çatışmaların 
ele alındığı bildirildi. Canbolat, 
Suriye liderine son günlerde 
yaşananlardan üzüntü duy-
duklarını dile getirdi. 

Şam yönetiminin, Suriye 
halkının farklı kesimleriy-
le diyalog kurma çabalarını 
takdir ettiklerini vurgulayan 
Canbolat, Dürzilerin de yeni 
Suriye’nin inşasında temel rol 
oynayacağını ifade etti.

iSRAiL ATESLE 
OYNUYOR!

PROVOKASYONLAR FiTiLi ATEŞLEDi
Sosyal medyada paylaşılan 
ve Hazreti Muhammed’i 
hedef alan bir ses kaydı, Su-
riye’de büyük tepki çekmişti. 
Kısa sürede yayılan ses kay-
dının sahibi, konuşmasında, 
Dürzi topluluğun yoğun ola-
rak yaşadığı Süveyda ilinden 

olduğunu belirterek, Hazreti 
Muhammed’e hakarette bu-
lundu. Bunun üzerine birçok 
ilde gösteriler düzenlendi, 
aynı gün Şam’daki Ceramane 
Mahallesi’nde başlayan ger-
ginlik, Dürzi grupların Suriye 
hükümetine bağlı güvenlik 

güçlerini pusuya düşürme-
sinin ardından çatışmaya 
dönüştü. Şam’ın Sahnaya 
semtindeki Dürzi grupların da 
müdahil olmasıyla çatışmalar 
genişledi, 13 güvenlik görev-
lisi hayatını kaybetti. Suriye 
güvenlik güçleri kontrolü 

sağlamak üzere bölgeye çok 
sayıda asker, ağır silah ve 
tank sevk etti. İsrail ise “Dür-
zileri koruma” bahanesiyle 
Sahnaya’ya 9 hava saldırısı 
düzenledi. Suriye yönetimi, 
çatışma sonrası bölgede 
kontrolü sağladı.

‘ÖNCELIĞIMIZ 
REHINELER DEĞIL

HAMAS’IN YOK 
EDILMESIDIR’
İsrail Başbakanı Netanyahu'dan, Gazze'deki 
rehinelerle ilgili itiraf geldi. Netanyahu, 

rehineleri kurtarmanın en önemli amaçları 
olmadığını, asıl amacının zafer kazanmak oldu-
ğunu kaydetti. İtiraf gibi açıklama İsrailli rehine 
ailelerinin tepkilerine heden oldu. Rehinelerin 
aileleri 7 Ekim'den bu yana anne, baba, eş ve 
çocuklarının dönmesi için gözyaşı döküyor. Ancak 
her seferinde hükümet için rehinelerin önemsiz 
olduğu dile getiriliyor. Netanyahu da bunu doğru-
layan itiraf gibi bir açıklama yaptı. Netanyahu, 
kalan 59 rehineyi serbest bırakmanın çok önemli 
bir amaç olduğunu ama en önemli amacın bu 
olmadığını kaydetti ve “Bu savaşta birçok hede-
fimiz, birçok amacımız var. Tüm rehinelerimizi 
geri getirmek istiyoruz. Bu çok önemli bir amaç. 
Savaşta en büyük amaç vardır. Ve bu en büyük 
amaç düşmanlarımıza karşı zafer kazanmaktır” 
ifadelerini kullandı. Rehine aileleri Netanyahu'ya 
tepki gösterirken, "Başbakan, bizim ailelerimiz 

önemsiz değil" dediler.

S

NETANYAHU’DA 
ÖLÜM KORKUSU

İsrail iç istihbarat servisi Şin-Bet (Şabak), Başbakan 
Netanyahu’yu korumaya yönelik güvenlik 

önlemlerini “benzeri görülmemiş” seviyeye yükseltti. 
Tedbirlerdeki artış, “Bağımsızlık Günü” etkinliklerinde 

fark edildi. Netanyahu’nun korumalarının yüzlerini 
gizlemek için maske taktığı, ayrıca ayakkabıların 

denetlenmesini sağlayan cihazlar kullanıldığı 
belirtildi. Herzl Dağı’ndaki törende Netanyahu’nun 

“alışılmadık bir seramik kurşun geçirmez yelek” 
giydiği dikkat çekti. Bunun yanında etkinliklere 

katılanlar ilk kez güvenlik sorgulamasından geçirildi, 
üstleri arandı ve bazılarından kipalarını çıkarmaları 

istendi, şüphelilerin güvenlik kontrolü sırasında 
gözaltına alındığı belirtildi.

iSRAiL ATESLE 
OYNUYOR!

iSRAiL ATESLE 
OYNUYOR!

DÜRZILERI BAHANE EDIP SURIYE’YI IŞGALE HAZIRLANIYOR
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Yapay zekâ ve robot teknolojileri artık yaşamımızın ayrılmaz bir parçası 
hâline geldi. Ancak, “ya kontrolden çıkarlarsa?” sorusu, bu kez gerçekleşti. 

Büyük yankı uyandıran görüntülerde, bir robotun kontrolden çıkarak kendi-
sini kodlayan mühendise saldırdığı anlar yer aldı. Çin’de çekildiği belirtilen 
bu görüntülerde, yazılımcılar tarafından test edilen robot bir anda agresif-
leşiyor ve yazılımcıya fiziksel müdahalede bulunuyor. Güçlükle durdurulan 

robot, çevresindeki nesneleri de devirerek ortalığı birbirine kattı.

ÇİN’DE ROBOT ‘SAHİBİNE’ SALDIRDI!

T.C. İSTANBUL 16. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO: 2024/685 Esas
KARAR NO: 2024/910 Karar
Hükümlü ve Tutuklunun kaçması suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve 

karar numarası yazılı Sanık Muhammed Ali HANNAN hakkındaki ilamın tebliği için 
Sanık tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.

İlgiliye tüm aramalara rağmen ulaşılamadığından kararın ilanen tebliği yoluna 
gidilmesi gerekmekle;

1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
GAZETEDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, 
kararın tebliğ edildiği sayılan günden itibaren iki haftalık yasal süre içerisindeİtiraz 
başvuru yolu açık olmak üzerekarar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 02/05/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217428

T.C. BÜYÜKÇEKMECE CUMHURİYET 
BAŞSAVCILIĞI İDARİ YAPTIRIM BÜROSU

DOSYA NO : 2025/29 İdari Yaptırım
“Sayın TURAL ABBASOV”
“Büyükçekmece 12. Asliye Ceza Mahkemesininyakalama emrine karşılık kolluk 

kuvvetlerince yakalanmanız sonrasında CMK.nın 94/3 uyarınca ifade vermek 
için müracaat etmeniz için süre verildiği ve sizin de ifade vermek için müracaat 
edeceğinizi taahhüt ettiğiniz ancak taahhüdünüzü yerine getirmeyerek ifade vermeye 
gitmemeniz nedeniyle hakkınızda 06/02/2025 tarihinde 4.810 TL idari para cezası 
verildiği, söz konusu idari para cezasını bu ilanen tebligatın süresi bitmesinden 
itibaren 15 gün içinde ödemeniz gerekmekte olup karara 15 gün içinde itiraz 
hakkınızda bulunmaktadır. Bu süre içinde ödeme yapmaz ya da itiraz etmezseniz 
karar kesinleştirilecek olup hakkınızda amme alacaklarının tahsilatı aşamasına 
geçilecektir.” 30/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217208

T.C.VAN 5 AĞIR CEZA MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞINDAN 

Dosya No : 2022/15 Esas
Karar No: 2022/372
HÜKÜM ÖZETİ : Mahkememiz yukarıda esas ve karar numarası yazılı ilamı ile 

Sanıklar Gökhan KILIÇ ve Burhan TAŞDEMİR hakkında üzerine atılı “Basit Yaralama, 
Kişiyi Hürriyetinden Yoksun Kılma, Silahla Tehdit” suçlarını işlediklerinden bahisle 
cezalandırılmaları için kamu davası açılmış isede; sanıkların atılı suçları işlediklerine 
ilişkin vicdani kanı oluşturmaya yeterli, her türlü şüpheden uzak, kesin, kati, kendi 
içinde çelişmeyen inandırıcı ve somut bir delil elde edilemediğinden yüklenen 
suçların sanıklar tarafından işlendiğinin sabit olmadığı tüm dosya kapsamından 
anlaşıldığından, CMK’nın 223/2-e maddesi uyarınca sanıkların atılı suçlardan ayrı 
ayrı BERAATLERİNE, karar verilmiştir.

İSTİNAF TALEBİ ÖZETİ : “Sanıklar hakkında üzerlerine atılı suçtan 
cezalandırılmalarına karar verilmesi gerekirken mütalaaya aykırı olarak; Sanıkların 
suçtan kurtulmaya yönelik savunmalarına itibar edilmemesi gerektiği hususları 
göz önüne alındığında ve de tüm dosyadaki delillerle birlikte değerlendirildiğinde 
sanıkların üzerlerine atılı suçları işledikleri sabit olmakla ayrı ayrı cezalandırılmalarına 
yerine beraatlerine şeklinde hüküm tesis edilmesi usul ve yasaya aykırılık teşkil 
etmiş, mezkur karar izah edilen nedenlerle usul ve esas yönünden Kanun’a aykırı 
bulunduğundan kararın istinâfen kaldırılması” talep edilmiştir.

Mağdur Afgan uyrukluNejıbullah ve Bedrı oğlu, 2003 KONAR doğumlu, SACID 
NEJIBE,

Mağdur Afgan uyruklu Omerkhan ve Nejıbe oğlu, 2000 konar doğumlu, ZAHIR 
ALI tüm aramalara rağmen ulaşılamamış olup, hüküm özeti ve İstinaf talebi özetinin 
ilgililere
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TEBLİĞİNE,

2-Hüküm fıkrasının ve istinaf talebinin ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 11.04.2025
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DÜNYA

usya'daki askeri 
hareketlilik Avrupa ül-

kelerini alarma geçirdi. 
Rusya Devlet Başkanı 

Vladimir Putin'in NATO'ya saldı-
racağı iddia edildi. ABD merkezli 
NewsWeek dergisinin haberine 
göre, Rusya, Batı'ya karşı gizli 
operasyonlarını yoğunlaştırarak 
sınır hattı boyunca asker sayısını 
artırmaya ve askeri harcamalarını 
rekor seviyelere ulaştırmaya baş-
ladı. NATO Askeri Komitesi Başkanı 
Amirali Rob Bauer, NATO'nun “bek-
lenmeyeni beklemesi” ve bir Rus 
saldırısına karşı hazırlıklı olması 
gerektiğini söylemişti. İstihba-
rat ve askeri yetkililer de, NATO 
üyesi ülkelerin Rusya ile olası bir 
çatışmaya hazır olmaları gerektiği 
konusunda uyarıda bulundu.

Askeri hareketlilik
Finlandiya ve Norveç sınırın-

daki Rus askeri varlığı, NATO ile 

çatışma ihtimaline karşı hazırlık-
larını yoğunlaştırdı.

Kremlin, Finlandiya sınırında-
ki Petrozavodsk kentinde ordu 
karargâhı kurmayı planlıyor. 
Uzmanlar, yığınağın Putin'in NATO 
ile olası bir çatışmaya yönelik 
hazırlığı olduğunu belirtti.

İstihbarat servisleri uyardı
Alman istihbaratı, Rusya'nın 

düşüncesinin Ukrayna'nın ötesine 
geçtiği ve Putin'in NATO ile bir 
çatışmaya hazırlandığı uyarısın-
da bulundu. Alman istihbaratı 
raporuna göre, Rusya 2030’a kadar 
“büyük ölçekli bir konvansiyo-
nel savaşa” tamamen hazır hâle 
gelebilir.

Litvanya istihbarat servisi, 
"Moskova, henüz NATO'ya saldırı 
başlatmaya hazır olmasa da, sınır-
da bir askeri operasyon ile NA-
TO'yu test etmeye çalışabileceği" 
değerlendirmesi yaptı. Danimarka 

istihbaratı ise, Rusya'nın önümüz-
deki 5 yıl içinde Avrupa'da “geniş 
çaplı bir savaş” başlatmaya hazır 
olabileceği uyarısı yaptı.

Askeri harcamalarda  
      rekor artış

Rusya'nın askeri harcamaları-
nın, 2025 yılında 120 milyar euroyu 
ulaşması bekleniyor. Rus ordu-
sundaki asker sayısı  1,5 milyon 
kişiye ulaşacak ve Rusya'nın sınır 
hattı boyunca konuşlandırdığı 
silah ve teçhizat hacmi yüzde 50 
oranında artacak. Rusya'nın as-
keri harcamaları Avrupa'yı geride 
bırakmış durumda.

Rusya'nın Ukrayna'da başlattığı savaş Av-
rupa'nın gündemindeki yerini korurken, 
Putin'in, NATO ile olası bir çatışma için 
sessizce zemin hazırladığı iddia edildi.
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DAVAYI KAYBETTI

AILESINE 
‘BARIŞALIM’ 
MESAJI YOLLADI

ABD Başkanı Trump'ı "Papa" olarak gösteren yapay 
zekâyla üretilmiş fotoğraf, Trump'ın kendisine ait sosyal 

medya hesabından paylaşıldı. Truth Social'daki hesabından 
yaptığı paylaşımda herhangi bir yazı bulunmazken, Trump 
yapay zekâyla üretilen fotoğrafta beyaz papa kıyafetiyle 
görünüyor. Söz konusu görsel, yayınlanmasının ardından 
sosyal medya hesaplarında hızla yayıldı. Bundan yarım 
saat sonra aynı fotoğraf Beyaz Saray'a ait resmi X hesabın-
dan da paylaşıldı.  Trump, geçen hafta Beyaz Saray’da bir 
gazetecinin yeni Papa'nın kim olmasını istediğiyle ilgili 
sorduğu soruya esprili bir dille, şu yanıtı vermişti:  “Papa 
olmak isterdim. Bu benim bir numaralı tercihim olurdu.” 

Sussex Dükü Prens Harry'nin 
Birleşik Krallık’a yaptığı zi-

yaretlerde resmi güvenlik koru-
ması sağlanması talebi mahkeme 
tarafından reddedildi. Kararın 
ardından Prens Harry, ailesiyle 
barışmak istediğini belirtti.

Sussex Dükü Prens Harry ve eşi 
Meghan Markle, 2020 yılında kra-
liyet ailesiyle yaşadıkları sorunları 
öne sürerek kraliyet görevlerinden 
ayrılmış ve ABD'ye taşınmaya 
karar vermişti. Dük ve Düşe-
se verilen yüksek düzeyli polis 
koruması seviyesi düşürülmüştü. 
İngiltere'deki kraliyet görevle-
rini bırakarak ABD'ye yerleşen 
Prens Harry, ülkesini ziyaret ettiği 
zamanlarda tam polis koruması 
talebinde bulundu. Ancak Londra 
Temyiz Mahkemesi, Harry'nin 
bu korumadan otomatik olarak 
faydalanma hakkı bulunmadığına 
hükmetti. Bunun üzerine Prens 
Harry, "Ailemle barışmak istiyo-
rum. Kavgayı sürdürmenin bir 
manası yok” dedi. 

ABD, Ukrayna’da rota değiştirdi:
Washington artık ara bulucu değil

Göreve geldiği 20 
Ocak’tan bu yana 

Ukrayna savaşını bitirmek 
için yoğun temaslarda 
bulunan ve bu doğrultuda 
çatışmanın taraflarıy-
la çok sayıda görüşme 
gerçekleştiren ABD, tavır 
değişikliğine giderek ara 
bulucu rolünden çekil-
diklerini açıkladı. ABD 
Dışişleri Bakanlığı, savaşın 
sona ermesi için Rusya 
ile Ukrayna’nın doğrudan 
temas etmeleri gerektiğini 
vurguladı. 

Dışişleri Sözcüsü 
Tammy Bruce, “Ukray-
na savaşıyla ilgili şu ana 
kadar izlediğimiz çizgimizi 
değiştiriyoruz. ABD bun-
dan böyle taraflar arasın-
da ara bulucu rolü üstlen-
meyecek. Dünyanın öbür 
ucuna  mekik dokumaktan 
vazgeçiyoruz” ifadelerini 
kullandı. ABD yönetimi Uk-

rayna savaşındaki tavrını 
değiştirdiğini duyururken, 
Rusya’dan da sürece dair 
sert bir açıklama geldi. 

Rusya Dışişleri Bakanlı-
ğı, Ukrayna’nın 1991 yılında 
Sovyetler Birliği’nden ba-
ğımsızlığını kazandığında 
Rusya dâhil tüm dünyanın 

kabul ettiği ülke sınırlarına 
dönmesinin hayal olduğu-
nu bildirdi. Gerekçe olarak 
Kiev yönetiminin Rusya ile 
ilgili her şeye Ukrayna’da 
savaş açmış olması göste-
rildi. 

MOSKOVA 
NAMLUYU 

NATO’YA ÇEVIRDI

AVRUPA ÜLKELERİ 
ALARMDA!

Batılı ülkeler, önemli denizaltı iletişim kablo-
larının yakınında artan Rus askeri faaliyetleri 
konusunda alarm duruma geçti. NATO üyesi 

ülkeler arasında, Rusya'nın küresel iletişim 
sistemleri için hayati önem taşıyan denizaltı 
kablolarını ve kritik altyapılarını hedef alabi-

leceğine dair korkular tavan yaptı.
ABD Başkanı Trump, NATO üyesi Avrupa ül-
kelerinin savunma harcamalarını artırmaları 
çağrısında bulunurken, Avrupa Komisyonu, 

savunma harcamaları için 800 milyar euroluk 
fonun serbest bırakılmasını önerdi. 

Litvanya, Rusya sınırına yakın köprülere 
tanksavar konuşlandırırken, beton 
dökerek savunmasını güçlendirdi.

Casusluk ve sabotaj 
FAALIYETLERI

TRUMP, PAPALIĞA DA EL ATTI

UKRAYNALI PILOTLAR 
310 MILYON 

DOLARA EĞITILECEK
ABD ile Kiev hükümeti 
arasındaki 310,5 milyon 

dolarlık anlaşmaya göre, F-16 
savaş uçaklarının bakımı için 
Ukraynalı pilot ve teknisyenler 
eğitime tabi tutulacak. Ukray-
nalı yetkililerin F-16 uçaklarının 
operasyonunu desteklemek için 
ABD'den ekipman ve hizmet 
talebinde bulunduğu bildirildi. 
310,5 milyon dolarlık sözleşme-
nin, savaş uçaklarının bakımı 
için pilot ve teknisyenlerin 
eğitilmesine yönelik hizmetleri 
içermesi planlanıyor. 

Pentagon Güvenlik İşbirliği 
Ajansı'ndan yapılan açıklamada, 
“Bu satış, Avrupa'da siyasi istik-
rar ve ekonomik kalkınmanın 
sağlanmasında kilit rol oynayan 
bir ortak olan Ukrayna'nın gü-
venliğini güçlendirerek ABD'nin 
dış politikası ve ulusal güvenlik 

hedefleriyle uyumludur” denildi. 
Sözleşmenin diğer hususların 
yanı sıra yedek parça, ekipman 
ve yazılım tedarikini de içermesi 
bekleniyor.  ABD hükümeti ve 
yükleniciler, Ukrayna'ya mü-
hendislik, teknik ve lojistik 
hizmetlerin yanı sıra teknik 
dokümantasyon ve çalışmalar 
da sağlayacak.
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SOLDAN SAĞA: 1. Zeytin küspesi - Kayakta denge sopası 
- Gerçekten, hakikaten. 2. Lokman ruhu - Ana bilim dalı 
- Gol pası - Taşıt dizisi. 3. Yüzü havlı kumaş - Rize ilçesi 
- İzmaritgillerden bir balık. 4. Suyla çevrili kara - Katarakt 
hastalığı - Çukurda kalmış düzlük - Hukukta savunucu - Ge-
rekenden eksik. 5. Lantan simgesi - Karışık renkli - Fermi-
yum’un simgesi - Dalavere, alavere - Katiyen. 6. Diyarbakır 
ilçesi - İngiliz para birimi - Uluslararası Af Örgütü - Şifa 
bulma. 7. Çorak, verimsiz toprak - Her zaman - Anlam, 
kavram - Kalça kemiği. 8. Bayrak - Kötülükçü - Babanın 
erkek kardeşi - Anafor, girdap. 9. Uyku - Ters, zıt - Bugün-
den bir önceki gün - Mastı çiçeği - Kiloamper kısaltması. 10. 
Ücretli otomobil - Jüpiter gezegeni - Akıl - Beygir. 11. Kuş 
yemi - Lityum’un simgesi - En kısa zaman - Mermer - Er-
kek kişi. 12. Eski dilde yüzyıl - Küçük market - Deniz veya 
denizcilikle ilgili - Afrika’da bir ülke. 13. Temel içecek - Baskı 
kalıbı - Kimsesiz - Kendine yeterli ülke rejimi. 14. Baş kilise 
- Tür, çeşit - Üç köşeli ve telli, büyük çalgı - Gemiye hayvan 
yüklerken kullanılan sandık.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ayaklık - Gökteki Ay - Gramofon 
plağı. 2. Yumuşaklık, uygunluk - Kalın ve dar tahta - Ukrayna’nın 
plaka işareti. 3. Yakışır, uygun - Japon çiçek düzenleme sanatı. 
4. Normalden büyük - İranlı - Yarıda bırakma. 5. İstek - Bir kürk 
hayvanı, kakım - Kur’an’da 13. sure. 6. Bebek için şükür kurbanı 
- Kuşku, kuruntu - Türkiye plakası. 7. Alışkanlık, alışma - Cende-
re - Aklama, temize çıkarma. 8. Brom simgesi - Tanımlanamayan 
uçan cisim - Akciğer - Ailesine bakan. 9. İsyan eden - Bankaya 
para yatıran kimse - Bir tür dans. 10. Gizli bilgi - Nar pekmezi. 11. 
Acele - Şöhret, şan - Kısaca ağabey. 12. Kaba, görgüsüz - Telli 
bir çalgı. 13. Tavlada üç sayısı - Yemek - Vahşi hayvan barınağı 
- Kırgızistan’ın plakası. 14. Kaçak - Çekicilik. 15. Hristiyan - Eski 
dilde yılan - Çelik para dolabı. 16. Litvanya plakası - İçe dert olan 
şey - Eski dilde öğüt. 17. Yapma, etme - Okyanusların çok derin 
yeri - Çoğu tek parça kadın giysisi. 18. Eski dilde çok uzak - Üst 
yanı açık boru - İlişik. 19. Gemi süvarisi - Eski dilde geveze - Eski 
dilde su. 20. Verme, ödeme - Hava kirliliği dumanı - Çalım, yük-
sekten atma. 21. İftira atmak - Yüz kalıbı. 22. Yüksek makama 
sunulan dilekçe - Halk dilinde anahtar - Kalın su buğusu.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 283  313  359  375  418  652  684  711  775  814

4 RAKAMLILAR
 1028  1597  1930  2705  2858  3014  3082  3124  4180  

5398  5964  6179  7028  7039  7261
5 RAKAMLILAR

 13526  20278  22658  23052  23825  24808  25728  31483  
31808  36282  40679  50204  50923  51504  52741  53065  

75205  75252
6 RAKAMLILAR

 289516  362684  863087  903586  951825



İslam ve YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

4  M AY I S  2 0 2 5  PA Z A R

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

13HİCRİ 5 Zİ’L-KA’DE 1446 - RUMİ 4 MAYIS 1441

ahlak
İSTANBUL		  04:11	 05:51	 13:06	 16:58	 20:10	 21:44
ANKARA		  04:01	 05:38	 12:50	 16:41	 19:53	 21:24
İZMİR		  04:30	 06:04	 13:13	 17:02	 20:12	 21:40
BURSA		  04:15	 05:53	 13:06	 16:56	 20:08	 21:40
TRABZON	 	 03:28	 05:09	 12:23	 16:15	 19:27	 21:01

GÜNÜN   HADiSi
“Kim malını faiz yoluyla artırırsa, 

onun akıbeti mutlaka malının 
azalarak iflasa (fakirliğe) 

sürüklenmesidir.” (İbn-i Mâce, 
Ticârât, 58; Hâkim, IV, 353/7892; 
Beyhakî, Şuab, Taberânî, Kebîr)

Rum suresi, 39. ayet: “İnsanların 
mallarından artsın diye verdiğiniz 

faiz Allah katında artmaz. 
Ama Allah’ın yüzünü (rızasını) 

isteyerek verdiğiniz zekât ise, işte 
(sevaplarını ve gelirlerini) kat kat 

artıranlar onlardır.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Ebu Hüreyre’den (ra) rivayet 

edildiğine göre, Sevgili 

Peygamber Efendimiz (sav) 

şöyle buyurmuştur: “İnsanlar 

üzerine öyle bir zaman 

gelecek ki faiz yemeyen 

hiç kimse kalmayacak! Kişi 

doğrudan yemese bile ona 

tozundan bulaşacak.” (Ebû 

Dâvûd, Büyû, 3/3331. Ayrıca 

bkz. Nesâî, Büyû’, 2/4452; 

İbn-i Mâce Ticârât, 58) İbn 

Mes’ud’dan nakledildiğine 

göre, Hz. Peygamber sallallahu 

aleyhi ve sellem şöyle 

buyurmuştur: «Faiz yoluyla 

mal çoğaltan hiç kimse 

yoktur ki, sonunda durumu 

(malında) azalmaya 

dönüşmesin.” (İbn Mace)

Faiz yemeyen 

kişi kalmayacak

HARAM OLAN FAIZDEN  HARAM OLAN FAIZDEN  
UZAK DURUNUZAK DURUN

Kur’an-ı Kerim’de ve hadis-i şerif-
lerde faiz kesin bir şekilde haram 
kılınmıştır. Faiz dinimizde büyük 
günahlardan sayılmıştır. Karşılık-
sız mal elde etme esasına dayanan 
faiz/riba, zahirde bazı insanlara 
faydalı gibi görünse de hakikatte zor 
durumdaki insanların çaresizliğini 
istismar etmekten başka bir işe 
yaramaz. Bu sebeple büyük bir kul 
hakkı ihlalidir. Dini ve ahlaki duy-
guları söndüren ve ekonominin içini 
kemiren habis bir urdur. Zenginin 
daha çok güçlenmesine, muhtacın da 
daha çok ezilmesine sebep olur. Böy-
lece toplum kesimleri arasında derin 
uçurumlar meydana getirir. Hâlbuki 
iktisatçıların tabiriyle ekonomik ola-
rak en iyi seviyede bulunan toplum, 
enflasyon ve faiz oranlarını sıfırlayan 
toplumdur. Kur’an-ı Kerim’de, Allah 
ve Resulünün faizle meşgul olanlara 
harp ilan ettiği bildirilmiştir. (Bakara, 
278-279) Diğer bir ayet-i kerimede 
şöyle buyrulur: “Faiz yiyenler (kabir-
lerinden), şeytan çarpmış kimse gibi 
kalkarlar.” (Bakara, 275)

Her şeyin  
      sahibi Allah’tır

Kendisinden faydalandığımız her 
türlü nimetin asıl sahibi, yerlerin ve 
göklerin maliki Cenabıhak’tır. Yüce 
Rabb’imiz biz kullarına mülkünden 
ihsanda bulunmuş ve sayısız nimeti 
istifademize sunmuştur. Ancak bu 
istifade sırasında dünyada huzuru-
muzu kaçıracak, ahirette de azaba 
sürükleyecek birtakım kazanç 
yollarını ve yanlış uygulamaları da 
haram kılmıştır. Bunlardan birisi 
de veda hutbesinde dinlediğimizde 
her birimizin tüylerini diken diken 
eden, ayağımın altında dediği, haksız 
yoldan, emek sarf etmeden, alın 
teri dökmeden kazanılan faizdir. 
Faiz, insanların mallarına kattıkları 
meşru olmayan fazlalıktır. Faiz, “Bizi 
aldatan, bizden değildir” buyuran 
Allah Resulünün (sav) getirdiği 
adalet, şefkat, yardımlaşma, daya-
nışma gibi Kur’ani değerleri, ahlaki 
değerleri görmezden gelmektir. Faiz, 
alın terinin mukaddes olduğunu 
göz ardı etmektir. Faiz, dünyada da 
ahirette de azabı çetin olan büyük bir 
günahtır.

Yüce dinimiz İslam, faizi bütün 

çeşitleriyle kesin olarak yasakla-
mıştır. Peygamber Efendimiz Hazreti 
Muhammed Mustafa (sav), faiz alana 
da verene de lanet etmiştir.

Unutulmamalıdır ki, Allah katında 
alışveriş, “alışveriş” olduğu için helal; 
faiz de “faiz” olduğu için haramdır. 
İçine faiz karıştırılarak yapılmış 
alışverişler de fasittir. Zira “haram 
ile helal karışınca haram öne geçer.” 
Ayet-i kerimede buyruluyor: “Faiz 
yiyenler (kıyamet günü mezar-
larından) ancak şeytan çarpmış 
kimselerin kalktığı gibi kalkarlar. 
Bu hâl onların, “esasen alışveriş de 
faiz gibidir” demeleri yüzündendir. 
Hâlbuki Allah, alışverişi helal, faizi 
haram kılmıştır. Bundan böyle kim, 
Rabb’inden kendisine gelen bir 
öğüt üzerine faizciliğe son verirse, 
geçmişte olanlar kendisine ve hak-
kındaki hüküm de Allah’a kalmıştır. 
Kim de yeniden faize dönerse işte 
onlar cehennemliktir, orada temelli 
kalacaklardır. Allah faizi mahveder, 
sadakaları bereketlendirir. Allah 
koyu nankör ve günahkâr olan hiç 
kimseyi sevmez. İman edip iyi işler 
yapan, namazı dosdoğru kılıp zekâtı 
verenler var ya, onların mükâfatları 
Rableri katındadır. Onlara korku 
yoktur, onlar üzüntü de çekmezler. 
Ey iman edenler! Allah’tan korkun. 
Eğer gerçekten inanıyorsanız, mev-
cut faiz alacaklarınızın peşini bırakın, 
vazgeçin.” (Bakara suresi)

Zehirli bir gıda gibidir
Yüce dinimiz, “karşılıklı fayda 

temin etmeye yönelik bir sözleş-
mede karşılıksız kalan herhangi 
bir fazlalık” demek olan faizi, bütün 
çeşitleriyle kesin olarak yasaklamış-
tır. Faiz yiyen kişi, başkasının malını 
karşılıksız olarak yemiş olur. Bilinen 
bir gerçektir ki para, bir değişim 
aracıdır. Onu alınıp satılan mal hâline 
getiren ve hiçbir risk almadan gelir 
elde etme vasıtası olarak benimse-
yen kişiler faizci, buna imkân veren 
bütün muameleler de faiz muame-
lesidir. Durduğu yerde paraya para 
kazandırma birilerinin hoşuna gitse 
de toplumun aleyhine olan bu durum 
aslında iyi tahlil edildiği zaman uzun 
vadede toplumdaki emek-sermaye 
ilişkilerini altüst edeceği için bizzat 
faizcilerin de aleyhinedir. Hatta 

bu yolla para kazananları, zehirli 
gıdalarla beslenenlere benzetmek 
mümkündür. Zehir tesirini gösterdiği 
an, yapılacak hiçbir şey kalmamış 
demektir. Şu da bir gerçektir ki, di-
nimiz sermaye birikimini faizle değil, 
ortaklık usulüyle sağlamayı öngör-
mektedir. Ortaklıkta sermaye faizsiz 
olacağı için maliyet ve enflasyon gibi 
kapitalizmin ürünü olan meseleler 
ortadan kalkacak, mülkiyete ortak 
olma tabana doğru yayılacak, eko-
nomik ve sosyal farklılaşmalar en 
düşük seviyeye inecek, sermayeye, 
yatırıma ve tabii ticarete asla kötü 
gözle bakılmayacaktır.

Yardımlaşmayı yok eder
Faizcilik, para sahiplerinin tahak-

kümünü artırır ve toplumun düzen, 
hürriyet ve geleceğine müdahale 
etmelerine yol açar. İş ve yatırım 
yaparak değil, faizle gelir temin 
eden bir rantiye sınıfının oluşması-
na zemin hazırlar. İnsanları çalışıp 
kazanmak ve üretim ile meşgul 
olmaktan uzak tutar. Bu da insan-
ların birbirine iyilik etme duygu-
larını söndürür. “Karz-ı hasen” 
yoluyla iyilik ve yardımlaşmayı 
ortadan kaldırır. Çıkar hırsını aşırı 
derecede kamçılar, hırslar keskin-
leştikçe kalpler katılaşır, toplumda 
yardımlaşma ve dayanışma yerine 
sömürme ve çatışma başlar. Tirmizi 
ve diğer hadisçilerin rivayetlerinde 
yer alan “şahitlerine ve kâtibine de” 
ilavesine göre, hem şahıs olarak te-
feciler hem de bu işe aracılık yapan 
kurum ve kuruluşlar ile oralarda 
faiz işlemlerini yönlendiren, kayde-
den, şahitlik eden herkes Peygam-
ber Efendimizin (sav) lanetinden 
paylarını almışlardır. Efendimizin 
lanetinin kapsamını bu ölçüde geniş 
tutması, İslam toplumunda faizci-
liğe yer olmadığını, kimsenin ona 
ne alan-veren olarak ne de şahit ve 
kâtip olarak bulaşmaması gerekti-
ğini en yüksek perdeden anlatmak 
için olsa gerektir. Çünkü toplumun 
bütün kesimlerine zararı muhak-
kak olan bir işlemin, hiçbir şekilde 
yanında olmamak herkesin o toplu-
ma karşı görevidir. Bunun bilincinde 
olmayanlar ya da bile bile bu zararın 
yaygınlaşmasına yardımcı olanlar 
ise, elbette laneti hak etmişlerdir.

Faiz yiyenler ancak 
şeytanın çarparak 

sersemlettiği 
kimse gibi 

kalkarlar. Bunun 
sebebi onların, 
“alım satım da 

ancak faiz 
gibidir” 

demeleridir. 
Hâlbuki Allah 

alım satımı helal, 
faizi ise haram 
kılmıştır. Artık 
kime Allah’tan 

bir öğüt erişir de 
faizciliği bırakırsa 

geçmişteki 
kendisinindir, 

durumunun takdiri 
Allah’a aittir. 

Ebu Hüreyre radıyallahu anhtan 
rivayet edildiğine göre, Nebi 
sallallahu aleyhi ve sellem şöyle 
buyurdu: «Yedi helak ediciden kaçı-
nın!» Sahabiler, Ey Allah’ın Resulü! 
Bunlar nelerdir diye sordular. Hz. 
Peygamber (sav), “Allah’a ortak 
koşmak, sihir (büyü) yapmak, Al-
lah’ın haram kıldığı bir nefsi haksız 
yere öldürmek, faiz yemek, yetim 
malı yemek, savaş meydanından 
kaçmak, evli, namuslu ve hiçbir 

şeyden haberi olmayan kadınlara 
zina isnat etmektir” buyurdu. 
(Buhârî, Vasâyâ 23, Tıb 38, Hudûd 
44; Müslim, Îmân)

Kazançların en şerlisi faizle 
elde edilen maldır. Karşılıksız mal 
elde etme esasına dayanan faiz/
riba, büyük bir kul hakkı ihlalidir. 
Zahirde, insanlara yardım ve 
kolaylık gibi görünse de, hakikatte 
zor durumdaki insanların çaresiz-
liğini istismar etmekten başka bir 

işe yaramayan büyük bir musibet-
tir. “Yahudilerin zulmü sebebiyle, 
bir de çok kimseyi Allah yolundan 
çevirmeleri, menedildikleri hâlde 
faizi almaları ve haksız (yollar) ile 
insanların mallarını yemeleri  
yüzünden kendilerine (daha 
önce) helal kılınmış bulunan 
temiz ve iyi şeyleri onlara haram 
kıldık ve içlerinden inkâra sa-
panlara acı bir azap hazırladık.” 
(Nisa suresi 160)

İslam ahlakının en önemli ilkelerinden biridir helal 
kazanç. İnsanın ana rahmine düşüşü ile başlar serüveni. 
Babasının ve annesinin helal lokma ile beslenen bir 
bedene sahip olması etkilidir çocuğun ana rahmindeki 
hâli üzerinde. Oradaki gelişme sürecinde de annesi ye-
diğini, içtiğini, giydiğini vs. helal çizgisine dikkat ederek 
yerine getirmelidir. Dünyaya geldikten sonra, büyürken, 
gelişirken, yetişirken, öğrenirken velhasıl Müslüman 
kimliği ve kişiliği oluşurken annesi-babası her açıdan 
davranışlarına dikkat etmeli ve helal lokma, helal kazanç 
çizgisinden asla taviz vermemelidir. Sadece bedensel 
gelişme ile yetinilmemeli, aklen, fikren, kalben de çocuk 
helal-haram çizgisine titizlikle riayet edecek bir eğitime 
tabi tutularak haramların tehditleri karşısında kendi 
ayakları üzerinde durabilecek kıvama getirip hayata öyle 
teslim edilmelidir. Ahlaki davranışlarımızın oluşmasın-
da Kur’ani ilkelerin ve sünnetin birinci derecede etkisi 
vardır. Dolayısıyla helal lokma, helal kazanç konusunda 
hem kendi çizgimizi muhafaza etmek ve hem de bu çiz-
giye sadakat bağlarıyla bağlı tertemiz bir nesil yetiştir-
mek için bu ilkeleri sık sık hatırlamalı ve hatırlatmalıyız. 
“Ey peygamberler! Helal ve temiz şeylerden yiyin ve iyi 
işler yapın. Ben sizin yaptıklarınızı bilirim.” (Mü’minûn)

HELAL LOKMA VE 
HELAL KAZANÇ

YEDI HELAK EDICI GÜNAHTAN BIRI
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Kadınlar CEV Şampiyonlar Ligi Final Four yarı finalinde temsilcimiz 
VakıfBank, İtalya’dan Savino Del Bene Scandicci ile karşılaştı. Ülker 

Spor ve Etkinlik Salonu’nda oynanan mücadelede ilk iki set 25-12 
ve 25-19 ile İtalyan ekibinin oldu. Son sette de 25-21 ile galip 

gelen Scandicci mücadeleyi 3-0 kazanarak finale yükseldi. 
Günün diğer maçında ise Imoco Conegliano, Vero Volley Mi-

lano’yu 3-1 mağlup ederek finale yükselmişti. Scandicci ile 
Imoco Conegliano arasında  şampiyonluk mücadelesi bu-

gün saat 19.00’da başlayacak. VakıfBank ise bugün saat 
16.00’da Vero Volley ile üçüncülük maçına çıkacak.

VAKIFBANK BAŞARAMADI

ampiyonluk müca-
delesinde lider Gala-

tasaray yoluna emin 
adımlarla ilerliyor. Lider 

dün de sahasında kümede kalma 
mücadelesi veren Sivasspor’u 4-2 
yenerek haftayı 3 puan ile kapat-
tı. Sarı kırmızılı takım 9. Dakikda 
son haftaların golcüsü Torreira ile 
1-0 öne geçti. 15. Dakikada bu kez 
Osimhen sahneye çıktı ve skoru 
2-0 yaptı. 21’de cezası biten Barış 
Alper Yılmaz fileleri havalandırdı 
3-0. 31’de Osimhen attığı golle sko-
ru 4-0 yaptı. 33’te Sivasspor adına 
Manaj golü attı 4-1. İkinci yarıda 
oyunu rölantiye alan Galatasaray 
sahadan 4-1 galip ayrıldı.

Ş

Victor Osimhen, sarı-kırmızılılarda rekor kırdı. Victor Osimhen, sarı-kırmızılılarda rekor kırdı. 
Osimhen, Sivasspor ağlarını da iki kez hava-Osimhen, Sivasspor ağlarını da iki kez hava-
landırdı ve toplamda 33 gole ulaştı. Osimhen landırdı ve toplamda 33 gole ulaştı. Osimhen 

Napoli’de 2022-2023 sezonunda 31 golle Napoli’de 2022-2023 sezonunda 31 golle 
kariyerinin en golcü sezonunu yaşamıştı.kariyerinin en golcü sezonunu yaşamıştı.

Galatasaray taraftarı, Net Galatasaray taraftarı, Net 
Global Sivasspor müsabakası-Global Sivasspor müsabakası-

na büyük ilgi gösterdi. Süper na büyük ilgi gösterdi. Süper 
Lig’de üst üste 3, toplamda da Lig’de üst üste 3, toplamda da 

25. şampiyonluğa giden takım-25. şampiyonluğa giden takım-
larını destekleyen taraftarlar larını destekleyen taraftarlar 

tribünlerde boş yer bırakmadı.tribünlerde boş yer bırakmadı.

OSİMHEN’DENOSİMHEN’DEN
KARİYER REKORUKARİYER REKORU

TRİBÜNLER KAPALI GİŞETRİBÜNLER KAPALI GİŞE
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Galatasaray o kadar istekli ve aç 
başladı ki maça, Net Global Si-
vasspor ne olduğunu anlayana 
kadar maçı neredeyse bitirdi.

Okan Buruk, Rıza Çalımbay’ın klasik 
‘adam adama’ oyun planını bozan bir 
taktikle oyuna başladı. Üçlü orta saha 
Sara’yı feda eden Buruk, geçen haftayı 
2 golle geçen Morata’yı Osimhen’in ya-
nına 2’nci forvet koydu. Üstüne bir de 
Barış Alper’i ceza alanına yakın sürüp, 
soldan Eren’in önünü açtı.
Tribünleri tıklım tıklım dolduran 
taraftarını daha ilk saniyelerde ayağa 
davet eden sarı kırmızılı futbolcular 
büyük hırsla saldırdı. Açılışını son 
haftalardaki golcü Torreira’nın yaptığı 
gol yağmuru, Osimhen, Barış Alper ve 
yine Osimhen ile sürdü. 
Her yönden, her şekilde gol düşündü 
Galatasaray. İlk yarıda 10 şutta 7 isabet 
buldu. İlk maçtan ‘mimli’ rakip takım 
oyuncularının oyunu germe çaba-
larını gollerle sindiren Galatasaray, 
skoru alıp rahatladı. Konuk takımın 
tek atağında gelen gol, ev sahibinin ilk 
yarıdaki tek boşluk anıydı.
Konuk ikinci yarıya değişiklik, Galata-
saray sayılmayan golle başladı.
Tribünlerin şampiyonluk şarkıları 
söylemeye başladığı maçı istediği 
tempoya çeken sarı kırmızılılar, sıkın-
tıya girmeden, zorlanmadan oyundaki 
hakimiyetini sürdürdü.
Okan Buruk, son yarım saatte Trab-
zonspor maçını düşünerek, ‘sarı kart’ 
tehlikesinden korumak için Sanchez 
ve Osimhen’i kenara aldı. 
Sonrasını da istediği gibi götüren Gala-
tasaray, bir final maçını daha kazanıp, 
emin adımlarla yürüdüğü şampiyon-
luk yolunda net bir adım daha atarak 

yoluna devam etti.

Bir final daha
geride kaldı

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK RIZA ÇALIMBAY

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

NG SİVASSPOR
OZAN ERGÜN İBRAHİM ÇAĞLAR UYARCAN, ESAT SANCAKTAR

FERNANDO MUSLERA
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ
(KAAN AYHAN-70)
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
EREN ELMALI
(ISMAIL JAKOBS-25)
YUNUS AKGÜN
LUCAS TORREIRA                          9
(BERKAN KUTLU-86)
MARIO LEMINA
(GABRIEL SARA-70)
BARIŞ ALPER YILMAZ                21
ALVARO MORATA
VICTOR OSIMHEN                 15, 31
(DRIES MERTENS-70)   

ALİ ŞAŞAL VURAL
MURAT PALULI
UROS RADAKOVIC
SAMBA CAMARA
ZİYA ERDAL
SAMUEL MOUTOUSSAMY
(A. POUNGOURAS-46)
GARRY RODRIGUES
(VELJKO SIMIC-71)
EFKAN BEKİROĞLU
(ALEX PRITCHARD-46)
TOLGA CİĞERCİ
BEKİR TURAÇ BÖKE
(FODE KOITA-46)   
REI MANAJ                              33
(EMRAH BAŞSAN-84)

STAT: Mersin Stadı

R.BAŞAKŞEHİRA.HATAYSPOR

HAKEMLER:  Ali Yılmaz, Samet Çiçek, Bilel Gölen
ATAKAŞ HATAYSPOR: Visar Bekaj, Kamil Ahmet Çörekçi 
(Dk.76 Kerim Alıcı), Guy Klima, Francisco Calvo, Cemali Sertel 
(Dk.90+2 Baran Sarka), Matondo Massanga, Abdulkadir 
Parmak, Bilal Boutobba, Görkem Sağlam (Dk.87 Deniz Aksoy), 
Funsho Bamgboye (Dk.76 Burak Yılmaz), Carlos Strandberg
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer Ali Şahiner, 
Jerome Opoku, Leo Duarte Christopher Operi, Olivier Kemen 
(Dk.76 Joao Figueiredo), Berat Özdemir (Dk.76 Umut Güneş), 
Miguel Crespo, Yusuf Sarı (Dk.88 Festy Ebosele), Krzysztof 
Piatek (Dk.87 Philippe Keny), Deniz Türüç (Dk.62 Ivan Brnic)
GOL: Dk.4 Carlos Strandberg, Dk.9 Krzysztof Piatek, Dk.30 
Yusuf Sarı, Dk.56 Bilal Boutobba. Dk.82 Ivan Brnic, Dk,90+1 (P) 
Joao Figueiredo
SARI KART: Dk.25 Bamgboye, Dk.77 Massanga, Dk.85 Operi, 
Dk.89 Kilama. Dk.90 Burak
KAÇAN PENALTI: Dk.45+2 Krzysztof Piatek

Ligden düşen Atakaş Hatayspor, Avrupa’yı 
kovalayan RAMS Başakşehir’e yenilmekten 
kurtulamadı. Karşılıklı goller, Strandberg, 
Piatek, Yusuf, Boutobba, Brnic ve Figueire-
do’nun penaltısından.

2-42-4

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 32	 26	 5	 1	 82	 31	 51	 83
2.	 FENERBAHÇE	 31	 23	 6	 2	 80	 31	 49	 75
3.	 SAMSUNSPOR	 32	 16	 6	 10	 47	 38	 9	 54
4.	 BEŞİKTAŞ	 31	 14	 10	 7	 48	 32	 16	 52
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 32	 15	 6	 11	 54	 45	 9	 51
6.	 I.EYÜPSPOR	 32	 14	 8	 10	 49	 38	 11	 50
7.	 TRABZONSPOR	 31	 12	 9	 10	 52	 39	 13	 45
8.	 GÖZTEPE	 31	 11	 10	 10	 51	 39	 12	 43
9.	 T.KONYASPOR	 33	 12	 7	 14	 41	 45	 -4	 43
10.	 ANTALYASPOR	 32	 12	 7	 13	 35	 56	 -21	 41
11.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
12.	 GAZİANTEP FK	 32	 12	 6	 14	 41	 45	 -4	 42
13.	 B.KAYSERİ	 32	 10	 11	 11	 40	 50	 -10	 41
14.	 ÇK RİZE	 32	 12	 4	 16	 38	 50	 -12	 40
15.	 C.ALANYA	 32	 9	 8	 15	 37	 48	 -11	 35
16.	 N.SİVASSPOR	 33	 9	 7	 17	 44	 57	 -13	 34
17.	 S.BODRUM FK	 32	 9	 7	 16	 24	 37	 -13	 34
18.	 A.HATAY	 32	 4	 7	 21	 35	 66	 -31	 19
19.	 ADANA DS	 31	 2	 4	 25	 27	 77	 -50	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

YUNUSA 
PLAKET
Maçtan önce 
sahaya inen 
Galatasaray 
kulübü başkanı 
Dursun Özbek, 
Yunus Akgün’e 
100’üncü maç 
plaketi verdi.

G.SARAY
DÖRT KÖŞE BARIŞ ALPER 

GOLLE DÖNDÜ
Cezası nedeniyle son 2 maçta forma giye-

meyen Barış Alper Yılmaz, dünkü maçta 
formasına kavuştu. Milli yıldız, kırmızı kart 

cezası nedeniyle TÜMOSAN Konyaspor ile 
yapılan Ziraat Türkiye Kupası yarı final 
karşılaşması ve Eyüpspor ile oynanan 

Süper Lig maçlarında forma giyemedi.

Sarı kırmızılı takım, Sivasspor’u da rahat 
geçti ve zirvede yoluna kayıpsız devam etti. 
Maçta karşılıklı golleri Torreira, Osimhen (2), 
Barış Alper Yılmaz ve Manaj kaydetti.
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Fırtına’nın borcu 5,323 milyar lira
Olağan Divan Kurulu toplantısını yapan Trabzonspor’un net 
borcunun 5 milyar 323 milyon 965 bin lira olduğu açıklandı.

Trabzonspor’un 58’inci 
Olağan Divan Genel 
Kurul toplantısında 
konuşan Başkan 
Ertuğrul Doğan, gelir 
ve gider arasında 
büyük uçurum 
olduğunu vurguladı. 
Doğan, “Kulübün 
30-35 milyon avro 
geliri, 80-90 milyon 
avro gideri var. Bunun 
getirdiği faiz borcu var. 
Bunların üzerinden 
gelmek için elimizden 
geleni yaptık. Bankalar 
Birliği’nden çıkan 

ilk takımız. Kısa bir 
sürede tüm borçların 
kapatılması için 
uğraş veriyoruz” 
dedi. Fatih Tekke’nin 
gelişiyle sahada 
başarılı sonuçların 
geldiğini belirten 
Doğan, Ziraat Türkiye 
Kupası’nı kazanmak 
istediklerini söyledi. 
Trabzonspor’un 
amatör branşlara da 
yöneldiğine işaret 
eden Doğan, bunun 
için camiadan destek 
istedi.

Ligde kalma savaşı veren Corendon Alanyaspor, 
Attamah’ın kendi kalesine attığı golle öne geç-
tiği maçta, Ramazan’ın golüne engel olamayın-
ca Bellona Kayserispor ile berabere kaldı. 

HAKEMLER:  Ümit Öztürk, Bersan Duran, Samet Çavuş
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Florent 
Hadergjonaj, Nuno Lima, Fidan Aliti, Jure Balkovec, Richard, 
Nicolas Janvier, Sergio Cordova, Tonny Vilhena, Ui-Jo Hwang 
(Dk.74 Efecan Karaca), Andraz Sporar
BELLONA KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Gökhan Sazdağı, 
Majid Hosseini, Julian Jeanvier (Dk.46 Mehdi Bourabia), 
Lionel Carole, Ali Karimi, Joseph Attamah, Ramazan Civelek 
(Dk.80 Baran Ali Gezek), Kartal Yılmaz (Dk.81 Anthony 
Uzodimma), Miguel Cardoso (Dk.90+2 Hasan Ali Kaldırım), 
Talha Sarıarslan (Dk.68 Carlos Mane)
GOL: Dk.30 (KK) Joseph Attamah, Dk.52 Ramazan Civelek
SARI KART: Dk.44 Kartal, Dk.68 Hosseini, Dk.72 Richard, 
Dk.90+1 Karimi

1-11-1
STAT: Gain Park

B.KAYSERİSPORC.ALANYASPOR

Tehlike hattından uzaklaşmaya çabalayan 
Çaykur Rizespor, ligin rahat takımları arasın-
da bulunan Gaziantep FK’dan üç puanı Sowe 
ve Olawoyin’in golleriyle aldı.

HAKEMLER:  Mehmet Türkmen, Deniz Caner Özaral, Anıl Usta
ÇAYKUR RİZESPOR: Ivo Grbic, Taha Şahin, Samet Akaydin, 
Khusniddin Alikulov, Casper Hojer, Dal Varesanovic (Dk.75 
Muhamed Buljubasic), Berkay Özcan (Dk.62 Mithat Pala), 
Ibrahim Olawoyin, Vaclav Jurecka (Dk.62 David Akintola), 
Altin Zeqiri (Dk.90 Ayberk Karapo), Ali Sowe
GAZİANTEP FK: Socratis Dioudis, Deian Sorescu, Semih 
Güler (Dk.85 Kenan Kodro), Bruno Viana, Salem Mbakata, 
Quentin Daubin, Halil Dervişoğlu, Kacper Kozlowski (Dk.85 
Furkan Soyalp), Alexandru Maxim, Emre Taşdemir (Dk.20 
Christopher Lungoyi), David Okereke (Dk.62 Emmanuel 
Boateng)
GOL: Dk.77 Ali Sowe, Dk.90+5 Ibrahim Olawoyin 
SARI KART: Dk.25 Berkay, Dk.56 Samet, Dk.76 Akintolaly

2-02-0
STAT: Çaykur Didi

GAZİANTEP FKÇK RİZESPOR

Trabzonspor’un 58. Olağan Divan Genel Kurul toplantısında, 
kısa vadeli borcun 4 milyar 403 milyon 48 bin lira, uzun 
vadeli borcun 1 milyar 477 milyon 275 bin lira, kısa vadeli 
alacakların 556 milyon 358 bin 129 lira olduğu açıklandı. 
Toplantıda, bordo mavililerin toplam net borcunun 5 milyar 
323 milyon 965 bin 510 lira olduğu vurgulandı.

Süper Lig’de yarın Kasımpaşa deplasmanında mücadele edecek Trab-
zonspor, çalışmalarını tamamladı. Zorlu doksan dakikadan üç puan alarak 
Galatasaray ile oynayacağı lig ve kupa maçları için moral arayacak bordo 
mavililerde, kart cezalısı Malheiro, sakatlıkları bulunan Onuralp, Ahmet 
Doğan, Hüseyin, Folcarelli ve Draguş formagiyemeyecek.

KISA VADEDE 4,4 MİLYAR

MORAL ARIYOR

Amerikan Basketbol Ligi play-off’larında 
milli oyuncu Alperen Şengün’ün etkili bir 
performans sergilediği maçta Houston Roc-
kets, Golden State Warriors’ı 115-107 yenerek 
seriyi 3-3 yaptı. Batı Konferansı ikincisi 
Rockets, deplasmanda konferans yedincisi 
Warriors’ı yenerken Alperen Şengün, mü-
cadeleyi 21 sayı, 14 ribaunt, 6 asist ve 3 top 
çalmayla tamamladı. Milli basketbolcumu-
zun “double-double” yaptığı Rockets’ta Fred 
VanVleet ise 29 sayı, 8 asist ve 8 ribauntla 
galibiyete katkı sağladı. Warriors’ta Stephen 
Curry 29, Jimmy Butler da 27 sayı kaydetti.

Alperen Şengün
Rockets’ı taşıdı

İspanyol teknik 
direktör Pep Guardiola, 
İngiltere Premier Lig’de 
Manchester City’deki gö-
revinin ardından teknik 
adamlığa ara vereceğini 
açıkladı. Haziran 2027’ye 

kadar sözleşme yenilediği Manchester City’de 
11’inci yılın sonunda ayrılacağını duyuran 54 
yaşındaki teknik adam, “Ben ne şimdi ne sezon 
sonunda ne de sözleşmem bittiğinde ayrılaca-
ğımı söyledim. Buradaki sürem bitince, emekli 
olmayacağım ama mola vereceğim” dedi. Futbol 
tarihinin en önemli teknik direktörleri arasında 
gösterilen Guardiola, Barcelona, Bayern Münih ve 
Manchester City’nin başında 39 kupa kazandı.

Pep Guardiola
mola verecek

Süper Lig’de Avrupa’ya gitmek 
için yarışan Reeder Samsunspor 
ile İkas Eyüpspor, 19 Mayıs 
Stadı’nda karşı karşıya gelecek. 
Saat 16.00’da başlayacak maçı 
Muhammet Ali Metoğlu, Kerem 
Ersoy, Mehmet Kısal hakem 
üçlüsü yönetecek. Günün diğer 

maçında ligden düşen Adana Demirspor, üst sıralar-
da yer arayan Göztepe’yi ağırlayacak. Yeni Adana 
Stadı’nda Batuhan Kolak, Gökhan Barcın, Onur 
Gülter hakem üçlüsünün yöneteceği karşılaşma 
saat 19.00’da başlayacak.

Suudi Arabistan takımların-
dan Al-Hilal, Fenerbahçe’yi 
de çalıştıran teknik adam 
Jorge Jesus ile yolların 
ayrıldığını açıkladı. Kulüpten 
yapılan açıklamada, dene-
yimli çalıştırıcıyla karşı-
lıklı anlaşmaya varılarak 
sözleşmenin feshedildiği 
açıklanırken, geçici olarak 
yardımcı antrenör Mo-
hammed Al-Shalhoub’un 
görev yapacağını duyurdu. 

Portekizli teknik adam, Al-Hilal’in başında 99 maçta 
görev yaparken, 80 galibiyet, 9 mağlubiyet ve 10 
beraberlik yaşadı. Bu süreçte 1 Suudi Arabistan Pro 
Ligi Kupası, 1 Suudi Arabistan Kupası ve 2’de Suudi 
Arabistan Süper Kupası şampiyonlukları yaşadı.

LİGDE 2 MAÇ DAHA VAR

JORGE JESUS 
Al-Hilal’den ayrıldı

1. LİG HEYECANI TRT’DE YAŞANACAK
Trendyol 1. Lig’de son iki hafta heyecanı yaşanıyor. 
Şampiyon belli, kalanlar lig yarışında geride kalmamak 
ve Süper Lig’e geçiş bileti için mücadele ediyor. Saat 
16.00’da başlayacak maçlardan,  Gençlerbirliği-Sa-
karyaspor TRT Türk’te, Keçiörengücü-Ankaragücü TRT 
Avaz’da, Amed SK-Adanaspor TRT Kürdi’de, Pendiks-

por–Karagümrük Tabiispor 1’de, Iğdır FK–Kocaelispor 
Tabiispor 2’de, Esenler Erokspor-İstanbulspor Tabiispor 
3’te, Manisa FK-Bandırmaspor Tabiispor 4’te, Erzu-
rumspor FK-Ümraniyespor Tabiispor 5’te, Çorum FK-Şan-
lıurfaspor Tabiispor 6’da ve Boluspor-Yeni Malatyaspor 
Tabiispor 7’de izlenebilecek.

KADIKKADIKÖÖY’DEY’DE
KRKRİİTTİİK DERBK DERBİİ

ider Galatasaray’ın 
en yakın takipçisi 

olarak şampiyonluk 
umudunu son haftala-

ra taşımak isteyen Fenerbahçe, 
zorlu derbide Beşiktaş’ı ağırlaya-
cak. Bu sezon hiç derbi galibiyeti 
elde edemeyen sarı lacivertliler, 
ligi üçüncü sırada bitirip Avrupa 
Ligi’ne katılmayı hedefleyen 

siyah beyazlılar karşısında bir ilki 
başarmak için oynayacak. Bu se-
zon çıktığı derbilerde 2 galibiyet, 
1 yenilgi alan Beşiktaş’ın serisini 
sürdürmek için mücadele vere-
ceği karşılaşma Ülker Stadı’nda 
saat 19.00’da başlayacak. Zorlu 
karşılaşmayı Yasin Kol, Abdullah 
Bora Özkara, Bahtiyar Birinci 
hakem üçlüsü yönetecek.

LŞampiyonluk yolunda kayıp is-
temeyen Fenerbahçe, Avrupa’ya 
gitmek için üçüncülüğü kovalayan 
Beşiktaş’ı ağırlayacak. Ülker Sta-
dı’ndaki maç 19.00’da başlayacak.

Fenerbahçe ve Beşiktaş arasında, 28 Kasım 1924 yılında Fenerbahçe ve Beşiktaş arasında, 28 Kasım 1924 yılında 
sarı lacivertlilerin 4-0 galibiyeti ile başlayan ezeli rekabe-sarı lacivertlilerin 4-0 galibiyeti ile başlayan ezeli rekabe-
tin 361’inci maçı bugün oynanacak. 100 yılı aşkın çekişme-tin 361’inci maçı bugün oynanacak. 100 yılı aşkın çekişme-
de Fenerbahçe 135, Beşiktaş 128 kez sahadan galibiyetle de Fenerbahçe 135, Beşiktaş 128 kez sahadan galibiyetle 
ayrıldı. 97 maçın berabere bittiği rekabette sarı lacivert-ayrıldı. 97 maçın berabere bittiği rekabette sarı lacivert-
liler 499 gole sevinirken, siyah beyazlılar 458 kere fileleri liler 499 gole sevinirken, siyah beyazlılar 458 kere fileleri 
havalanırdı. İki takımın ligde oynadığı 137 maçta Fener-havalanırdı. İki takımın ligde oynadığı 137 maçta Fener-
bahçe 49, Beşiktaş 43 kez kazanırken, 45 maç berabere bahçe 49, Beşiktaş 43 kez kazanırken, 45 maç berabere 
bitti. Ligde her iki takım da 158’er gol atmayı başardı.bitti. Ligde her iki takım da 158’er gol atmayı başardı. Fenerbahçe ile Beşiktaş arasındaki son Fenerbahçe ile Beşiktaş arasındaki son 

40 maçta ilk golü atan takım, sadece 4 40 maçta ilk golü atan takım, sadece 4 
kez yenildi. İki takımın 36’sı Süper Lig, kez yenildi. İki takımın 36’sı Süper Lig, 

3’ü Türkiye Kupası, 1’i de TFF Süper Ku-3’ü Türkiye Kupası, 1’i de TFF Süper Ku-
pa’da olmak üzere son 40 randevusunda pa’da olmak üzere son 40 randevusunda 

öne geçen ekip, 23 defa kazandı, 13 kez öne geçen ekip, 23 defa kazandı, 13 kez 
berabere kaldı. 23 maçta ilk golü atan berabere kaldı. 23 maçta ilk golü atan 

sarı lacivertliler, bu maçların 16’sını sarı lacivertliler, bu maçların 16’sını 
kazanırken, 4 beraberlik aldı, 3 kazanırken, 4 beraberlik aldı, 3 

kez de geriye düştü. 15 maçta kez de geriye düştü. 15 maçta 
ilk golü atan taraf olan Be-ilk golü atan taraf olan Be-

şiktaş, bu maçların 7’sini şiktaş, bu maçların 7’sini 
kazanırken, 1 maçı kazanırken, 1 maçı 
kaybetti, 7 maç da kaybetti, 7 maç da 
beraberlikle bitti.beraberlikle bitti.

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, Süper Lig’de ilk derbi Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, Süper Lig’de ilk derbi 
galibiyetini elde etmek için Beşiktaş karşısına çıkacak. Galatasaray’la galibiyetini elde etmek için Beşiktaş karşısına çıkacak. Galatasaray’la 

oynadığı 3 maçta 2 yenilgi, 1 beraberlik, Beşiktaş’a karşı da 1 yenilgi oynadığı 3 maçta 2 yenilgi, 1 beraberlik, Beşiktaş’a karşı da 1 yenilgi 
alan Portekizli teknik adam, siyah beyazlıları yenerek hem ilk derbisi-alan Portekizli teknik adam, siyah beyazlıları yenerek hem ilk derbisi-

ni kazanmak hem de şampiyonluk iddiasını sürdürmeyi hedefliyor.ni kazanmak hem de şampiyonluk iddiasını sürdürmeyi hedefliyor.

Fenerbahçe ile Beşiktaş Fenerbahçe ile Beşiktaş 
arasında oynanacak arasında oynanacak 

maçta iki takımda da maçta iki takımda da 
önemli oyuncular for-önemli oyuncular for-

ma giyemeyecek. Ev ma giyemeyecek. Ev 
sahibinde kart cezalısı sahibinde kart cezalısı 
Kostic, sakatlığı bulu-Kostic, sakatlığı bulu-

nan Mert Hakan, Amra-nan Mert Hakan, Amra-
bat ve Saint-Maximin’in bat ve Saint-Maximin’in 
forma giymesi beklen-forma giymesi beklen-

miyor. Sakatlıktan çı-miyor. Sakatlıktan çı-
kan Mert Müldür ile ilgi-kan Mert Müldür ile ilgi-

li karar maç öncesinde li karar maç öncesinde 
verilecek. Konuk siyah verilecek. Konuk siyah 

beyazlılarda, tedavileri beyazlılarda, tedavileri 
süren Zainutdinov, Muçi süren Zainutdinov, Muçi 

ve Ricardo takımdan ve Ricardo takımdan 
uzak kalırken, sakatlık uzak kalırken, sakatlık 

sonrası tedavi gören sonrası tedavi gören 
Emirhan, Paulista ve Emirhan, Paulista ve 

Uduokhai konusunda Uduokhai konusunda 
karar son kontrollere karar son kontrollere 

göre verilecek.göre verilecek.

Galatasaray derbisinden sonra Galatasaray derbisinden sonra 
Fenerbahçe derbisini de kazan-Fenerbahçe derbisini de kazan-
mak isteyen Beşiktaş Teknik mak isteyen Beşiktaş Teknik 
Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, Direktörü Ole Gunnar Solskjaer, 
zorlu deplasman öncesinde tüm zorlu deplasman öncesinde tüm 
hazırlıklarını yaptı. Savunma-hazırlıklarını yaptı. Savunma-
sında sorun yaşayan Norveçli sında sorun yaşayan Norveçli 
teknik adam, Rafa Silva’nın teknik adam, Rafa Silva’nın 
hızına ve Ciro Immobile’nin hızına ve Ciro Immobile’nin 
bitiriciliğine uygun bir planla bitiriciliğine uygun bir planla 
sahaya çıkacak.sahaya çıkacak.

361’İNCİ RANDEVU

İLK GOL ÖNEMLİ

MOURINHO İLK PEŞİNDE

İKİ TAKIMDA 
EKSİKLER

SOLSKJAER HAZIR

FENERBAHÇE BEŞİKTAŞ19.00
beIN Sports



330 YILLIK 
DEV ÇINAR

Şarköy’ün Uçmakdere Mahallesi’nde bulu-
nan ve Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı tarafından “Anıt Ağaç” olarak tescil 
edilen 330 yıllık çınar, ihtişamlı görüntüsüyle 
görenleri büyülüyor. 330 yıl boyunca Osmanlı 
Devleti ve Türkiye Cumhuriyeti olmak üzere iki 
büyük devlete, 15 padişaha ve 12 cumhurbaşka-
nına tanıklık eden ulu çınar, zamana karşı verdiği 
mücadele ile âdeta tarih kitaplarına meydan 
okuyor. Doğanın ortasında âdeta tarihi eser gibi 
duran ağaç, hem yerel halkın hem de bölgeyi 
ziyaret eden turistlerin büyük ilgisini çekiyor.

Erzincan’da 10 metrekarelik bodrum katta bulunan atölye-
sinde 45 yıllık ciltçilik mesleğini sürdürmeye çalışan Orhan 

Ersu, bugünlerde işlerinde yoğunluk yaşadığını belirtti. 100 yıllık 
Kur’an-ı Kerimleri yeniden okunabilir hâle getiren cilt ustası 
Ersu, gelişen teknolojiye karşın unutulmuş işini sürdürmeye 
devam ediyor. Ciltçilik mesleğine 70’li yıllarda başladığını ifade 
eden Orhan Ersu, “45 yıldır bu işle uğraşıyorum. Çıraklığım dâhil 
bu işe devam ediyorum. Gelen eski Kur’an-ı Kerimler üzerine 
ciltleme yapıyorum. Tarihi eser Kur’anlar geliyor bazen. Eskimiş 
Kur’anları getiriyorlar, yenileyip vatandaşa teslim ediyoruz. 
Olmayanları fotokopi çekiyoruz veya eski Kur’anlardan yeni 
yaptıklarımıza takviye yapıyoruz” ifadelerine yer verdi.

Yıpranmış kitaplara 
45 yıldır hayat veriyor

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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Uzaylı yaşamının ilk kanıtları bulundu

 YAZILIYOR
TARİH YENİDEN

Bilim insanları, yüzyıllardır 
‘evrende yalnız mıyız?’ soru-
sunun cevabını arıyor. Henüz 
kesin bir yanıt bulunamamış 
olsa da yakın zamanda yapı-
lan bir keşif, uzaylı yaşamı-
nın sırrını nihayet çözecek.

Neden bu kadar 
ÖNEMLI?

Suyun varlığına dair ipuçları, nükleobazların 
ve temel amino asitlerin keşfiyle birleştiğinde, 

Dünya dışında yaşam olasılığına dair önemli soru-
ları gündeme getiriyor. Birleşik Krallık Astrobiyoloji 

Merkezi Direktörü Sean McMahon, “Sık sık yaşamın 
yapı taşlarından bahsediyoruz. Yaşamın Dünya’da 

ortaya çıktığı düşünülürse, asıl soru şu: Yaşamın 
yapı taşlarının ne kadarı Dünya’daki süreçlerden, 
ne kadarı Dünya dışı kaynaklardan geldi?” dedi. 

Bu “yaşamın yapı taşları”, bir dizi atom, molekül, 
hücre ve biyomolekülden oluşuyor. ‘Bennu’da 
bulunan amino asitler ve nükleobazlar da bu 
kategoriye dâhil. Bu, bunların canlı organiz-

malara dönüştüğü anlamına gelmese de, 
asteroitte yaşam için gerekli malze-

melerin ne kadar bol olduğunu 
gösteriyor.

u önemli keşif, NASA’nın 
2018’de Dünya’dan 60 milyon 

kilometre uzaklıktaki ‘Bennu’ 
adlı asteroide inen OSIRIS-Rex 

uzay aracı sayesinde mümkün oldu. Bu araç, 
sadece asteroide inmekle kalmadı, aynı 
zamanda ‘Bennu’dan örnekler toplayarak 
Dünya’ya getirdi. Bu olay, mühendislik açısın-
dan büyük bir başarı olmasının yanı sıra, bilim 
insanlarına “milyonda bir” diyebileceğimiz bir 
asteroidi inceleme fırsatı sundu.

‘Bennu’nun bu kadar özel olmasının ne-
deni, sıradan bir uzay taşı olmaması. Karbon 
açısından zengin yapısı ve Dünya’ya yakınlığı 
sayesinde, Güneş sisteminin erken dönemle-
rine ait bir zaman kapsülü gibi. Nature Astro-
nomy dergisinde yayınlanan makaleye göre, 
elde edilen bulgular yaşamın nasıl başladığına 
dair bildiğimiz hikâyeyi yeniden yazmamı-
za neden olabilir. En önemli bulgu, Bennu 
örneklerinde yaşamın temel yapı taşlarının 
bulunmasıydı. Dünya’daki canlılarda bulunan 
20 protein amino asidinden 14’ü dâhil olmak 
üzere binlerce organik molekül tespit edildi. 
Ayrıca Dünya biyolojisinde nadir görülen veya 
hiç bulunmayan 19 protein yapısında olmayan 
amino asit ve genetik kodun yapı taşları olan 
beş biyolojik DNA da keşfedildi.

Daha önce Dünya’ya düşen diğer asteroit 
örneklerinde de bu maddelerden bazıları 
bulunmuştu. Ancak ‘Bennu’ örneği, şimdiye 
kadar gördüğümüz en zengin içeriğe sahip. 
Örnek üzerinde bir zamanlar su bulunduğuna 
dair kanıtlar da elde edildi. Bu kanıtlar, ‘Ben-
nu’nun ana gövdesinin erken dönemlerinde 
tuzlu suyun buharlaşmasıyla oluşan çeşitli 
tuz mineralleri şeklinde ortaya çıktı. Bu, ‘Ben-
nu’nun tamamen suyla kaplı olduğu anlamına 
gelmiyor; sadece ıslak veya çamurlu bir yapısı 
olduğunu da gösteriyor.

B


